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Офіційна діяльність Президента України 
 
Президент обговорив оборонну підтримку та двосторонню 

співпрацю з міністром оборони Великої Британії (Президент України 
Володимир Зеленський). 

В Одесі Президент Володимир Зеленський зустрівся з 
новопризначеним міністром оборони Великої Британії Джоном Гілі. У 
зустрічі також взяв участь начальник штабу оборони Великої Британії Ентоні 
Радакін. 

Глава держави відзначив, що свій перший робочий візит на новій 
посаді Джон Гілі здійснив до України. 

«Дякую за ваше рішення відвідати Одесу в День ВМС України. 
Вдячний за міцну підтримку нашої держави в часи цієї війни. Я провів першу 
телефонну розмову з новим Прем’єр-міністром Великої Британії та 
розраховую на нашу зустріч на полях саміту НАТО», – наголосив Володимир 
Зеленський. 

Президент відзначив оборонну співпрацю зі Сполученим 
Королівством, що дає нашим бійцям змогу захищати Україну й на морі, і на 
суші, зокрема завдяки далекобійній зброї. 

Під час зустрічі обговорили реалізацію безпекової угоди та підготовку 
до підписання нової – документа про співробітництво між двома країнами 
терміном дії на 100 років, а також двосторонню співпрацю та забезпечення 
нагальних потреб нашої країни в озброєнні та боєприпасах. 

Окрему увагу приділили підготовці до ювілейного саміту НАТО у 
Вашингтоні та саміту Європейської політичної спільноти. 

Джон Гілі наголосив, що Сполучене Королівство продовжить 
підтримувати Україну. 

«Ви маєте найміцнішого друга України в особі Великої Британії. У нас 
є можливості й надалі нарощувати підтримку України», – зазначив він. 

Також Президент разом із міністром оборони Великої Британії 
заслухали доповідь командувача Військово-Морських сил ЗСУ Олексія 
Неїжпапи про оперативну ситуацію в Чорному морі. 

 
В Одесі Президент відвідав поранених військових моряків та 

привітав їх із Днем Військово-Морських сил ЗСУ (Президент України 
Володимир Зеленський). 

В Одесі Президент Володимир Зеленський та міністр оборони Великої 
Британії Джон Гілі відвідали госпіталь, де лікують військових моряків, 
поранених у боях із російськими окупантами. 

Глава держави подякував бійцям за захист України та відзначив їх 
орденами «За мужність» III ступеня. 
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«Вітаю вас із Днем Військово-Морських сил. Дуже вдячний за 
боротьбу, за службу, за захист України. Бажаю вам одужання. Ви – наша 
міць, дякую вам від усіх українців», –  зазначив Глава держави. 

Міністр оборони Великої Британії зауважив, що наші воїни надихають 
не лише українців, а й інші нації, зокрема британців. 

Також Володимир Зеленський нагородив орденами «За мужність» III 
ступеня та Данила Галицького військових медиків. 

«Дякую вам за те, що рятуєте наших воїнів, за те, що лікуєте їх. Ваша 
енергія дуже важлива, бо ви повертаєте бійцям життя», – акцентував 
Володимир Зеленський. 

 
Безпекова ситуація на Одещині: Президент провів нараду з 

керівництвом області (Президент України Володимир Зеленський). 
У межах робочої поїздки на Одещину Президент Володимир 

Зеленський провів нараду щодо безпекової ситуації в регіоні. 
Начальник Одеської ОВА Олег Кіпер розповів про підготовку до 

опалювального сезону, захист об’єктів енергетики та підключення плавучих 
електростанцій, а також доповів про будівництво фортифікаційних споруд у 
регіоні. 

Під час наради обговорили компенсації людям за зруйноване житло, 
роботу портової інфраструктури та функціонування зернового коридору. 

Глава держави також заслухав доповіді про оперативну та 
криміногенну обстановку. 

Начальник Південного регіонального управління Державної 
прикордонної служби Юрій Петрів розповів про ситуацію на державному 
кордоні в Одеській області. 

 
У Варшаві розпочалася зустріч Володимира Зеленського з 

Дональдом Туском (Президент України Володимир Зеленський). 
У Варшаві розпочалася зустріч Президента України Володимира 

Зеленського з Прем’єр-міністром Республіки Польща Дональдом Туском. 
Володимир Зеленський і Дональд Туск зустрінуться віч-на-віч, а також 

у розширеному складі за участі делегацій. 
Заплановані переговори про продовження оборонної співпраці, 

підтримку України на шляху до євроінтеграції та очікування від саміту 
НАТО, який відбудеться у Вашингтоні. Також обговорять участь Польщі у 
відновленні України, розвиток торгівлі та гуманітарну співпрацю. 

Володимир Зеленський і Дональд Туск підпишуть угоду про 
співробітництво у сфері безпеки між Україною та Польщею, а також 
поспілкуються з представниками ЗМІ. 

 
Угода про співробітництво у сфері безпеки між Україною та 

Республікою Польща (Президент України Володимир Зеленський). 
(повний текст Угоди – за наведеним посиланням) 
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Україна та Польща уклали безпекову угоду: документ передбачає 
можливість перехоплення російських ракет і дронів (Президент України 
Володимир Зеленський). 

У Варшаві Президент України Володимир Зеленський та Прем’єр-
міністр Польщі Дональд Туск підписали Угоду про співробітництво у сфері 
безпеки між Україною та Республікою Польща. 

Загалом від початку повномасштабного російського вторгнення 
Польща надала нашій країні 44 військові пакети різних видів озброєння та 
боєприпасів на понад 4 млрд євро. Цього року Польща надасть ще декілька 
пакетів військової допомоги і, відповідно до угоди, зобов’язується 
продовжувати підтримувати Україну протягом десяти років дії документа. 

Польща розгляне можливість передачі Україні не менше як однієї 
додаткової ескадрильї МіГ-29 (щонайменше 14 винищувачів). 

Документ уперше з-поміж уже підписаних двосторонніх безпекових 
угод передбачає можливість перехоплення ракет і дронів у повітряному 
просторі нашої країни, випущених у напрямку Польщі. 

Також уперше в безпековій угоді йдеться про створення «українського 
легіону» – підготовку особового складу Сил безпеки і оборони України на 
території Польщі, приєднатися до якого зможуть громадяни України, які 
тимчасово проживають у Польщі та інших державах. 

Угода містить потужний блок щодо співробітництва в оборонній 
промисловості, зокрема розміщення виробництв польських оборонних 
компаній в Україні та вивчення додаткових можливостей спільного 
оборонного виробництва. 

Також Польща продовжуватиме роботу логістичного хабу 
POLLOGHUB та використання потенціалу ЛитПолУкрбригу задля посилення 
ЗСУ. 

Документ має на меті посилення співпраці в невійськовій сфері, 
зокрема у розвідці, кібербезпеці, морській та інформаційній безпеці, захисті 
критичної інфраструктури. 

Окремі блоки угоди стосуються економічного відновлення й відбудови, 
прикордонної інфраструктури та розвитку транзитного потенціалу. 

Політичне співробітництво містить питання євроінтеграції, реалізації 
Української формули миру, санкцій, відшкодування збитків Україні, а також 
притягнення агресора до відповідальності. 

Польща чітко підтверджує свою підтримку членства України в ЄС і 
НАТО. 

Документ підписаний на виконання Спільної декларації G7 про 
підтримку України, яку ухвалили у Вільнюсі 12 липня 2023 року. 

Загалом наша держава уклала вже 21 двосторонню безпекову угоду: із 
Великою Британією, Німеччиною, Францією, Данією, Канадою, Італією, 
Нідерландами, Фінляндією, Латвією, Іспанією, Бельгією, Португалією, 
Швецією, Ісландією, Норвегією, Японією, США, ЄС, Естонією, Литвою та 
Польщею. 
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Україна ініціює скликання надзвичайного засідання Ради Безпеки 
ООН у зв’язку із сьогоднішньою російською атакою – Володимир 
Зеленський (Президент України Володимир Зеленський). 

Росія завдала удару по Києву, Кривому Рогу, Дніпру та містах 
Донеччини. Є влучання в одну з найважливіших лікарень – «Охматдит» у 
Києві. Про це Президент Володимир Зеленський сказав під час спільної 
пресконференції з Премʼєр-міністром Польщі Дональдом Туском. 

Унаслідок сьогоднішнього російського удару по Україні поранено 
понад сто людей. Станом на цей час відомо про 31 загиблого. Присутні 
вшанували їхню памʼять хвилиною мовчання. 

Президент сказав, що зараз Україна ініціює скликання надзвичайного 
засідання Ради Безпеки ООН у звʼязку з російським ударом по цивільній 
інфраструктурі, включно з дитячою лікарнею. Він закликав працювати разом, 
щоби притягти до відповідальності Росію за терор і Путіна – за накази 
завдавати ударів. 

«На все, що з ним намагаються обговорювати про мир, Росія відповідає 
ударами по будинках та по лікарнях. Саме тому ми можемо тільки примусити 
Росію до миру, лише разом ми можемо це зробити, кожен у світі, хто справді 
прагне миру. Для цього потрібна достатня підтримка, достатня рішучість і 
справді спільні дії», – наголосив Володимир Зеленський. 

Глава держави також зазначив, що доручив урядовцям знайти технічно 
підготовлену лікарню, де медики «Охматдиту» зможуть продовжити 
надавати допомогу дітям. 

 
Новий оборонний пакет, повернення енергетичної безпеки та 

підготовка Українського легіону: Володимир Зеленський зустрівся з 
Дональдом Туском (Президент України Володимир Зеленський). 

Польща надасть Україні новий оборонний пакет. Про це Президент 
Володимир Зеленський повідомив під час спільної пресконференції з 
Премʼєр-міністром Польщі Дональдом Туском. 

Глава держави подякував Польщі за готовність і надалі підтримувати 
нашу країну та відзначив співпрацю в контексті посилення української ППО. 

«Особливо ми вдячні щодо спеціальних домовленостей. Це 
відображено в безпековій угоді й передбачено положенням про розробку 
механізму щодо збиття в повітряному просторі України російських ракет та 
дронів, випущених у напрямку Польщі. Наші команди разом із військовими 
опрацюють, як швидко ми можемо реалізувати цей пункт», – повідомив 
Володимир Зеленський. 

Також безпекова угода передбачає формування та підготовку на 
території Польщі Українського легіону.  

«Український легіон тренуватиметься в Польщі й буде оснащений за 
допомогою партнерів. Кожен громадянин України, який вирішить бути в 
легіоні, зможе підписати контракт зі Збройними Силами України. Зараз наші 
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команди опрацьовують усі нюанси цієї пропозиції», – зазначив Володимир 
Зеленський. 

Президент зауважив, що Польща є співлідером у реалізації пункту 
Формули миру щодо енергетичної безпеки. 

«Уже цього літа маємо дати підготовлений план дій у межах Формули 
миру щодо повернення енергетичної безпеки Україні, а завдяки цьому – усім 
нашим сусідам у Європі», – сказав Глава держави. 

Прем’єр-міністр Польщі запевнив у подальшій підтримці України. 
«Кожне слово в цьому документі щось означає,  і це матиме практичні 

наслідки. Ми сприймаємо ці слова як взаємне зобов’язання, а не порожні 
обіцянки, і найближчим часом спільно з іншими союзниками ми будемо крок 
за кроком виконувати пункти цього документа», – сказав він. 

Дональд Туск також запевнив, що Україна матиме підтримку з боку 
Польщі на шляху до НАТО. 

«Ніхто не має права без України і від імені України вирішувати 
питання щодо майбутнього миру і його форми. І щоб нічого про європейську 
політику щодо України не вирішували без ЄС як цілого союзу», – наголосив 
Прем’єр. 

 
Оборонна співпраця та потреби наших Сил оборони: Володимир 

Зеленський зустрівся з Анджеєм Дудою (Президент України Володимир 
Зеленський). 

У Варшаві Президент України Володимир Зеленський зустрівся з 
Президентом Польщі Анджеєм Дудою. 

Глава держави подякував Анджею Дуді за підтримку України та внесок 
Польщі в боротьбу з російською агресією. 

Польща, незалежно від внутрішніх політичних процесів, об’єднана 
навколо України. Дякую вам за цю позицію щодо підтримки України – нашої 
незалежності, суверенітету та допомоги українцям із самого початку війни», 
– сказав Глава держави. 

Володимир Зеленський також відзначив підтримку України на шляху 
до ЄС і НАТО з боку Польщі. 

«Ми багато чого досягли за ці понад два роки: від заявки на 
кандидатство та інших кроків щодо переговорів до відкритого шляху щодо 
членства в Євросоюзі. Дякуємо за вашу позицію. Віримо в мирну, сильну 
Україну разом із мирною, сильною Польщею. Українська армія захищає 
безпеку Польщі та всієї Європи. І ми вдячні, що Польща завжди нам 
допомагає», – сказав Президент. 

Володимир Зеленський та Анджей Дуда детально обговорили оборонну 
співпрацю та потреби Сил оборони України. 

Президенти відзначили важливість інавгураційного Саміту миру, 
підписаної сьогодні двосторонньої безпекової угоди та нового оборонного 
пакету нашій країні від Польщі. 
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Наше завдання – зберегти й посилити міцність наших держав – 
Президент під час зустрічі з українською громадою в Польщі (Президент 
України Володимир Зеленський). 

У Варшаві Президент Володимир Зеленський зустрівся з 
представниками української громади –  волонтерами, медиками, педагогами, 
громадськими активістами, членами релігійних організацій. 

Глава держави докладно розповів про свій візит в Польщу, зокрема про 
підписання двосторонньої безпекової угоди. 

«Угода між Україною та Польщею правильна, сильна, думаю, що 
історична. Деякі пункти там нові, таких немає в інших документах. Ще треба 
розробити механізми, але все одно все це говорить про зближення – ще 
більше зближення між сусідами», – зазначив він. 

Президент подякував представникам української громади в Польщі за 
всі зусилля, яких вони докладають для допомоги Україні. 

«Дякую всім, хто допомагає Україні, цій єдності між Україною і 
Польщею, нашим військовим, цивільному населенню, біженцям, від самого 
початку повномасштабного російського вторгнення. Усе це дуже важливі 
речі», – сказав Володимир Зеленський. 

Представники української громади розповіли Володимирові 
Зеленському, як саме вони підтримують земляків, зокрема про створення 
волонтерських мереж та допомогу воїнам і їхнім родинам. 

Співзасновниця Фонду Uniters Галина Андрушков зазначила, що вони, 
зокрема, зібрали групу європейських та українських експертів, інженерів, 
менеджерів, які проєктують і виготовляють дрони для України. Вона 
попросила спростити процедуру передачі безпілотників через кордон. Глава 
держави доручив міністрові оборони опрацювати це питання. 

Заступник міністра вищої освіти Польщі Анджей Шептицький 
розповів, що після початку повномасштабного російського вторгнення 
Польща прийняла близько 600 українських вчених та забезпечила їх роботою 
в університетах. Разом із польськими колегами вони розробляють наукові 
проєкти. Він переконаний, що це сприятиме розвитку української науки та 
відновленню нашої країни. 

 
Володимир Зеленський розпочав візит до США із вшанування 

пам’яті жертв Голодомору 1932 – 1933 років (Президент України 
Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський розпочав робочий візит до 
Сполучених Штатів Америки для участі в заходах 75-го саміту НАТО у 
Вашингтоні. 

Глава держави разом із першою леді Оленою Зеленською у столиці 
США відвідали Меморіал жертвам Голодомору 1932–1933 років та 
вшанували пам’ять тих, хто постраждав від сталінського тоталітарного 
режиму. 
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Президентське подружжя також поспілкувалося з представниками 
української громади у Сполучених Штатах. Володимир Зеленський відзначив 
постійну активність і волонтерську допомогу українським воїнам з боку 
громади. 

«Хочу подякувати за ваш голос. Він дуже гучний. Дякуємо за те, що на 
вулицях Сполучених Штатів не забувають про Україну. Це дає сигнал і в 
інші держави, європейські країни. Важливо зберігати цю єдність», – 
наголосив Президент. 

Він також подякував за роботу української громади у США, 
спрямовану на якнайшвидше наближення України до членства в НАТО. 

У Вашингтоні Володимир Зеленський проведе зустрічі з Президентом 
Сполучених Штатів Джозефом Байденом, лідерами більшості та меншості в 
обох палатах Конгресу. Володимир Зеленський запрошений на 75-й саміт 
Північноатлантичного альянсу та візьме участь у засіданні Ради Україна – 
НАТО на рівні глав держав та урядів, проведе низку зустрічей із лідерами 
країн – учасниць саміту. 

Зокрема, на полях заходу обговорюватимуть посилення української 
ППО та співпрацю в межах коаліції винищувачів. 

 
Разом з Америкою світ здатен робити правильні речі – виступ 

Володимира Зеленського в Президентському фонді та Інституті 
Рональда Рейгана (Президент України Володимир Зеленський). 

(повний текст Виступу – за наведеним посиланням) 
 
Сподіваємося, що політика США щодо підтримки України після 

виборів не зміниться – Володимир Зеленський (Президент України 
Володимир Зеленський). 

Якщо російського диктатора не зупинити в Україні, він піде далі, і 
після цього США доведеться захищати країни НАТО, які раніше були у 
складі СРСР або у сфері його впливу. Про це Президент Володимир 
Зеленський сказав під час відвідування Президентського фонду та Інституту 
Рональда Рейгана, відповідаючи на запитання ведучого телеканалу Fox News 
Брета Баєра. 

Глава держави висловив сподівання, що американська політика щодо 
підтримки України в боротьбі з російською агресією не зміниться після 
президентських виборів у листопаді, і важливо, щоб це знав російський 
диктатор. 

«Усе залежить лише від рішення американського народу, а не від однієї 
людини. Путін завжди розраховує на те, щоб роз’єднати світ, роз’єднати 
США, роз’єднати країни Європи. Він боїться єдності», – зазначив Володимир 
Зеленський. 

Президент також подякував партнерам за рішення про посилення 
протиповітряної оборони України п’ятьма додатковими системами Patriot. 
Він зазначив, що таких засобів ППО потрібно більше, тому що Україна має 
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велику територію, а Росія застосовує та комбінує різні типи ракет і змінює 
тактику. 

Україна потребує далекобійної зброї та дозволу бити нею по 
аеродромах на території РФ, звідки злітають літаки, що постійно запускають 
керовані авіабомби по нашій країні. Крім того, Україна дуже чекає на 
винищувачі F-16. Важливо й коли вони надійдуть, і скільки їх буде. 

«Росія використовує 300 бойових літаків проти України. Нам потрібно 
щонайменше 128 літаків, щоб протистояти їм, і ці цифри відомі партнерам», 
– наголосив Президент. 

 
Угода про співробітництво у сфері безпеки та довгострокову 

підтримку між Україною і Великим Герцогством Люксембург (Президент 
України Володимир Зеленський). 

(повний текст Угоди – за наведеним посиланням) 
 
Продовжуємо роботу у Вашингтоні, і буде, зокрема, вже дуже скоро 

рішення щодо F-16 – Президент України Володимир Зеленський 
виступив зі зверненням до українського народу (Президент України 
Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Сьогодні продовжуємо роботу у Вашингтоні. Буде, зокрема, вже 

дуже скоро рішення щодо F-16. Збільшуємо кількість літаків, доступних 
Україні. Вчора для України ми отримали рішення про ще п’ять «патріотів» і 
десятки інших систем ППО, сьогодні – рішення щодо літаків. Будуть зараз і 
дві нові безпекові угоди. Там, в угодах, – підтримка санкцій проти Росії, 
підтримка нашого вступу в ЄС і НАТО, підтримка нашого захисту – наших 
воїнів, усіх наших людей, відбудови – усе це ми враховуємо в безпекових 
угодах саме так, як потрібно. 

І наші зустрічі. Буде щонайменше десять перемовин із лідерами країн. 
Вдячний усій нашій команді за активність. Сьогодні ж будуть зустрічі в 
Конгресі США – обидві партії, обидві палати. Ми цінуємо американську 
підтримку і будемо сьогодні говорити про те, як додати нашій взаємодії з 
Америкою ще більше хороших результатів – бажано далекобійних і 
далекосяжних. Дякую всім, хто допомагає! Кожного дня – більше сили та 
ближче до справедливого миру. (…). 

 
Наслідки російських обстрілів і підтримка на шляху до ЄС: 

Президент України зустрівся з Прем’єр-міністром Люксембургу 
(Президент України Володимир Зеленський). 

У Вашингтоні Президент України Володимир Зеленський провів 
зустріч із Прем’єр-міністром Великого Герцогства Люксембург Люком 
Фріденом, під час якої вони підписали двосторонню безпекову угоду. 

Глава Української держави подякував Люксембургу за оборонну 
допомогу Україні із самого початку повномасштабного вторгнення РФ. 
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Президент розповів про масштабні наслідки російського ракетного 
терору проти українців та критичної інфраструктури нашої країни. Лідери 
обговорили можливість співпраці для відбудови «Охматдиту» й тимчасового 
лікування пацієнтів закладу в Люксембурзі. 

Володимир Зеленський також розповів про підготовку до першої 
зустрічі за підсумками Саміту миру щодо пункту Формули миру про 
енергетичну безпеку. 

Окремо під час зустрічі приділили увагу залученню регіональних 
лідерів країн Глобального Півдня до відновлення справедливого миру в 
Україні. 

Президент України та Прем’єр-міністр Люксембургу також обговорили 
пріоритети нашої країни в період скринінгу відповідності українського 
законодавства праву Європейського Союзу, який розпочався після 
фактичного відкриття переговорів про вступ України до ЄС. 

 
Посилення ППО, оборонна співпраця та підготовка пілотів: 

Президент уперше зустрівся з новим Прем'єр-міністром Нідерландів 
(Президент України Володимир Зеленський). 

У межах саміту НАТО у Вашингтоні відбулася перша особиста зустріч 
Президента України Володимира Зеленського з нещодавно призначеним 
Прем'єр-міністром Королівства Нідерланди Діком Схоофом. Глава держави 
висловив сподівання на динамічний і продуктивний діалог. 

Лідери засудили російський удар по лікарні «Охматдит» та інших 
цивільних об’єктах України. Вони обговорили важливість посилення 
української ППО до початку навчального року й опалювального сезону та 
інші оборонні потреби нашої країни, зокрема щодо оснащення додаткових 
бригад. 

Володимир Зеленський і Дік Схооф окремо приділили увагу розвитку 
оборонної співпраці між державами. 

Під час зустрічі також обговорили необхідність переходу до 
довгострокового планування підготовки українських пілотів. 

Президент подякував Нідерландам за непорушність принципової 
позиції щодо підтримки України та її шляху до ЄС і НАТО, а також 
відзначив лідерство Королівства в коаліції винищувачів. 

 
Додаткові системи Patriot, ситуація на полі бою та реалізація 

результатів Саміту миру: Володимир Зеленський зустрівся з Олафом 
Шольцом (Президент України Володимир Зеленський). 

У Вашингтоні Президент України Володимир Зеленський провів 
зустріч із канцлером Німеччини Олафом Шольцом. 

Глава держави відзначив критичну важливість термінового постачання 
в Україну додаткових систем ППО на тлі цілеспрямованого знищення Росією 
важливих об’єктів української цивільної інфраструктури, включно з 
енергетичною системою та медичними закладами. 
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«Заява щодо постачання додаткових систем Patriot є важливою, і ми 
вдячні Німеччині та партнерам за такий крок. Водночас нам потрібно більше 
допомоги для протидії російським ударам із повітря: більше систем ППО та 
літаки F-16», – зазначив він. 

Лідери засудили російську атаку на дитячу лікарню «Охматдит». 
Президент подякував за готовність Німеччини прийняти її пацієнтів. 

Володимир Зеленський розповів Олафу Шольцу про ситуацію в 
повітряному просторі та на фронті, зокрема на Харківському напрямку та 
сході нашої країни. Співрозмовники обговорили стратегії боротьби з носіями 
російських керованих авіабомб та розвідувальними дронами. 

Окремо приділили увагу результатам першого Саміту миру та 
майбутнім заходам щодо їх втілення. 

Під час зустрічі також ішлося про практичну реалізацію рішення G7 
щодо виділення Україні 50 млрд дол. за рахунок заморожених російських 
активів. 

 
Президент України провів першу зустріч із новим Прем’єр-

міністром Великої Британії (Президент України Володимир Зеленський). 
У межах ювілейного саміту НАТО у Вашингтоні Президент України 

Володимир Зеленський провів зустріч із Прем’єр-міністром Сполученого 
Королівства Великої Британії і Північної Ірландії Кіром Стармером. 

Глава держави відзначив незмінність підтримки України з боку нового 
британського уряду. 

«Дякуємо, що ви з нами із самого початку повномасштабного 
російського вторгнення. Дякуємо за всі військові та фінансові пакети й 
підтримку. Вранці я прочитав ваші повідомлення про дозвіл на використання 
ваших дуже потужних і якісних ракет Storm Shadow по військових об’єктах 
на території РФ. Ми дуже вдячні!» – сказав Володимир Зеленський. 

Президент України і Прем’єр-міністр Великої Британії обговорили 
практичну реалізацію цього рішення. 

Лідери також зосередилися на подальшому розширенні далекобійних 
можливостей України у співпраці з іншими партнерами. 

Володимир Зеленський відзначив лідерство Великої Британії в коаліції 
морських спроможностей. Сторони обговорили перспективи розвитку 
українського флоту за підтримки Великої Британії. 

Окремо під час зустрічі приділили увагу результатам Саміту миру та 
підготовці тематичних конференцій щодо втілення його рішень. 

 
Президент України провів зустріч із делегацією Сенату США на 

чолі з лідерами обох партій (Президент України Володимир Зеленський). 
Президент України Володимир Зеленський у Вашингтоні зустрівся з 

двопартійною делегацією Сенату США у складі лідера Демократичної партії 
в Сенаті Чака Шумера та лідера Республіканської партії в Сенаті Мітча 
Макконнелла, а також сенаторів від обох партій. 
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Глава держави подякував Президенту США, обом палатам Конгресу, 
обом партіям та всьому американському народу за незмінну підтримку 
України під час повномасштабного російського вторгнення. Він також 
відзначив двосторонню безпекову угоду між Україною та США, підписану з 
Джозефом Байденом місяць тому. 

Володимир Зеленський розповів про посилення ракетного терору Росії 
проти українських міст і об’єктів критичної інфраструктури та про те, що 
сьогодні в лікарні помер хлопчик, який на момент удару російських 
окупантів по «Охматдиту» перебував у реанімації. 

Під час зустрічі обговорили ситуацію на полі бою та оборонну 
підтримку з боку США. 

Президент України нагородив Чака Шумера і Мітча Макконнелла 
орденами «За заслуги» І ступеня. 

 
Володимир Зеленський обговорив зі спікером Палати 

представників Конгресу США зміцнення українсько-американської 
співпраці (Президент України Володимир Зеленський). 

У межах візиту до Сполучених Штатів Америки Президент України 
Володимир Зеленський зустрівся зі спікером Палати представників Конгресу 
США Майком Джонсоном. 

Глава держави подякував Конгресу та Майку Джонсону за підтримку 
українського народу в боротьбі проти повномасштабної російської агресії. 

Під час зустрічі обговорили подальші спільні кроки для зміцнення 
українсько-американської співпраці, очікування від Саміту НАТО й прогрес 
України у впровадженні реформ на шляху європейської та євроатлантичної 
інтеграції. 

Президент докладно розповів про ситуацію на передовій, нагальні 
потреби українських воїнів та наслідки нещодавніх масованих російських 
атак на цивільні об’єкти в Україні. 

Володимир Зеленський зазначив, що для економічної стійкості нашої 
держави важлива подальша бюджетна підтримка з боку США, та наголосив 
на прозорому використанні допомоги. 

 
Президент зустрівся з членами Палати представників Конгресу 

США на чолі з лідером демократів (Президент України Володимир 
Зеленський). 

У Вашингтоні Президент України Володимир Зеленський провів 
зустріч із лідером демократів у Палаті представників Конгресу США 
Хакімом Джеффрісом, заступником голови фракції Демократичної партії 
Кетрін Кларк, членом Палати представників Пітом Агіларом, почесною 
спікеркою Ненсі Пелосі, співголовою Комітету з питань асигнувань Розою 
Делауро, співголовою Комітету з питань збройних сил Адамом Смітом, 
співголовою Комітету з питань закордонних справ Грегорі Міксом та 
співголовою Комітету з питань розвідки Джимом Гаймсом. 
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Володимир Зеленський подякував Президенту США, обом палатам і 
партіям Конгресу, а також усьому американському народові за незмінну 
підтримку України. 

«Дуже радий бути тут, дякую за запрошення. Ми вдячні США за те, що 
із самого початку війни ви ухвалювали сильні рішення на підтримку нашої 
країни», – сказав він. 

Президент наголосив, що РФ продовжує ракетний терор проти об’єктів 
цивільної інфраструктури та енергетики України. Удар по дитячій лікарні 
«Охматдит» у Києві вкотре показав важливість посилення української ППО 
та розширення дозволу на використання американської зброї по військових 
об’єктах на території РФ. 

Глава держави зазначив, що важливо пришвидшити постачання 
винищувачів F-16, а також оборонної допомоги з уже проголосованих 
пакетів. 

Володимир Зеленський відзначив роль Конгресу в обмеженні ресурсів 
держави-агресорки для продовження війни проти України, підтримці 
посилення санкційного тиску та необхідності його продовження. 

Президент України нагородив Хакіма Джеффріса орденом «За заслуги» 
І ступеня. 

 
Володимир Зеленський обговорив із новим Президентом 

Словаччини гуманітарну співпрацю та перспективи спільних проєктів 
(Президент України Володимир Зеленський). 

На полях саміту НАТО у Вашингтоні Президент України Володимир 
Зеленський провів зустріч із новим Президентом Словацької Республіки 
Петером Пеллегріні. 

Лідери засудили масований обстріл українських міст із боку РФ, 
унаслідок якого постраждала, зокрема, дитяча лікарня «Охматдит» у Києві. 
Президенти обговорили можливість лікування частини її пацієнтів у 
Словаччині. 

Володимир Зеленський розповів про боротьбу з російським повітряним 
терором і наголосив на потребі в додаткових системах ППО. 

Під час зустрічі лідери також відзначили результати спільного 
засідання урядів, що відбулося у квітні в Братиславі, та обговорили 
гуманітарну співпрацю між країнами й перспективи спільних проєктів в 
енергетиці та прикордонній інфраструктурі. 

Глава держави подякував Словаччині за підтримку майбутнього вступу 
України в ЄС. 

 
Президент України зустрівся з представниками американських 

оборонних компаній (Президент України Володимир Зеленський). 
У Посольстві України у Сполучених Штатах Америки Президент 

Володимир Зеленський провів зустріч із топменеджерами провідних 
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американських оборонних компаній, яка стала продовженням діалогу, 
започаткованого у Вашингтоні торік у грудні. 

На зустрічі були присутні представники компаній BAE Systems, Day & 
Zimmermann, Boeing, Sierra Nevada Company, Northrop Grumman, RTX, 
Lockheed Martin, General Dynamics, D&M Holding, AeroVironment, Amentum. 

«Ми надзвичайно вдячні вам за співпрацю й допомогу Україні з 
початку повномасштабної війни. Ви дуже допомогли нам захистити свободу, 
демократію, наш народ, наші родини та дітей», – зазначив Володимир 
Зеленський. 

Глава держави також подякував Президенту США Джозефу Байдену та 
його адміністрації, Конгресу Сполучених Штатів за важливий законопроєкт 
щодо підтримки України та наших воїнів на полі бою. 

Володимир Зеленський запросив американські оборонні компанії до 
роботи на українському ринку та співпраці з вітчизняними підприємствами. 

Він зазначив, що Україна суттєво збільшила власне виробництво 
боєприпасів та озброєння. Водночас є потреба в посиленій міжнародній 
кооперації. 

Під час зустрічі обговорили перспективи спільного оборонного 
виробництва, насамперед боєприпасів, систем ППО, гармат, бронетехніки та 
безпілотників, забезпечення ремонту й обслуговування військової техніки. 

Крім того, у присутності Президента України АТ «Укроборонпром» та 
американська компанія Northrop Grumman підписали угоду щодо створення 
нового виробництва боєприпасів середнього калібру відповідно до стандартів 
НАТО. 

 
Канада анонсувала новий пакет військової допомоги Україні на 

500 млн доларів (Президент України Володимир Зеленський). 
Під час зустрічі на полях саміту НАТО у Вашингтоні Президент 

України Володимир Зеленський і Прем’єр-міністр Канади Джастін Трюдо 
засудили нещодавню ракетну атаку РФ по Україні. 

Очільник уряду Канади наголосив, що його країна готова надати 
необхідну медичну підтримку постраждалим унаслідок російського удару по 
дитячій лікарні «Охматдит» у Києві, а також анонсував новий, додатковий 
пакет військової підтримки для України в обсязі 500 мільйонів канадських 
доларів. 

«Для наших людей дуже важливо чути це. Дякую вам за допомогу, за 
додатковий оборонний пакет. Це посилить наших героїв на полі бою», – 
сказав Володимир Зеленський. 

Лідери обговорили оборонні потреби України та скоординували 
співпрацю в межах коаліції винищувачів. 

Президент розповів про необхідність розширення тренувальних місій 
українських пілотів. Сторони обмінялися думками щодо можливості 
додаткового навчання для українських льотчиків на канадських 
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авіасимуляторах та проведення в Канаді однієї з тематичних зустрічей за 
підсумками першого Саміту миру. 

 
У Вашингтоні Президент України зустрівся з Президентом Чехії 

(Президент України Володимир Зеленський). 
На полях саміту НАТО Президент України Володимир Зеленський 

провів зустріч із Президентом Чеської Республіки Петром Павелом. 
Глава Української держави відзначив зусилля Петра Павела задля 

наближення членства України в НАТО та перемоги нашої країни у війні. 
Лідери скоординували позиції перед засіданням Ради Україна – НАТО, 

зустрічами коаліції ППО та коаліції винищувачів. 
Також обговорили реалізацію чеської ініціативи з постачання 

артилерійських боєприпасів Україні та нові джерела її фінансування, 
реалізацію результатів першого Саміту миру та залучення якомога більшої 
кількості країн Глобального Півдня до відновлення справедливого миру в 
Україні. 

Окремо приділили увагу шляху нашої країни до вступу у Європейський 
Союз. Україна сподівається на швидкий переговорний процес із ЄС та очікує 
початку двосторонніх скринінгових зустрічей щодо українського 
законодавства. 

 
Угода про співробітництво у сфері безпеки між Україною та 

Румунією (Президент України Володимир Зеленський). 
(повний текст Угоди – за наведеним посиланням) 
 
Система Patriot і зміцнення безпеки в Чорноморському регіоні: 

Україна та Румунія уклали безпекову угоду (Президент України 
Володимир Зеленський). 

У Вашингтоні Президент України Володимир Зеленський і Президент 
Румунії Клаус Йоханніс підписали Угоду про співробітництво у сфері 
безпеки між Україною та Румунією. 

Румунія передасть Україні систему Patriot, підтримуватиме нашу 
країну з тією ж динамікою, що й упродовж 2022–2024 років, а також 
сприятиме максимально швидкому транзиту всієї необхідної техніки своєю 
територією до України. 

Особливістю цієї угоди є конкретні пункти співпраці для зміцнення 
безпеки в Чорноморському регіоні. Румунія допомагатиме Україні в 
розмінуванні Чорного моря та надаватиме підтримку через інструменти ЄС і 
НАТО. 

Офіційний Бухарест разом із партнерами також допомагатиме 
навчальному центру F-16 для підготовки українських пілотів, сприяючи 
таким чином коаліції спроможностей військово-повітряних сил. Румунія 
підтримуватиме оборонну промисловість нашої країни. 
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Окремі блоки документа стосуються розвідки та контррозвідки, 
кібербезпеки, інформаційної безпеки, гуманітарного розмінування, санкцій, 
відновлення та відбудови України. 

Крім того, в угоді зафіксований механізм 24-годинного екстреного 
реагування у разі повторної російської агресії проти нашої країни або значної 
ескалації. 

Україна та Румунія уклали безпекову угоду на виконання Спільної 
декларації G7 про підтримку України від 12 липня 2023 року. Загалом наша 
держава підписала вже 23 двосторонні безпекові угоди: із Великою 
Британією, Німеччиною, Францією, Данією, Канадою, Італією, 
Нідерландами, Фінляндією, Латвією, Іспанією, Бельгією, Португалією, 
Швецією, Ісландією, Норвегією, Японією, США, ЄС, Естонією, Литвою, 
Польщею, Люксембургом та Румунією. 

 
Президент України зустрівся з лідерами індо-тихоокеанських 

держав – партнерів НАТО (Президент України Володимир Зеленський). 
У Вашингтоні Президент України Володимир Зеленський уперше 

провів зустріч у п’ятисторонньому форматі з лідерами індо-тихоокеанських 
держав – партнерів НАТО: Президентом Республіки Корея Юн Сок Йолем, 
прем’єр-міністрами Нової Зеландії та Японії Крістофером Лаксоном і Фуміо 
Кішідою та заступником Прем’єр-міністра – міністром оборони Австралії 
Річардом Марлзом. 

«Цей формат співпраці для нас новий. З кожною з ваших країн у нас 
особливі відносини, а також конкретні напрями співпраці. Але сьогодні 
разом ми можемо обговорювати глобальні проблеми, що викликають 
спільний інтерес», – зазначив Президент України. 

Глава держави подякував партнерам за незмінну солідарність і 
підтримку України в боротьбі з російською агресією, а також за участь цих 
держав у першому Саміті миру. Під час зустрічі обговорили приєднання 
інших країн Індо-Тихоокеанського регіону до Спільного комюніке. 

На тлі постійних атак Росії на цивільну інфраструктуру та мирне 
населення Президент наголосив, що Україні терміново потрібне посилення 
захисту неба системами ППО та РЕБ. 

Володимир Зеленський також подякував Австралії та Новій Зеландії за 
оголошені оборонні пакети. Зокрема, Австралія виділила 170 млн дол. США 
– це найбільший обсяг допомоги від цієї країни з початку повномасштабного 
російського вторгнення в Україну. 

Глава Української держави запросив Республіку Корея, Австралію та 
Нову Зеландію приєднатися до Вільнюської декларації G7 про підтримку 
України й розглянути можливість укладення двосторонніх безпекових угод із 
нашою країною. Він також подякував Японії за нещодавнє підписання 
відповідного документа. 
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Лідери обговорили ситуацію в Індо-Тихоокеанському регіоні, яка 
стрімко змінюється та потребує єдності в питаннях безпеки, і засудили 
нещодавню угоду про всеосяжне стратегічне партнерство між РФ і КНДР. 

Володимир Зеленський зазначив, що Україна зацікавлена в тіснішій 
співпраці з такими регіональними організаціями, як АСЕАН, Форум 
тихоокеанських островів, приєднанні до Всеосяжної та прогресивної угоди 
про Транстихоокеанське партнерство. 

Лідери домовилися працювати над проведенням зустрічей у форматі 
Україна + «Індо-Тихоокеанська четвірка» (IP4) на регулярній основі. 

 
Новий оборонний пакет і посилення української ППО: Володимир 

Зеленський зустрівся з Джозефом Байденом (Президент України 
Володимир Зеленський). 

У межах 75-го саміту НАТО у Вашингтоні Президент України 
Володимир Зеленський зустрівся з Президентом США Джозефом Байденом. 

На початку зустрічі Джозеф Байден оголосив про новий оборонний 
пакет для України. 

«Я вдячний вам, вашій команді, вашій адміністрації, Конгресу – обом 
партіям, обом палатам – і всьому американському народу за життєво важливу 
й потужну підтримку народу України. Разом ми рятуємо життя наших 
людей», – сказав Володимир Зеленський. 

Президент України зазначив, що допомога з боку Сполучених Штатів 
дала українським захисникам змогу зупинити наступ росіян на Харківщині. 
Він також відзначив підтримку енергетичної системи нашої країни з боку 
США.  

Глава Української держави подякував за особисту заяву Президента 
Джозефа Байдена після російського удару по дитячій лікарні «Охматдит» і 
рішення США та партнерів щодо посилення протиповітряної оборони 
України п’ятьма новими ЗРК Patriot і десятками інших систем. 

Володимир Зеленський також наголосив на важливості боротьби з 
російськими керованими авіабомбами. 

«Нам потрібні швидкі кроки, щоб зняти всі обмеження для наших 
військових», – зазначив він. 

Під час зустрічі лідери також обговорили відновлення справедливого й 
тривалого миру для України. 

«Щоб мир повернувся якнайшвидше, нам потрібен другий Саміт миру 
цього року. Ми дуже розраховуємо на підтримку Америки в цьому питанні», 
– сказав Президент України. 

Джозеф Байден наголосив, що Україна зупинила просування росіян на 
Харківщині та завдала їм значних втрат. 

«Ви дали зрозуміти, що Росія не переможе в Україні. Україна 
переможе. І я хочу, щоб ви знали, що ми будемо з вами на кожному кроці 
цього шляху», – додав він. 
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Президент США зазначив, що оголошений сьогодні оборонний пакет є 
вже восьмим, який він погодив після підписання закону про національну 
безпеку. 

«І ми працюємо з нашими союзниками в НАТО над тим, щоб Україна 
отримала літаки F-16 цього літа, і ми покажемо світові, що ми з Україною 
зараз і в майбутньому», – заявив Джозеф Байден. 

 
Маємо сильне формулювання щодо незворотності руху України до 

НАТО – Володимир Зеленський (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Маємо сильне формулювання щодо незворотності руху України до 
НАТО – Володимир Зеленський 

На саміті НАТО ухвалені важливі рішення щодо посилення 
протиповітряної оборони та ЗСУ. Про це повідомив Президент України 
Володимир Зеленський у Вашингтоні під час спільної пресконференції з 
Генеральним секретарем НАТО Єнсом Столтенбергом. 

Глава держави подякував Єнсу Столтенбергу за всі роки співпраці й 
наголосив, що Альянс справді став сильнішим. 

«Ми вдячні за рішення щодо ППО – п’ять «петріотів» для України та 
десятки інших систем. Ми очікуємо, що вони надійдуть якомога швидше, 
щоб можна було зберегти якнайбільше життів», – сказав Президент. 

Володимир Зеленський також відзначив ухвалення Спільної декларації 
«Групи семи» торік, до якої вже приєдналися 32 держави. 

«Сьогодні ми схвалимо Український договір, і цей документ є успіхом 
для України, оскільки він розвиває нашу архітектуру безпеки. Ми 
обов’язково виконаємо кожен пункт – енергії для цього в нас задосить», – 
зазначив він. 

Президент наголосив, що Україна робитиме все можливе, щоб 
отримати запрошення до НАТО. 

«Ми маємо сильне формулювання щодо незворотності руху України до 
НАТО. Кожен крок наближає нас до членства. Ми робимо й робитимемо все, 
щоб настав той день, коли Україну запросять стати членом НАТО», – сказав 
Глава держави. 

Генеральний секретар Північноатлантичного альянсу Єнс Столтенберг 
зауважив, що країни – члени НАТО ухвалили рішення про довгострокову 
підтримку України. 

«Структура НАТО надає допомогу Україні в cфері безпеки та 
тренувань. НАТО візьме на себе координацію та надання більшої частини 
безпекової допомоги», – повідомив він. 

Єнс Столтенберг також наголосив, що Альянс засновує окреме 
командування для координації допомоги, яку отримує Україна. 

«Союзники в НАТО зобов’язалися забезпечити мінімальний базовий 
рівень у 40 мільярдів євро військової допомоги для України впродовж 
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наступного року та зберігати нашу підтримку України для її перемоги», – 
сказав Генеральний секретар. 

За словами Єнса Столтенберга, Альянс посилить співпрацю із ЗСУ та 
оборонно-промисловим комплексом України. 

 
Схвалення Українського договору стало урочистим завершенням 

ювілейного саміту НАТО (Президент України Володимир Зеленський). 
На завершення 75-го саміту НАТО у Вашингтоні ухвалили 

Український договір. 
Цей документ став доповненням до Спільної декларації G7, погодженої 

рік тому на попередньому саміті Північноатлантичного альянсу у Вільнюсі. 
Загалом до неї приєдналися вже 32 учасники – усі вони сьогодні були 
присутні, зокрема 23 лідери країн, із якими Україна уклала двосторонні 
безпекові угоди. 

Під час ухвалення договору виступили Президент США Джозеф 
Байден та Президент України Володимир Зеленський. 

«У короткостроковій перспективі ми продовжуватимемо забезпечувати 
Україну зброєю, боєприпасами та навчанням, необхідними для відсічі 
російським військам. У середньостроковій перспективі допоможемо 
створити сили й можливості для захисту України та стримування подальшої 
агресії», – зазначив Джозеф Байден. 

Президент Сполучених Штатів наголосив, що у разі спроби Росії знову 
напасти на Україну після закінчення війни усі країни, які ухвалили цей 
документ, підтримають нашу державу. 

Володимир Зеленський зауважив, що впродовж цього року тривала 
активна робота над надійною архітектурою гарантій безпеки для нашої 
країни. Вони посилюють Україну, але не підміняють мети стати членом 
НАТО. 

«Я дякую Президенту Байдену за його лідерство та всі зусилля, щоб 
наша співпраця у сфері безпеки була наповнена рішучими діями. Є 23 сильні 
угоди, і будуть угоди з іншими країнами. У нас є історично важлива угода з 
безпеки зі Сполученими Штатами», – сказав Глава Української держави. 

Президент України додав, що вся ця робота сприяла отриманню 
довгострокових зобов’язань щодо військової допомоги, додаткових систем 
ППО, просуванню в питанні передачі літаків F-16 та розвитку оборонної 
співпраці. 

«Український договір виводить наші відносини на новий рівень. 
Вагоме досягнення для України та всіх нас», – наголосив він. 

Документ відкритий для підписання іншими країнами та фіксує 
довгострокову військову й оборонну підтримку, розвиток майбутніх Сил 
оборони України та механізм екстрених консультацій між партнерами на 
випадок ескалації війни, що триває, чи можливої агресії в майбутньому. 
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На полях саміту НАТО Володимир Зеленський зустрівся з 
Джорджею Мелоні (Президент України Володимир Зеленський). 

У Вашингтоні Президент України Володимир Зеленський зустрівся з 
Головою Ради міністрів Італійської Республіки Джорджею Мелоні. 

Глава держави подякував за те, що обороноздатність і відбудова 
України – пріоритетні питання італійського головування в G7 цього року. 

Володимир Зеленський розповів про ситуацію на фронті, російський 
повітряний терор проти українських міст, зокрема удар по провідній дитячій 
лікарні «Охматдит» у Києві. 

Лідери обговорили основні потреби України, передусім щодо ППО, 
підсумки першого Саміту миру, а також підготовку до другого Саміту та 
наступної Конференції з відновлення України, яка відбудеться в Італії у 2025 
році. 

Окрему увагу під час зустрічі приділили результатам саміту НАТО у 
Вашингтоні, які стали ще одним важливим кроком до майбутнього членства 
України в Альянсі. 

Володимир Зеленський вручив Джорджі Мелоні орден Свободи за 
вагомий особистий внесок у зміцнення співробітництва між Україною та 
Італією, підтримку суверенітету й територіальної цілісності нашої держави. 

 
Співпраця на рівні оборонних компаній та допомога у відбудові: 

Президент зустрівся з американськими губернаторами (Президент 
України Володимир Зеленський). 

У Солт-Лейк-Сіті Президент Володимир Зеленський узяв участь у 
щорічних зборах Національної асоціації губернаторів та зустрівся з 
очільниками американських штатів. 

Глава держави відзначив підтримку України з боку Конгресу, обох 
партій та палат, адміністрації Президента США та всього американського 
народу. Він подякував регіональній владі за прихисток українських біженців. 

Володимир Зеленський розповів про ситуацію на полі бою, щоденний 
російський терор проти українських цивільних обʼєктів, критичної та 
енергетичної інфраструктури, зокрема про ракетний удар по дитячій лікарні 
«Охматдит». 

«Ви маєте знати, що Росія щодня атакує наші школи, університети, 
лікарні. І саме тому саміт НАТО був таким важливим, щоб зміцнити нашу 
протиповітряну оборону. Ми вдячні Америці й іншим партнерам. І рішення 
про передачу ще кількох додаткових оборонних систем для нас дуже 
важливе», – зазначив Володимир Зеленський. 

Президент наголосив на наших потребах у бомбосховищах для 
навчальних закладів, а також у ППО та генерації електрики й закликав 
губернаторів американських штатів до розвитку регіональної співпраці з 
українськими областями. 

«Ми вдячні за гуманітарну допомогу й житло, особливо для людей, які 
втратили його через обстріл. Вони втратили свої домівки, і тому їм дуже 
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потрібно було їх відновити або взагалі відбудувати заново, налагодити своє 
життя. Тож ми вдячні вашому бізнесу», – сказав Президент. 

Під час зустрічі Президент України й американські губернатори також 
обговорили співпрацю на рівні оборонних компаній та відбудову українських 
шкіл і лікарень. 

 
Запрошую вас будувати зв'язки між людьми, які триватимуть 

завжди – виступ Президента України під час зустрічі Національної 
асоціації губернаторів США (Президент України Володимир Зеленський). 

(повний текст Виступу – за наведеним посиланням) 
 
Володимир Зеленський обговорив регіональну співпрацю з 

губернатором Юти (Президент України Володимир Зеленський). 
Під час робочого візиту до США Президент Володимир Зеленський та 

перша леді Олена Зеленська зустрілися з губернатором та першою леді Юти 
Спенсером та Еббі Коксами. 

Глава держави подякував за гуманітарну допомогу з боку організацій 
Юти і зазначив, що для нього важливо особисто висловити вдячність усім 
американцям, губернаторам та сенаторам за підтримку. 

Володимир Зеленський розповів про деталі свого візиту до Сполучених 
Штатів, зокрема про зустрічі в Конгресі, Білому домі та участь у заходах з 
нагоди ювілейного саміту НАТО. 

«Це був дуже успішний саміт. На ньому йшлося не лише про зброю, 
протиповітряну оборону, українських дітей, а й про відбудову та житло. І ми 
вдячні вам за гуманітарну підтримку, зокрема з житлом. У нас в Україні була 
хороша делегація з Юти, і ми запрошуємо вас наступного разу», – сказав 
Президент. 

Глава держави розповів про успішні приклади патронату держав-
партнерів над українськими регіонами та запропонував налагодити 
регіональні зв’язки між областями України й американськими штатами. 

Володимир Зеленський розповів, із якими викликами стикається 
Україна під час підготовки до навчального року, передав потребу в 
бомбосховищах для навчальних закладів та лікарень. 

Олена Зеленська додала, що восени в Києві відбудеться четвертий 
Саміт перших леді та джентльменів і запросила першу леді Юти взяти в 
ньому участь. 

 
Володимир Зеленський у Солт-Лейк-Сіті зустрівся з керівництвом 

Церкви Ісуса Христа Святих Останніх Днів (Президент України 
Володимир Зеленський). 

У Солт-Лейк-Сіті Володимир Зеленський та перша леді Олена 
Зеленська зустрілися з керівництвом Церкви Ісуса Христа Святих Останніх 
Днів, прихожанами якої є більшість населення штату Юта. 
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Президент розповів про наслідки російського терору для духовного 
життя України та українців, зокрема про руйнування 170-ти та пошкодження 
сотень релігійних будівель. 

Старійшина Квентін Л. Кук зазначив, що Церква Святих Останніх Днів 
провадить гуманітарну діяльність в Україні з 1994 року, зокрема, її 
волонтери допомагали постраждалим від удару по «Охматдиту» та інших 
обʼєктах у Києві 8 липня і під час попередніх російських обстрілів. 

Володимир Зеленський подякував релігійній громаді за активну 
волонтерську діяльність у нашій країні та молитви. Він розповів про потребу 
в подальшій гуманітарній підтримці, зведенні житла для тимчасово 
переміщених осіб та забезпеченні громадських місць укриттями. 

 
Київська ОВА й американський штат Юта підписали меморандум 

про взаєморозуміння (Президент України Володимир Зеленський). 
У присутності Президента Володимира Зеленського Посол України у 

США Оксана Маркарова підписала Меморандум про взаєморозуміння між 
Київською ОВА та штатом Юта з губернатором Юти Спенсером Коксом. 

У документі йдеться про намір розвивати співпрацю у сферах 
економіки, сільського господарства, енергетики, охорони здоров'я та 
довкілля, науки, технологій, мистецтва, культури та в гуманітарному 
напрямі. 

Меморандум укладений для збільшення обсягів торгівлі між Київською 
областю та штатом Юта, для сприяння інноваціям, зміцнення ділових зв'язків 
та створення спільних проєктів і робочих місць. Є окремі пункти, що 
стосуються надання благодійних, гуманітарних та соціальних послуг. 

Також серед пріоритетних напрямів – аерокосмічна й оборонна 
промисловість, програмне забезпечення й інформаційні технології, освіта, 
туризм. 

Сторони мають визначити учасників для створення робочих груп, які 
на регулярній основі консультуватимуться щодо питань, що становлять 
спільний інтерес і відкривають можливості для взаємної вигоди. 

Меморандум уклали в продовження партнерських відносин між 
українським та американським регіонами. Торік у травні делегація штату 
Юта на чолі з президентом Сенату штату Стюартом Адамсом відвідала Київ і 
зустрілася з Президентом Володимиром Зеленським та урядовцями. 

Зараз в американському штаті Юта проживає близько 4 тисяч 
українців, зокрема 2,5 тисячі – біженці. 

 
Відбудова України та підтримка на шляху до НАТО: Володимир 

Зеленський зустрівся з делегацією Конгресу США (Президент України 
Володимир Зеленський). 

У Солт-Лейк-Сіті Президент України Володимир Зеленський зустрівся 
з конгресменами, які представляють Юту та інші штати. 
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Глава держави подякував Конгресу США, обом палатам і партіям, за 
підтримку України та забезпечення наших воїнів зброєю для захисту людей. 

«Ми вдячні, що маємо сильних союзників, і розраховуємо на вашу 
підтримку в питанні відбудови. Це одне з дуже важливих питань, яке ми 
хочемо розглянути тут, у Юті», – сказав Президент. 

Він відзначив допомогу всіх американських штатів та зусилля 
учасників зустрічі, спрямовані на підтримку нашої країни. 

«Ми будемо продовжувати нашу двосторонню роботу. Це одне з 
важливих питань. Друге – у Сполучених Штатах є багато компаній оборонної 
промисловості. Зараз, звичайно, ми готові до співпраці і ми її розпочали. У 
Вашингтоні ми зустрічалися з представниками оборонних компаній, і багато 
з них звідси (з Юти. – Ред.)», – зазначив Глава держави. 

Володимир Зеленський розповів про ситуацію на полі бою й російські 
атаки на цивільні обʼєкти та наголосив на потребі України в засобах ППО. 

Під час зустрічі обговорили можливість спільного оборонного 
виробництва, напрями подальшої військової допомоги, перспективи 
євроатлантичної інтеграції України, забезпечення підтримки з боку Конгресу 
на цьому шляху та результати саміту НАТО. 

Конгресмени від Юти відзначили історичний зв'язок між цим штатом 
та Україною. Адже багато прихожан наймасовішої в Юті Церкви Ісуса 
Христа Святих Останніх Днів з 1994 року долучалися до волонтерської 
діяльності в Україні. 

 
Володимир Зеленський зустрівся з голлівудським актором Метью 

Макконахі та запропонував йому підтримати платформу UNITED24 
(Президент України Володимир Зеленський). 

Під час візиту до США Президент Володимир Зеленський та перша 
леді Олена Зеленська зустрілися з голлівудським актором Метью Макконахі, 
його дружиною Камілою Алвес та першою леді Юти Еббі Кокс. 

Володимир Зеленський наголосив на важливості збереження уваги до 
України та подякував американським зіркам за їхні зусилля та підтримку. 

Президент розповів про ситуацію на полі бою та в наших громадах, 
зокрема у Харкові, який перебуває під постійним російським повітряним 
терором. 

Глава держави також наголосив на українському баченні досягнення 
справедливого миру, основою якого є Формула миру. 

Володимир Зеленський запропонував Метью Макконахі підтримати 
українську фандрейзингову платформу UNITED24. 

 
Підготовка безпекової угоди та повернення українських дітей: 

Президент України зустрівся з Прем’єр-міністром Ірландії (Президент 
України Володимир Зеленський). 

Володимир Зеленський у Шенноні зустрівся з Прем’єр-міністром 
Ірландії Саймоном Гаррісом. 
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«Дякую за співчуття, висловлені з приводу російської атаки на дитячу 
лікарню «Охматдит» у Києві. Такі злочини доводять одне: ми потребуємо ще 
більше допомоги партнерів. І ми були б дуже вдячні, якби ви взяли на 
лікування до Ірландії українських дітей, що мають онкологічні захворювання 
і не можуть продовжувати лікування в Україні», – сказав Володимир 
Зеленський. 

Президент відзначив підтримку Саміту миру з боку Ірландії та розповів 
про кроки для реалізації його рішень, як-от проведення конференцій щодо 
ядерної та продовольчої безпеки, а також звільнення всіх полонених і 
депортованих. 

Глава держави подякував тішоку Ірландії за готовність докладати 
особистих зусиль для повернення українських дітей додому. Лідери 
обговорили кроки для посилення уваги світу до злочину їхньої незаконної 
депортації Росією. 

Володимир Зеленський і Саймон Гарріс домовилися про візит Прем’єр-
міністра Ірландії до Києва цього року та посилення роботи над 
двосторонньою безпековою угодою, щоб мати змогу підписати її, відвідавши 
українську столицю. 

Під час зустрічі Президент передав потребу в будівництві укриттів для 
наших навчальних закладів. 

Також обговорили продовження співпраці в розмінуванні та 
кібербезпеці й переговорний процес нашої держави про вступ до ЄС. 
Володимир Зеленський зазначив, що Україна зацікавлена в досвіді та 
консультативній підтримці Ірландії. 

 
 
 



 

 
27Офіційна діяльність дружини Президента України 

 

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

8 – 14 липня 2024 р. 
 

Офіційна діяльність дружини Президента 
України 

 
Олена Зеленська: Сподіваюся на приєднання американського 

Національного військово-медичного центру до програми медичного 
партнерства з Україною (Президент України Володимир Зеленський). 

У межах візиту Президента України до Сполучених Штатів Америки 
перша леді Олена Зеленська разом із заступницею міністра оборони Наталією 
Калмиковою відвідали Національний військово-медичний центр імені 
Волтера Ріда в місті Бетесда, штат Меріленд. Це один із найбільших 
медичних центрів у США. 

У закладі надають усі необхідні медичні послуги військовим, 
ветеранам та їхнім сім’ям. Центр також є провідною установою у сфері 
медичних досліджень та розробок, що дає змогу військовим отримувати 
доступ до передових методів лікування й технологій. 

«Вдячна керівництву центру та його медичному персоналу за 
підтримку українських військових шляхом організації тренінгів та передачі 
передового досвіду нашим медикам – для них центр проводить підвищення 
кваліфікації. Ми високо цінуємо вашу солідарність і підтримку», – сказала 
перша леді. 

Олена Зеленська обговорила з представниками закладу важливість 
психологічної реабілітації для воїнів. 

«Фахівці Всеукраїнської програми ментального здоров’я вивчали 
досвід втілення Міністерством оборони США інформаційної кампанії 
«Справжні воїни», спрямованої на заохочення військових звертатися по 
допомогу самостійно. Будемо раді співпрацювати в цьому напрямі», – 
зазначила вона. 

Перша леді також висловила сподівання на долучення центру Волтера 
Ріда до міжнародного медичного партнерства, започаткованого Україною для 
безпосередньої співпраці між медичними закладами нашої країни та світу. 
Побратимами 43 українських лікарень стали медзаклади вже із 17 країн. 

«Конкретні лікарні в Україні отримують «побратима» за кордоном, і в 
межах партнерства відбуваються навчання, стажування та виїзні місії. 
Пропоную започаткувати партнерство між Національним військово-
медичним центром Волтера Ріда та Рівненським обласним госпіталем 
ветеранів війни», – сказала Олена Зеленська. 

Дружина Президента наголосила, що Україна впроваджує комплексний 
підхід до медичної допомоги, щоб не лише рятувати життя захисників, а й 
зберігати його якість. 
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Сильніші разом: у Вашингтоні обговорили партнерство між 
Україною та США у сфері освіти, науки та українознавчих студій 
(Президент України Володимир Зеленський). 

Під час візиту до Вашингтона перша леді України Олена Зеленська 
взяла участь у науковій конференції «Українсько-американське партнерство 
в освіті та науці: сильніші разом», на якій обговорювали українські студії у 
США та шляхи їх розвитку. 

«Ми хочемо не просто зберегти територію, а зберегти на ній 
цивілізацію, розвиток, науку, культуру. Ось чому таке важливе освітнє 
партнерство між Україною та США», – сказала Олена Зеленська у промові. 

Дружина Президента відзначила давню традицію вивчення історії та 
культури України в закладах вищої освіти Сполучених Штатів. Вона також 
висловила сподівання, що до українських студій долучать і 
кримськотатарські. 

«Коли питають, чим іще можна допомогти Україні, окрім дуже 
потрібної нам ППО, моя відповідь – поширенням нашої культури та знань 
про нас, нашу науку та історію. Про те, що ми – не «частина Росії», як вона 
твердить, а це вона привласнила сотні українських культурних внесків», – 
наголосила перша леді. 

За результатами конференції стартувала Глобальна коаліція 
українських студій. Вона об’єднає українознавчі центри, академічні 
програми та наукові інститути з усього світу. Члени коаліції сприятимуть 
відкриттю нових українознавчих студій, запуску стипендіальних програм та 
розвитку співпраці між закладами вищої освіти Сполучених Штатів та 
України. 

«Розуміти Україну зараз – це краще розуміти весь світ. Бо багато 
українців творили світову, зокрема американську, науку й культуру – від 
авіаконструктора Ігоря Сікорського до лауреата Нобелівської премії з 
економіки Саймона Кузнеця. Чи одного з діячів голлівудського 
кінематографа Луїса Барта Маєра, який народився під Києвом і заснував у 
США Академію кінематографічних мистецтв і наук та компанію Metro-
Goldwyn-Mayer», – резюмувала Олена Зеленська. 

Під час конференції також були представлені експозиції, що 
демонструють наслідки російських атак на українські освітні, культурні та 
наукові заклади. Зокрема, обгорілі книжки з харківської друкарні, по якій РФ 
завдала ракетного удару цьогоріч у травні, а також виставка «Листівки з 
України». 

 
Олена Зеленська: Наше суспільство вийде з війни більш 

загартованим, але й більш людяним – робимо все для цього (Президент 
України Володимир Зеленський). 

Під час візиту до США перша леді України Олена Зеленська відвідала 
соціальний центр для людей з інвалідністю та ознайомилася з роботою 
організації SEEC, де надають послуги людям із вадами розумового та 
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фізичного розвитку: допомагають молоді з працевлаштуванням, 
соціалізацією та відпочинком. 

Президента побувала в родині дівчини, яка отримує послуги SEEC і 
попри важку хворобу завдяки підтримці організації змогла соціалізуватися. 

«Кожна людина має право на гідні умови для свого життя й розвитку. 
Понад 300 тисяч українців офіційно отримали статус особи з інвалідністю з 
початку повномасштабного вторгнення Росії в Україну. Через російські 
злочини їх щодня стає більше, маємо створити інклюзивне суспільство 
рівних можливостей для всіх», – сказала перша леді. 

Під час круглого столу з виконавчою директоркою SEEC Карен Лі та 
секретаркою з питань інвалідності штату Меріленд Керол Бітті Олена 
Зеленська розповіла про українську Стратегію безбарʼєрності до 2030 року. 

«З цього року ми перейшли до впровадження всіх політик та норм у 
громадах. Простори, транспорт, сервіси, інформація мають бути доступними 
й інклюзивними для всіх мешканців.  Міські ради розробляють власні плани 
заходів. І перші документи вже затверджені в понад 200 громад», – 
повідомила перша леді. 

Вона наголосила, що успішний закордонний досвід, зокрема щодо 
працевлаштування та підтримки молоді з інвалідністю, особливо важливий 
для України.  

«Наше суспільство вийде з нав’язаної Росією війни більш 
загартованим, але й більш людяним, бо робимо все для цього», – зазначила 
Олена Зеленська. 

 
Голос України має звучати всюди – Олена Зеленська під час 

зустрічі з дружинами губернаторів США (Президент України Володимир 
Зеленський). 

У межах візиту до Сполучених Штатів Америки Президент України 
Володимир Зеленський і перша леді Олена Зеленська відвідали Солт-Лейк-
Сіті – столицю штату Юта. 

«Рада вперше побувати тут, у штаті, який багато допомагає нашій 
країні. Голос України має звучати всюди», – зазначила дружина Президента. 

Олена Зеленська зустрілася з дружинами губернаторів США – 
учасників Національної асоціації губернаторів, до якої входять очільники 
всіх 50 штатів країни та п’яти територій (Самоа, Гуаму, Північних 
Маріанських Островів, Пуерто-Рико та Американських Віргінських 
Островів). 

«Для мене важливо бути сьогодні тут. Важливо, оскільки США – лідер 
у підтримці України. Ваша допомога сьогодні – питання нашого виживання 
як вільної, демократичної держави. Адже наш ворог дуже сильний. Путінська 
Росія не шкодує ані людських, ані технічних, ані фінансових ресурсів, щоб 
знищити Україну», – сказала Олена Зеленська. 

Вона поінформувала про російські атаки на українські міста й громади, 
зокрема про нещодавній обстріл Києва, Дніпра, Кривого Рогу та Донеччини, 
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удари по дитячій лікарні «Охматдит», підприємствах і житлових будинках, 
унаслідок яких загинуло 44 людини, зокрема пʼятеро дітей. 

Перша леді окремо наголосила на шляхах підтримки України, зокрема 
розповіла про діяльність Фундації Олени Зеленської, яка з фінансовою 
допомогою іноземних меценатів будує шкільні укриття та оселі для великих 
прийомних родин, відновлює пошкоджені лікарні й забезпечує медзаклади 
автомобілями швидкої допомоги. 

«Уже понад два роки моя щоденна місія – поширювати у світі 
інформацію про злочини, які Росія скоює в моїй країні. І також моя місія – 
говорити про те, як можна допомогти. Дуже важливо, щоб кожна міжнародна 
зустріч ставала кроком до порозуміння й підтримки між Україною та 
цивілізованим світом», – наголосила дружина Президента. 

 
Нам необхідна ваша допомога для збереження життів та 

відновлення – Олена Зеленська під час зустрічі з американськими 
бізнесменами та благодійниками (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Під час візиту до Солт-Лейк-Сіті перша леді зустрілася з бізнесменами 
та філантропами і закликала їх брати участь у відновленні України. 

Олена Зеленська подякувала за допомогу нашій країні та розповіла про 
наслідки російського обстрілу 8 липня, внаслідок якого, зокрема, було 
зруйновано один із корпусів дитячої лікарні «Охматдит» у Києві. 

«Ця брутальна атака вкотре демонструє, що Україна потребує уваги та 
підтримки світу. Нам необхідна ваша допомога для збереження життів та 
відновлення. Моя місія зараз – не лише доносити світу правду про події в 
Україні, але й активно долучатися до відновлення моєї країни та допомоги 
українцям», – зазначила перша леді. 

Вона розповіла, як завдяки співпраці з американськими меценатами 
втілюються проєкти Фундації Олени Зеленської з облаштування шкільних 
укриттів, забезпечення учнів гаджетами для дистанційної освіти, зведення 
будинків для великих прийомних родин і створення освітніх класів на базі 
лікарень – «Шкіл супергероїв». 

«Така школа ще в понеділок зранку була в «Охматдиті». Але більше її 
немає. Один навчальний клас повністю зруйнований після прямого прильоту 
ракети. Ще один – освітній простір для дошкільнят – суттєво пошкоджений. 
Діти та вчителі, на щастя, не постраждали. Фундація взяла на себе 
зобовʼязання відновити знищений освітній простір у лікарні «Охматдит», – 
розповіла перша леді. 
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Міжнародна підтримка України 

Міжнародна підтримка України 

Політико-правова допомога 
 
Стало відомо, де можуть розмістити комісію з виплат компенсацій 

Україні (УНІАН). 
Пройшла перша підготовча зустріч, на якій визначили основні умови 

роботи щодо створення комісії. 
У Гаазі може розміщуватися комісія, яка має зобов'язати Російську 

Федерацію до виплат компенсацій Україні. 
Заступниця керівника Офісу Президента Ірина Мудра: 
Така пропозиція дійсно є, і ми її підтримуємо. Гаага – столиця 

міжнародного правосуддя, і розміщення Комісії саме в цьому місті буде 
важливим. Але це та інші деталі ще потребують узгодження, ми тільки 
починаємо роботу по комісії. 

У розробці компенсаційного механізму для України у першій зустрічі 
взяли участь 53 держави, ЄС та РЄ, у 2022 році необхідність створення 
механізму підтримало 94 держави. Тому ми запрошуємо їх всіх приєднатись. 

За інформацією представниці ОП, сьогодні завершилась перша 
підготовча зустріч, на якій визначили основні умови роботи щодо створення 
комісії. Тому поки жодних домовленостей по суті й конкретних умовах ще не 
може бути. Посадовиця уточнила, що створення міжнародних інструментів 
потребує значного часу і дипломатичних зусиль, та ми рухаємось з 
максимально можливою для таких процесів швидкістю. 

Мудра також зазначила, що Реєстр збитків є невіднятною частиною і 
першим з трьох елементів механізму компенсацій. Другий елемент - комісію 
планується створити до кінця 2025 року, після чого буде розпочато роботу 
над заключним – саме фондом. 

 
Генасамблея ООН ухвалила резолюцію про ядерну безпеку 

України (УНІАН). 
11 липня 2024 року, Генеральна Асамблея ООН ухвалила резолюцію 

під назвою «Безпека та захищеність ядерних об’єктів України, включаючи 
Запорізьку АЕС». 

«За» український документ проголосували 99 країн, голоси «проти» 
віддали 9 держав, утрималися – 60. Як сказано на сайті ООН, «проти» 
висловилися Білорусь, Бурунді, Куба, КНДР, Еритрея, Малі, Нікарагуа, Росія 
та Сирія. 

Крім того, було ухвалено низку резолюцій, де держави висловлювали 
занепокоєність нестабільною ситуацією на ЗАЕС і закликали Росію вивести 
звідти своїх військових та несанкціонований персонал. Крім того, від Росії 
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вже вимагали негайно повернути окуповану станцію під повний контроль 
України. Проте Москва і надалі порушує ключові принципи ядерної безпеки. 

Кислиця додав, що питання радіологічної та ядерної безпеки 
нещодавно порушувалося на Саміті миру у Швейцарії. 

 
На саміті НАТО у Вашингтоні підписано історичний Український 

договір: основні положення (УНІАН). 
11 липня на полях саміту НАТО у Вашингтоні було підписано 

історичний Український договір (Ukraine Compact). Документ буде 
координувати та прискорювати допомогу Україні в сфері безпеки. 

Текст договору опублікували на сайті Європейської комісії. Відомо, що 
документ підписали Європейський Союз і ще 21 держава: Сполучені Штати 
Америки, Бельгія, Канада, Данія, Естонія, Фінляндія, Франція, Німеччина, 
Ісландія, Італія, Японія, Латвія, Литва, Люксембург, Нідерланди, Норвегія, 
Польща, Португалія, Іспанія, Швеція та Сполучене Королівство.  

Як сказано на сайті Єврокомісії, договір було укладено з метою 
координації та прискорення колективних зусиль, спрямованих на 
задоволення всеосяжних потреб України у сфері безпеки. 

«Цим Договором ми заявляємо про наш незмінний намір і зобов'язання 
забезпечити Україні можливість успішно захищати свою свободу, 
незалежність, суверенітет і територіальну цілісність сьогодні і стримувати 
акти агресії в майбутньому», – йдеться у повідомленні.  

Так, Сторони, що підписали Угоду, зобов’язуються: 
1. Підтримувати нагальні потреби України у сфері оборони та безпеки, 

в тому числі шляхом продовження надання допомоги у сфері безпеки та 
підготовки, сучасної військової техніки, а також оборонно-промислової та 
необхідної економічної підтримки, працюючи на двосторонній основі та 
через існуючі багатосторонні механізми, включаючи Українську оборонну 
контактну групу  та її коаліції сил і засобів, Програму НАТО з надання 
допомоги та підготовки в галузі безпеки в Україні та Місію ЄС з надання 
військової допомоги в Україні (EUMAM Ukraine); 

2. Прискорити зусилля з розбудови майбутніх Збройних Сил України, 
які підтримуватимуть надійну оборону та спроможність до стримування, в 
тому числі шляхом скликання протягом 6 місяців на рівні міністрів оборони 
через Контактну групу з питань оборони України наради для розгляду та 
затвердження дорожніх карт, підготовлених лідерами коаліцій сил і засобів, 
кожна з яких є підписантом Договору, щодо розвитку майбутніх Збройних 
Сил до 2027 року, у координації з НАТО та Місією ЄС в Україні, з метою 
продовження зміцнення Збройних Сил у 2030-х роках;  

3. У разі збройного нападу Росії на Україну після завершення нинішніх 
бойових дій, швидко і колективно зібратися на найвищому рівні для 
визначення відповідних наступних кроків на підтримку України у здійсненні 
нею свого права на самооборону, закріпленого у статті 51 Статуту ООН, 



 

 
33

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

8 – 14 липня 2024 р. 
 

Міжнародна підтримка України 

включаючи надання швидкої і сталої допомоги у сфері безпеки та накладення 
на Росію економічних та інших штрафів. 

«Ми маємо намір дотримуватися цих зобов'язань з непохитною 
рішучістю, використовуючи багатосторонню архітектуру безпеки, яка 
підтримує Україну, згідно з нашими відповідними національними законами 
та політикою безпеки і оборони. Підписанти планують виконувати ці 
зобов'язання в міру того, як Україна продовжуватиме свій шлях до 
майбутнього членства в ЄС, НАТО та ширшої євроатлантичної спільноти. 
Інші країни, які бажають зробити свій внесок у ці зусилля, спрямовані на 
забезпечення вільної, демократичної, незалежної та суверенної України, 
можуть приєднатися до цього Договору після укладення двосторонньої угоди 
або домовленості з Україною у сфері безпеки», – йдеться у публікації.  

 
Туреччина почала працювати над відновленням «зернової угоди», 

– Ердоган (УНІАН). 
Президент України Володимир Зеленський під час саміту НАТО у 

Вашингтоні провів зустріч із президентом Туреччини Реджепом Тайїпом 
Ердоганом. Під час переговорів Ердоган повідомив, що почав роботу з 
відновлення «зернової угоди». 

Президент Туреччини Реджеп Тайїп Ердоган: 
Ердоган заявив, що Туреччина продовжує докладати зусиль для того, 

щоб завершити українсько-російську війну справедливим миром, а також 
додав, що розпочато зусилля з відродження Чорноморської зернової 
ініціативи. 

Туреччина готова до будь-якої ініціативи, включаючи посередництво, 
щоб закласти основу для миру. 

Президент України Володимир Зеленський: 
Готуємося провести в Туреччині конференцію, присвячену 

продовольчій безпеці та свободі судноплавства у межах імплементації 
рішень Саміту миру. 

Президент Ердоган відзначив зусилля України, спрямовані на 
повернення наших людей додому. Він особливо високо оцінив повернення 
кримських татар і подякував за ці зусилля. Я запевнив Президента Ердогана, 
що наша команда продовжуватиме цю роботу. 

 
МАГАТЕ назвало Росію відповідальною за злочин (ТСН). 
Міжнародне агентство з атомної енергії (МАГАТЕ) поклало 

відповідальність за ракетний удар по київській дитячій лікарні «Охматдит» 8 
липня на Росію.  

Рада керівників МАГАТЕ засудила російський удар і схвалила 
відповідну резолюцію на екстреному закритому засіданні, яке відбулося в 
п’ятницю, 12 липня, на прохання України. 

В документі, зокрема сказано, що Рада найрішучіше засуджує зрив 
технічної допомоги МАГАТЕ Україні, спричинений нещодавним військовим 
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ударом Російської Федерації по Національній дитячій спеціалізованій лікарні 
«Охматдит». 

Рада також підтримала продовження зусиль МАГАТЕ з технічного 
співробітництва з Україною, включно з наданням подальшої допомоги 
«Охматдиту» та іншим подібним закладам, щоб забезпечити безперервність 
надання медичних послуг і посилити заходи радіаційної безпеки та захисту. 

Також організація закликала країни-учасниці до політичної та 
фінансової підтримки України, зокрема шляхом надання необхідного 
обладнання, пов’язаного з ядерною безпекою та захистом. 

У лікарні розміщено 27 джерел іонізуючого випромінювання. 
«Охматдит» отримує технічну допомогу від МАГАТЕ в межах Програми 
технічного співробітництва у важливих проеєктах за декількома напрямками, 
такими як радіаційна онкологія, ядерна медицина, діагностична радіологія. 

 
Чехія після удару по «Охматдиту» передала Росії, що вони – 

«сміття людства» (Європейська правда). 
Міністр закордонних справ Чехії Ян Ліпавський розпорядився 

викликати посла Росії Александра Змєєвського після удару по дитячій 
лікарні «Охматдит» у Києві. 

Ліпавський, який перебуває з візитом у США, доручив чеському МЗС 
висловити протест московському послу після удару по «Охматдиту». 

«Убивці, які нападають на дітей у лікарнях, – це сміття людства. Йому 
доручили передати це до Москви», – сказав міністр. 

Змєєвський після виклику до МЗС Чехії повторив, що «це була не 
російська ракета, це була українська ракета», а зустріч у міністерстві минула 
«як завжди». 

Посла Росії, як нагадує видання, вже втретє з початку року викликають 
до чеського МЗС: у лютому – у зв'язку зі смертю Навального, а на початку 
травня – через кібератаки на чеські установи та об'єкти критичної 
інфраструктури. 

 
Україна підписала безпекову угоду ще з однією країною (УНІАН). 
У Вашингтоні укладено Угоду про співробітництво у сфері безпеки та 

довгострокову підтримку між Україною і Великим Герцогством Люксембург. 
Як йдеться у повідомленні на сайті президента України, угоду підписали 
Володимир Зеленський і прем’єр-міністр Люксембургу Люк Фріден. 

Зокрема, цього року Люксембург виділив 80 млн євро на оборонну 
допомогу Україні й надаватиме підтримку з такою ж динамікою впродовж 
усього десятирічного терміну дії угоди. 

«Загалом із початку повномасштабного російського вторгнення ця 
країна надала військову підтримку нашій державі на понад 250 млн євро», – 
йдеться у повідомленні. 

При цьому, Люксембург, як співлідер ІТ-коаліції спроможностей, 
підтримуватиме Україну щодо навчання у кіберсфері – надасть у 
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розпорядження нашої держави можливості своїх провідних навчальних 
закладів. 

Також, в угоді ідеться про розширену співпрацю у сфері оборонної 
промисловості. Люксембург допомагатиме в залученні джерел фінансування 
та підтримуватиме зусилля України щодо інтеграції оборонної промисловості 
до стандартів оборони й безпеки НАТО та ЄС. 

Крім того, окремі блоки документа стосуються гуманітарної допомоги 
та підтримки українських внутрішньо переміщених осіб. Люксембург 
сприятиме звільненню й поверненню всіх українців, передусім дітей. 

До того ж, угода містить блоки щодо підтримки української культури 
та мистецтва, довгострокової допомоги у впровадженні реформ, відновленні 
України, поглибленні економічного співробітництва, підтримки Української 
формули миру, притягнення РФ до відповідальності, реалізації 
компенсаційного механізму та посилення санкцій проти держави-агресорки. 

Водночас, в документі Люксембург чітко підтверджує свою підтримку 
майбутнього членства України в ЄС і НАТО. 

 
ЄС переведе перші прибутки із заморожених активів РФ для 

України найближчими тижнями, – ЄК (УНІАН). 
Представник Європейської комісії Крістіан Віганд: 
Євросоюз найближчими тижнями переведе першу суму від прибутку із 

заморожених активів Росії для військової допомоги Україні. 
Ми зараз працюємо над тим, щоб переказати першу суму від прибутку 

від заморожених активів Росії в найближчі кілька тижнів. 
Заморожені активи РФ – що відомо: 
В ЄС заявили, що Київ може отримати перші гроші від заморожених 

активів РФ цього літа. 
Водночас у Міністерстві фінансів України заявили, що задоволені тим, 

як просуваються переговори G7 про фінансування допомоги за рахунок 
прибутку від активів РФ. За словами Міністра фінансів Сергія Марченко, у 
Групі Семи «дуже старанно» працюють над цим питанням. 

В Саудівській Аравії застерегли G7 від арешту російських активів. Як 
повідомляється, Ер-Ріяд натякнув, що може продати деякі європейські 
боргові зобов’язання. 

Військова допомога 
 
У липні та серпні Чехія надішле Україні 50 тисяч боєприпасів, а до 

кінця року передасть півмільйона артснарядів (Цензор.НЕТ).  
Прем'єр-міністр Чехії Петр Фіала заявив, що перші снаряди із чеської 

ініціативи прибули до України в червні. Силам оборони передали 50 тисяч 
снарядів. Ще стільки ж має надійти у липні-серпні. А з вересня до кінця року 
надходитиме від 80 до 100 тисяч снарядів на місяць. 
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Боєприпаси надходитимуть у межах чеської ініціативи із закупівлі 
снарядів за пожертви союзників.  

  
Канада виділить $300 млн на навчання українських пілотів та 

обслуговування F-16 (Цензор.НЕТ). 
Канада виділить 389 мільйонів канадських доларів (близько $300 

мільйонів доларів США) на підготовку українських військових пілотів та 
технічне обслуговування літаків F-16. 

«Наша підтримка передбачає виділення до 389 млн дол. для 
покращення навчання пілотів F-16 у рамках коаліції Повітряних сил 
Контактної групи з питань оборони України», - заявили в офісі премʼєр-
міністра Канади Джастіна Трюдо. 

Зазначається, що ці кошти підтримають навчання пілотів ЗСУ, а також 
забезпечать важливе обладнання для безпечного використання Україною F-
16. 

Окрім цього, у відомстві розкрили деталі оголошеного учора нового 
пакету військової допомоги Україні на 500 млн канадських дол. (близько 380 
млн дол США). 

«Це включає майже 444 мільйони доларів для Міністерства оборони 
Канади на покриття витрат на військову техніку, допомогу та навчання 
Збройних сил України, а також понад 56 мільйонів доларів для Цільового 
фонду Комплексного пакету допомоги НАТО для України для допомоги у 
відбудові українського сектору безпеки й оборони та сприяння переходу 
України до повної оперативної сумісності з НАТО», - йдеться у документі. 

Зауважується, що з урахуванням нових коштів, цьогоріч Канада уже 
оголосила про виділення Україні близько 1 млрд дол. військової допомоги.  

 
Австралія оголосила про новий пакет військової допомоги Україні 

на 250 мільйонів доларів (Цензор.НЕТ). 
Уряд Австралії вирішив надати Україні ще 250 мільйонів доларів 

військової підтримки. Це – найбільший внесок країни з моменту 
повномасштабного вторгнення РФ. 

«Уряд Австралії має намір надати Україні ще 250 мільйонів доларів 
військової підтримки — це найбільший внесок у військові дії з моменту 
вторгнення РФ», - йдеться у повідомленні. 

Австралія також надасть «невелику кількість» персоналу для нового 
командування НАТО для України – 700 осіб для навчання та допомоги у 
галузі безпеки. 

Повідомляється, що австралійський військовий пакет містить керовані 
ракети, ракети ППО, протитанкову зброю, боєприпаси та партію взуття. 

За словами австралійського уряду, загальна сума підтримки з боку 
Австралії становить 1,3 мільярда доларів, зокрема 1,1 мільярда для 
українських військових.  
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Данія та Люксембург передали Україні мережеве обладнання на €2 
млн в рамках ІТ-коаліції (Цензор.НЕТ). 

Завдяки внескам Люксембургу та Данії до ІТ-коаліції Україна отримала 
мережеве обладнання та допоміжні ліцензії на суму понад 2 мільйони євро. 

Зазначається, що це обладнання посилить потужність центрів обробки 
даних та кіберзахисту Міністерства оборони та Збройних сил України. 

Заступниця міністра оборони з питань цифрових трансформацій 
Катерина Черногоренко: 

Фахівці з кіберзахисту Міноборони та ЗСУ захищають інформаційно-
комунікаційні системи та мережі від кібератак. Нова партія обладнання 
дозволить покращити захист наших мереж та сприятиме впровадженню 
низки інформаційних систем — це один з наших пріоритетів. Продовжуємо 
працювати задля технологічної переваги над ворогом. 

Загалом на потреби розбудови ІТ-інфраструктури для Міністерства 
оборони України та Сил оборони України ІТ-коаліція вже передала допомоги 
на понад 5 млн євро у межах внесків Великої Британії, Данії, Литви, Латвії, 
Люксембургу та двосторонньої допомоги з боку Канади. 

 
Союзники закуплять для України майже 120 тисяч снарядів 

калібру 152 мм (Цензор.НЕТ). 
Група International Fund for Ukraine (IFU), до якої входять союзники 

Києва, очолювані  Великою Британією, уклала угоду про закупівлю 
артилерійських боєприпасів калібру 152 мм для України на суму 300 
мільйонів фунтів стерлінгів (понад 387 мільйонів доларів). 

Міністр оборонного відомства Норвегії Бйорн Арільд Грам заявив, 
що Україна невідкладно  потребує більше боєприпасів та зброї. 

«Разом із Великою Британією та іншими країнами-членами IFU ми 
надамо велику кількість артилерійських боєприпасів якомога швидше. Це 
один з багатьох важливих внесків в оборону України», – додав він. 

Норвегія зазначила, що внесла до IFU загалом 1,8 мільярда норвезьких 
крон (168 мільйонів доларів) із 2022 року. 

 
Норвегія і Німеччина передадуть Україні восени повну батарею  

IRIS-T (Цензор.НЕТ). 
Прем’єр-міністр Норвегії Йонас Гар Стьоре: 
Жорстокі атаки, які ми бачили цього тижня, показують, чому українцям 

так важливо мати більший захист від російських повітряних атак. У співпраці 
з Німеччиною, Норвегія передасть Україні цієї осені повну батарею 
протиповітряної оборони IRIS-T. 

Міністр закордонних справ Норвегії Еспен Барт Ейде: 
Українці найкраще розуміють, що їм потрібно. Тому ми тісно 

спілкуємося з Україною, коли визначаємо, як саме ми маємо спрямувати 
нашу підтримку країні. Ця передача IRIS-T буде профінансована в рамках 
норвезької програми «Norwegian Nansen Support Programme for Ukraine». 
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Зазначається, що окрім збільшення виділення коштів на німецьку 
ініціативу з посилення ППО «Immediate Action for Air Defence initiative», 
Норвегія надає кошти на міжнародні зусилля з ремонту та обслуговування 
обладнання протиповітряної оборони в Україні. Ця підтримка здійснюється 
через треті країни.  

 
Швеція приєдналася до «міжнародної коаліції дронів» для України 

(Цензор.НЕТ). 
Швеція приєдналася до міжнародної коаліції безпілотників для 

допомоги Україні.  
Міністр оборони Швеції Пол Йонсон: 
Дрони стали важливою частиною сучасної війни та мають величезне 

значення для України, щоб мати змогу зупиняти атаки РФ, насамперед на 
землі, і збирати інформацію на полі бою. Разом з іншими країнами ми 
підтримуватимемо Україну в коаліції з безпілотників щодо закупівель, 
постачання та навчання пілотів дронів. 

Таким чином, Швеція разом з іще одинадцятьма країнами увійде до 
коаліції, яка шляхом спільних закупівель підтримуватиме Збройні сили 
України безпілотними літальними апаратами. У програму також може бути 
включено системне навчання персоналу. 

До коаліції також входять Австралія, Канада, Данія, Естонія, 
Німеччина, Латвія, Литва, Нідерланди, Польща та Велика Британія. ЇЇ 
спільно очолюють Латвія та Велика Британія.  

 
Норвегія виділяє $93 млн на ППО для України (Цензор.НЕТ). 
Прем'єр-міністр Йонас Гар Стере на саміті НАТО у Вашингтоні 

заявив, що Норвегія виділяє на підтримку України у сфері протиповітряної 
оборони $92,69 млн. 

Він наголосив, що українці потребують більшої протиповітряної 
оборони, щоб захистити своє населення від російських бомб і ракет. 

 
Литва передала Україні нову партію військової допомоги: БПЛА 

та боєприпаси (Цензор.НЕТ). 
Україна отримала нову партію військової підтримки від уряду Литви. 
«11 липня до України були доставлені безпілотники, боєприпаси 

калібру 5,56х45 мм та розкладні ліжка для ЗСУ», - йдеться у повідомленні. 
В оборонному відомстві зазначили, що Литва надає Україні 

довгострокову підтримку розміром 1 млрд євро. 
«Литва вже надала Україні військову допомогу на суму близько 641 

млн євро. Цього року вже надано близько 115 мільйонів євро, і ми прагнемо 
зберегти цю динаміку – до перемоги», - додали у Міноборони країни.   
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Байден оголосив про новий пакет військової допомоги (Укрінформ). 
Президент США Джо Байден оголосив про ще один пакет допомоги 

Україні. 
 «Два дні тому я оголосив про історичну передачу Україні засобів 

протиповітряної оборони.  Сьогодні я з гордістю оголошую про новий пакет 
систем безпеки для України. Це вже восьмий пакет, який я санкціонував від 
моменту підписання закону про національну безпеку», - заявив Байден. 

За його словами, за останні кілька місяців ситуація для України 
змінилася: Україна зупинила наступ Росії на Харків. Це коштувало Росії 
значних витрат, додав він. 

«Ви чітко дали зрозуміти, що Росія не переможе… Україна переможе. І 
я хочу, щоб ви знали, що ми будемо з вами на кожному кроці цього шляху», - 
наголосив президент США. 

 
Patriot і ракети для HIMARS: у Пентагоні розповіли про новий 

пакет допомоги Україні (Укрінформ). 
До нового пакета військової допомоги Україні, оголошеної 

президентом США Джо Байденом, увійдуть батарея Patriot, інші системи 
ППО, ракети для HIMARS, протитанкові комплекси та інше обладнання. 

 «Пакет, виділений за президентськими повноваженнями (PDA) на 
суму близько $225 мільйонів, надасть Україні додаткові можливості для 
виконання її найбільш нагальних потреб»,- зазначається в повідомленні. 

При цьому зауважується, що в межах цього пакета в Україні будуть 
передані одна батарея Patriot, боєприпаси для систем ЗРК NASAMS, зенітні 
ракети Stinge, боєприпаси для HIMARS. Крім того, ЗСУ отримають 
артилерійські снаряди калібрів 155 мм і 105 мм, протитанкові системи TOW, 
Javelin, AT-4, набої до стрілецької зброї; підривні боєприпаси; запасні 
частини й ресурси для технічного обслуговування. 

«Сполучені Штати продовжуватимуть працювати разом із близько 50 
членами Альянсу та партнерами, щоб гарантувати, що відважні захисники 
України отримають критичні можливості, необхідні для боротьби з 
російською агресією», - наголосили в Міноборони США. 

 
Данія профінансує виробництво 18 українських САУ «Богдана» 

(Цензор.НЕТ). 
Перші 18 українських самохідних артилерійських установок 2С22 

«Богдана», які спонсорує Данія, надійдуть в Україну найближчими місяцями. 
Міністр оборони Данії Троельс Лунд Поульсен наголосив, що такі 

замовлення мають очевидні логістичні переваги та водночас сприяють 
розбудові оборонної промисловості в Україні. 

«Я сподіваюся, що більше країн наслідуватимуть данську модель 
закупівель в Україні. Можливості українців виробляти обладнання є 
більшими, ніж фінансування, яке вони мають зараз», - зазначив глава 
Міноборони Данії. 
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Лідери НАТО погодили виділення Україні військової допомоги на 
€40 мільярдів (Укрінформ). 

Глави держав та урядів ЄС під час першої пленарної сесії в рамках 
Вашингтонського саміту НАТО погодили розмір фінансових зобов’язань для 
надання Україні військової допомоги протягом наступного року в обсязі 40 
мільярдів євро. 

Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг: 
Ми погодили фінансові зобов’язання, що  допоможуть Україні 

розбудувати сили, здатні   нанести поразку російській агресії сьогодні та  
стримувати її завтра.  Ми погодилися, що 40 мільярдів євро є  мінімальним 
базовим внеском протягом наступного року. Це має забезпечити стабільне 
фінансування  для  того, щоб Україна перемогла.  Ми також  погодилися 
переглянути це на саміті   2025 року, зокрема,  для  того, щоб переконатися, 
що цей внесок буде продовжувати відповідати потребам України. 

Він зауважив, що НАТО робить це не для того, аби продовжувати 
війну, а для того, щоб ця війна завершилася якомога швидше перемогою 
України. 

 
Нідерланди дали 20 мільйонів євро на FPV-дрони для ЗСУ 

(УНІАН). 
Влада Нідерландів виділила 20 млн євро у спільний фонд нової коаліції 

із закупівлі безпілотників для України. 
«Розробка і впровадження безпілотників стає вирішальним фактором у 

бойових діях. В України є дефіцит безпілотників, у РФ – немає. Щоб 
зменшити нестачу, Латвія та Україна створили коаліцію безпілотників, до 
якої приєдналися Нідерланди. Мета коаліції – передати Україні 1 мільйон 
безпілотників цього року, а пізніше розширити поставки на інші типи 
безпілотників, наприклад, для розвідки», - заявили в Міноборони. 

Постачати безпілотники погодилося понад 265 компаній, з яких 9 – 
нідерландські. 

Міністр оборони Нідерландів Рубен Брекельманс: 
Україні швидко потрібно багато ударних безпілотників. Вони дуже 

добре зарекомендували себе на полі бою. Разом з 11 іншими країнами ми 
збираємося надати їх, ми підтвердили це сьогодні на саміті НАТО. 

 
Країни «коаліції дронів» створили фонд на €45 мільйонів для 

України (Укрінформ). 
Країни-учасниці «коаліції дронів» для України підписали Меморандум 

про взаєморозуміння, який передбачає створення спільного фонду на 45 
мільйонів євро. 

«Ми, члени «коаліції дронів», підписали Меморандум про 
взаєморозуміння, який визначає основні напрямки діяльності коаліції, 
структуру управління та механізми закупівлі», – йдеться у повідомленні. 
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Цим документом, підписаним 10 липня, країни створили Загальний 
фонд «коаліції дронів» під керівництвом Великої Британії, який зробить 
можливими спільні закупівлі, а також швидке і ефективне постачання 
безпілотників в Україну. 

«Наразі Нідерланди, Велика Британія, Латвія, Нова Зеландія і Швеція 
пообіцяли внести до Загального фонду понад 45 мільйонів євро, і очікуються 
додаткові внески», – зазначили країни-учасниці коаліції. 

Країни-підписанти Меморандуму планують поставити в Україну 1 
мільйон FPV-дронів і водночас працюють над забезпеченням інших типів 
безпілотників, таких як розвідувальні, ударні, модернізовані БПЛА зі 
штучним інтелектом та засоби протидії дронам. 

 
Нідерланди виділяють €300 мільйонів на боєприпаси для F-16, які 

передадуть Україні  (Укрінформ). 
Нідерланди виділяють додатково 300 мільйонів євро на закупівлю 

боєприпасів для винищувачів F-16, які передадуть Україні. 
Міністр оборони Нідерландів Рубен Брекельманс: 
Нідерланди виділяють додатково 300 мільйонів євро на закупівлю 

боєприпасів для F-16, які Нідерланди незабаром поставлять Україні. Це на 
додаток до 150 мільйонів євро, які раніше були зарезервовані для цієї мети. 
Йдеться про озброєння F-16, яке закуповується безпосередньо у 
промисловості. 

(…) F-16 із боєприпасами, що закуповуються нами, можуть допомогти 
відбити російські атаки. Агресія Путіна не знає кордонів, тому наша 
підтримка має продовжуватись. Купуючи ці додаткові боєприпаси для F-16, 
ми хочемо дати Москві сигнал про те, що союзники по НАТО продовжують 
підтримувати Україну. Росія не повинна виграти цю війну, це також в 
інтересах нашої безпеки. 

 
Данія стала першою з країн НАТО напряму фінансуватиме 

українські виробництва зброї та боєприпасів (Укрінформ). 
Міністр оборони України Рустем Умєров заявив, що Данія – перша 

країна НАТО, яка напряму фінансуватиме українські виробництва озброєння 
та боєприпасів. За його словами, перший контракт буде підписано вже 
найближчим часом. 

Умєров під час зустрічі з міністром оборони Данії Трольсом Лундом 
Поульсеном та міністром оборони Нідерландів Рубеном Брекельмансом 
обговорили створення спільних підприємств, розглянувши модель спільного 
інвестування у виробництво озброєння, що допоможе посилити 
обороноздатність України. 

«Для цього Міноборони створює “Оборонний фонд”, який стане 
головним партнером для наших іноземних союзників в питанні створення 
спільних підприємств», зауважив міністр оборони і подякував Данії та 
Нідерландам за підтримку України. 
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Данія має віддати Україні всі свої системи ППО, - прем'єр 
Фредеріксен (РБК-Україна). 

Прем'єр-міністр Данії Метте Фредеріксен нагадала, що раніше Данія 
вирішила передати Україні всю свою артилерію. Це зробили, оскільки 
українські захисники «застосовують її краще, ніж у Данії». 

«І зараз ми повинні зробити те саме з протиповітряною обороною», - 
додала глава датського уряду. 

 
Україні почали передавати винищувачі F-16 із Данії та Нідерландів 

(Укрінформ). 
Держсекретар США Ентоні Блінкен заявив, що Данія і Нідерланди 

розпочали передачу Україні винищувачів F-16 – вже цього літа вони 
допомагатимуть захищатися від російської агресії. 

«Я радий повідомити, що зараз, коли ми говоримо, відбувається 
передача винищувачів F-16 з Данії, Нідерландів», - заявив Блінкен, додавши, 
що «ці літаки будуть літати в небі України цього літа» і допомагати Україні 
ефективно захищатися від російської агресії. 

 
Норвегія передасть Україні шість винищувачів F-16 (Укрінформ). 
Норвегія ухвалила рішення передати Україні шість винищувачів F-16. 
Прем'єр-міністр Норвегії Йонас Гар Стьоре: 
Здатність України захистити себе від повітряних атак має вирішальне 

значення у її боротьбі з Росією. Норвегія вирішила передати Україні шість 
винищувачів F-16. Ми плануємо розпочати постачання літаків протягом 2024 
року. 

За його словами, Норвегія також продовжуватиме навчати українських 
пілотів. 

«Росія атакує Україну з повітря з самого початку війни. Ці атаки 
завдали великих страждань українському населенню і призвели до значних 
матеріальних збитків. У поєднанні з системами протиповітряної оборони 
винищувачі будуть життєво важливими для того, щоб українці могли 
захистити себе від російських повітряних атак. Норвегія бере участь у 
підготовці українських пілотів у Данії з осені 2023 року і продовжуватиме 
підтримувати навчальні заходи в майбутньому», - додав Стьоре. 

 
Італія збільшить військову допомогу Україні до €1,7 мільярда у 

2025 році (Укрінформ). 
Прем'єр-міністр Італії Джорджія Мелоні на саміті НАТО у 

Вашингтоні заявила, що Італія збільшить військову допомогу Україні у 2025 
році до 1,7 млрд євро. Таке зобов'язання на себе взяла  

Це буде італійська частка 40-мільярдної допомоги Україні, яку 
обіцяють Києву союзники НАТО. Половину усієї суми (прямою військовою 
допомогою, товарами та послугами, навчанням) нададуть США, ще 20 
мільярдів – європейські держави-члени Альянсу. 
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Нова Зеландія надасть Україні військової та гуманітарної 
допомоги на $9,8 мільйона (Укрінформ). 

Прем’єр-міністр Нової Зеландії Крістофер Лаксон оголосив про 
надання Україні військової та гумінатарної допомоги на 16 млн 
новозеландських доларів (9,8 млн дол. США) допомоги Україні, з яких 6 млн 
новозеландських дол. (3,68 млн дол. США) – військова допомога та 10 млн 
новозеландських доларів (6,12 млн дол. США) – гуманітарна допомога. 

Посол України в Австралії та Новій Зеландії Василь 
Мірошниченко проінформував, що військова допомога передбачає 
виділення 4 млн новозеландських доларів (2,45 млн дол. США) «Коаліції 
дронів» на чолі з Великою Британією та Латвією та 2 млн новозеландських 
дол. (1,23 млн дол. США) – на військові медичні потреби України. 

 
Норвегія передасть Україні запчастини для гелікоптерів Sea King 

(Цензор.НЕТ). 
Норвегія передасть запасні частини для гелікоптерів Sea King, щоб 

допомогти підтримати експлуатацію та технічне обслуговування 
гелікоптерів, які були передані Україні Німеччиною. 

Міністр оборони Норвегії Бйорн Арілд Грам: 
Як співголова Коаліції морських сил і засобів, Норвегія вважає 

важливим забезпечити, щоб Україна могла якнайшвидше розбудовувати 
свою берегову охорону та посилювати свої морські сили і засоби. 

 
Країни НАТО нададуть Україні додаткові комплекси Patriot та 

десятки інших систем ППО (Укрінформ). 
Лідери США, Нідерландів, Німеччини, Італії й Румунії оголосили про 

передачу Україні вже зараз пʼяти стратегічних систем протиповітряної 
оборони Patriot та SAMP-T, а також десятків тактичних систем ППО – у 
ближчому майбутньому. 

«Сьогодні ми оголошуємо, що спільно передаємо Україні додаткові 
стратегічні системи протиповітряної оборони, в тому числі додаткові батареї 
Patriot від США Німеччини та Румунії, компоненти для Patriot, надані 
Нідерландами та іншими партнерами для забезпечення роботи ще однієї 
батареї Patriot, а також додаткову систему SAMP-T, подаровану Італією»,- 
зазначається в спільній заяві, оприлюдненій на сайті Білого дому. 

Підкреслюється, що всі п’ять нових стратегічних систем ППО 
допоможуть захистити українські міста, мирних жителів і військових. 

«Ми тісно співпрацюємо з українським урядом, аби ці системи можна 
було швидко розгорнути»,- вказується в заяві. 

Окрім того, лідери п'яти країн повідомили, що працюють над тим, аби 
пізніше цього року надати Україні десятки інших комплексів ППО 
тактичного рівня, таких як NASAMS, HAWK, IRIS T-SLM, IRIS T-SLS та 
Gepard. 
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Кілька членів НАТО, в тому числі Канада, Норвегія, Іспанія та Велика 
Британія продовжать грати важливу роль у передачі цих систем Україні, а 
інші партнери допомагатимуть у забезпеченні ракетами-перехоплювачами. 

Крім того, зазначається, що США здійснять перерозподіл у передачі 
ракет для систем ППО іншим країнам на користь України. Це дозволить 
надати ЗСУ сотні ракет впродовж наступного року. 

«Ми прагнемо забезпечити Україну додатковими можливостями 
протиповітряної оборони, оскільки вона захищається від агресії Росії, 
включаючи навмисні напади РФ на українські міста та цивільну та критичну 
інфраструктуру», - наголосили автори заяви. 

 
НАТО і Південна Корея планують спільний «флагманський 

проект» щодо України, - Столтенберг (УНІАН). 
Організація Північноатлантичного договору (НАТО) на майбутньому 

саміті у Вашингтоні планує зміцнити співпрацю з Південною Кореєю, 
зокрема, з питань, пов’язаних з Україною. 

Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг: 
Запрошення лідерів Південної Кореї, Японії, Австралії та Нової 

Зеландії на саміт НАТО сприятиме розширенню партнерства Альянсу з 
країнами Індо-Тихоокеанського регіону. 

Іран і Північна Корея розпалюють війну Росії за допомогою 
безпілотників і снарядів. Китай підтримує російську військову економіку, 
постачає мікроелектроніку та інші товари подвійного призначення для 
російської війни. Чим ближче авторитарні гравці один до одного, тим 
важливіше, щоб ми тісніше співпрацювали з нашими друзями в Індо-
Тихоокеанському регіоні. 

На майбутньому саміті НАТО розвиватиме практичне співробітництво 
в рамках «флагманських проектів» щодо України, кіберпростору і нових 
технологій, а також обговорить співпрацю в галузі оборонної промисловості 
з Південною Кореєю. 

Флагманський проєкт частково стосується медичної освіти українських 
солдатів, що також у НАТО вивчають можливості розширення обміну 
розвідувальною інформацією з Південною Кореєю. 

 
Країни НАТО нададуть понад $7 мільйонів для підтримки жінок у 

ЗСУ (Укрінформ). 
Держсекретар США Ентоні Блінкен у рамках саміту Альянсу 

оголосив про допомогу НАТО для українських жінок-військовослужбовиць. 
 «Надто часто українські військовослужбовиці не мають необхідного 

спорядження для задоволення своїх унікальних потреб в повному обсязі. 
Сьогодні ми робимо крок, щоб виправити це, оголосивши, що країни-члени 
НАТО виділять понад 7 мільйонів доларів США на закупівлю обладнання 
для жінок у Збройних силах України. Ми аплодуємо кожному союзнику, 
який виступив, щоб допомогти в цій ініціативі», - заявив Блінкен. 
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Допомога, зокрема включатиме понад 10 тисяч одиниць уніформи, 
взуття та іншого необхідного спорядження. 

 
Нідерланди разом з партнерами нададуть Україні додаткову 

систему ППО Patriot (Цензор.НЕТ). 
Міністр оборони Нідерландів Рубен Брекельманс та міністр 

закордонних справ Нідерландів Каспаро Вельдкамп оголосили, що 
Нідерланди разом із партнерами нададуть Україні додатковий комплекс 
протиповітряної оборони Patriot. 

Міністр закордонних справ Нідерландів Каспаро Вельдкамп: 
Також ми плануємо передати Україні криміналістичну лабораторію. 

Щоб ближче до лінії фронту у вас були судово-експертні можливості, щоб 
забезпечити справедливість для родин усіх українців, чиї тіла повертають із 
фронту. 

 
В «Український легіон» у Польщі записались вже тисячі осіб: 

Сікорський розповів деталі (УНІАН). 
Кілька тисяч осіб зареєструвались для приєднання до «Українського 

легіону» в країні. 
Міністр закордонних справ Польщі Радослав Сікорський: 
У Польщі ми починаємо готувати першу українську бригаду, що 

складається з добровольців у Польщі. У нас налічується до мільйона 
українців обох статей, і кілька тисяч із них уже зареєструвалися для участі в 
цьому призові. І що цікаво, багато хто з них справді хоче служити і ротувати 
своїх співвітчизників, але вони кажуть: ми не хочемо бути відправленими в 
бій, не будучи належно навченими та екіпірованими. Якби так вчинила 
кожна європейська країна, в України було б кілька бригад. 

Навчанням та екіпіруванням займатиметься польська сторона, після 
чого доброврольці відправляться в Україну як підрозділ із правом 
повернення до Польщі після ротації. 

 
Британія оголосила про новий пакет допомоги Україні 

(Укрінформ). 
Міністр оборони Великої Британії Джон Гілі під час візиту до Одеси 

оголосив про новий пакет військової допомоги Україні.  
Відомо, що новий пакет військової допомоги включає: чверть мільйона 

боєприпасів 50 калібру; 90 протитанкових ракет Brimstone; 50 малих 
військових катерів для підтримки річкових та прибережних операцій; 40 
машин розмінування; 10 артилерійських знарядь AS-90; 61 бульдозер для 
будівництва оборонних позицій; підтримку раніше подарованих AS-90, у 
тому числі 32 нових стволів та критично важливих запасних частин, які 
допоможуть Україні випустити ще 60 000 155-мм снарядів. 

На сайті британського уряду зазначили, що під час візиту, який співпав 
зі святкуванням в Україні щорічного Дня військово-морського флоту, міністр 
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оборони підтвердив, що новий уряд у Вестмінстері зміцнить незмінну 
відданість Великої Британії Україні. 

Міністр оборони Великої Британії Джон Гілі: 
Можливо, в уряді відбулися зміни, але Велика Британія обєднана у 

підтримці України. Як новий міністр оборони, я гарантую, що ми посилимо 
підтримку з боку Великої Британії, збільшивши постачання життєво 
необхідної військової допомоги. 

Цей уряд непохитний у своєму зобов'язанні продовжувати надавати 
військову допомогу та буде стояти пліч-о-пліч з нашими українськими 
друзями стільки, скільки буде потрібно. 

Окрім того, новий очільник оборонного відомства Великої Британії 
доручив урядовцям прискорити обіцяний у квітні пакет військової допомоги 
та забезпечити його повну доставку до України протягом наступних 100 днів. 

 
Уряд Німеччини повідомив про новий пакет військової допомоги 

Україні: ЗРК Patriot, боєприпаси, безпілотними (Цензор.НЕТ). 
Німеччина передала Україні новий пакет військової допомоги. 
До пакета допомоги увійшов ЗРК Patriot, ракети та запчастини до 

нього. Також пакет допомоги містить: 
боєкомплекти до танків Leopard 1; 
2 самохідних багатофункціональних РЛС TRML-4D; 
30 розвідувальних БпЛА Vector із запчастинами; 
200 мобільних пристроїв для глушіння дронів; 
10 автономних морських катерів; 
10 броньовиків та 3 патрульні джипи; 
55 тисяч снарядів 155 мм та 9 тисяч снарядів до зенітних танків Gepard.  
 
Аргентина ухвалила рішення надіслати військову допомогу 

Україні (Цензор.НЕТ). 
Представник уряду Аргентини Луїс Альфонсо Петрі на конгресі 

правих сил Латинської Америки в Бразилії обґрунтував рішення «підтримати 
Україну та Ізраїль у їхніх війнах». 

«У минулому Аргентина обмінювалася обіймами з Венесуелою, Кубою 
та Іраном, а тепер ми робимо це з країнами, які борються за своє виживання», 
- сказав міністр оборони Аргентини Луїс Альфонсо Петрі. 

Він заявив, що Аргентина вирішила подати заявку на вступ до НАТО, 
закупити бойові літаки F-16 замість китайських машин і надати допомогу 
Україні, надіславши їй зброю, необхідну для ведення війни з Росією. 

«Ми не можемо залишатися нейтральними в цій ситуації. Ми повинні 
бути на боці країн, які захищають свою свободу та демократію», – сказав 
Петрі. 

Водночас аргентинський міністр повідомив, що Аргентина вирішила 
взяти участь у мирному саміті Києва. 
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Гуманітарна та фінансова допомога 
 

Британія спрямувала до держбюджету України вже понад $2,5 
мільярда (Укрінформ). 

Міністр фінансів України Сергій Марченко провів першу онлайн-
зустріч із новопризначеною канцлеркою казначейства Великої Британії 
Рейчел Рівз – обговорили питання співпраці між країнами, а також потреби 
України на майбутні періоди. 

«Ми вдячні уряду Великої Британії за лідерство у підтримці України. 
Ваші важливі та сміливі рішення, що були здійснені у перші місяці 
повномасштабного вторгнення РФ, стали позитивним прикладом для інших 
партнерів», - зазначив Марченко. 

Міністр фінансів додав, що Велика Британія є одним із найбільших 
країн – донорів фінансової допомоги для України. Від 24 лютого 2022 року 
Україна отримала від Сполученого Королівства понад 2,5 млрд дол. США 
для потреб держбюджету. 

Всі внутрішні податкові надходження, збори та запозичення уряд 
України спрямовує на протистояння агресору. 

 
Бельгія виділить мільйон євро на протимінну діяльність в Україні 

(Укрінформ). 
Програма розвитку ООН (UNDP) в Україні підписала фінансову угоду 

на суму 1 млн євро з урядом Бельгії для реалізації Проєкту UNDP з 
протимінної діяльності. 

«Внесок Бельгії в Проєкт протимінної діяльності стане визначним для 
посилення безпеки та захисту громад, які постраждали від 
вибухонебезпечних предметів, підтримки гуманітарного розмінування, а 
також створення більш безпечного середовища для економічного та 
соціального розвитку України», - зазначили у ПРООН. 

Проєкт UNDP з протимінної діяльності в Україні покликаний 
зменшити загрозу й вплив наземних мін і вибухонебезпечних пережитків 
війни за допомогою низки заходів, зокрема операцій з обстеження та 
розмінування, інформування про ризики, надання допомоги постраждалим та 
адвокації протимінної діяльності. Проєкт також фокусується на розбудові 
потенціалу державних органів з метою підвищення їхньої спроможності 
ефективно керувати та координувати зусилля з протимінної діяльності. 

Донорами Проєкту UNDP з протимінної діяльності є уряди Бельгії, 
Хорватії, Данії, Франції, Республіки Корея, Люксембургу, Мальти, 
Нідерландів, Нової Зеландії, Норвегії, Іспанії, Швеції, Швейцарії та 
Великобританії. 

 
Українцям у ЄС продовжили безкоштовний роумінг іще на рік 

(Укрінформ). 
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Мобільні оператори – 22 європейські та 7 українських – продовжили 
безкоштовні дзвінки в роумінгу для українських біженців у країнах ЄС ще на 
12 місяців. 

 «Європейська комісія вітає п'яте продовження ще на 12 місяців 
добровільної угоди про роумінг між 22 європейськими та 7 українськими 
телекомунікаційними операторами, яка має на меті забезпечити біженцям з 
України можливість залишатися на зв'язку», - йдеться у заяві. 

Як зазначається, доступні дзвінки дозволяють українцям, які шукають 
притулку в Європі через розв’язану Росією війну, перебувати на зв’язку з 
рідними й друзями в Україні та навпаки. 

Останні дані, надані Органом європейських регуляторів електронних 
комунікацій (BEREC), свідчать про ефективність підписаної угоди між 
операторами в ЄС та в Україні. 

Президент Єврокомісії Урсула фон дер Ляєн привітала продовження 
безкоштовного роумінгу між ЄС та Україною. За її словами, «телефонний 
зв'язок під час війни – це рятувальне коло, яке поєднує людей, які шукають 
притулку в Європі, з тими, хто залишився на фронті». 

 
В ООН розробили платформу для українських біженців та 

переселенців (Укрінформ). 
Управління верховного комісара ООН у справах біженців розробило 

платформу для українських мігрантів та внутрішньо переміщених осіб 
«Україна – це Дім», яка надаватиме інформацію про перебування українців за 
кордоном, повернення в Україну, житло, роботу та інші види допомоги. 

За сприяння Мінекономіки платформа буде наповнюватися 
інформацією про актуальні можливості щодо працевлаштування, навчання, 
підприємництва. 

Перша віцепрем’єр-міністерка – міністерка економіки Юлії 
Свириденко: 

 Створення умов для повернення українців додому – одне з 
пріоритетних завдань, над яким нині працює держава. Мета уряду – створити 
умови для працевлаштування і створення власних бізнесів українцями, 
можливості придбати власне житло на доступних умовах, впровадження 
інструментів для навчання та перекваліфікації. 

За її словами, на платформі українці у різних країнах зможуть отримати 
актуальну інформацію щодо економічних можливостей в Україні. 

Інформаційна платформа «Україна – це Дім» надаватиме вичерпну 
інформацію про право на подальше перебування в приймаючих країнах, 
питання, які безпосередньо стосуються тих, хто повертається в Україну, 
включно з посиланнями на програми підтримки, інструменти, доступні від 
партнерів і приватного сектору в таких сферах, які стосуються придбання 
житла, працевлаштування й інших видів допомоги. Крім того, платформа 
підтримує внутрішньо переміщених осіб в Україні, надаючи довідкову 
інформацію про пільги та доступні послуги. 
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Португалія надасть Україні по 220 млн євро допомоги цього і 
наступного року (Цензор.НЕТ). 

Португалія зобов'язується надати Україні 220 мільйонів євро допомоги 
цього року і стільки ж у 2025 році. 

Прем'єр-міністр Португалії Луїс Монтенегро: 
Лише цього року, за нашими оцінками, ми зможемо досягти обсягу 

підтримки в розмірі понад 220 мільйонів євро, який буде повторено 
наступного року, і все це в межах того остаточного врегулювання, яке буде 
встановлено на цьому саміті. 

Крім того, Монтенегро зазначив, що Португалія має намір досягти 2 % 
бюджетних видатків на оборону, що буде досягнуто на рік раніше, ніж 
очікувалося, у 2029 році. 

«Ця міжнародна коаліція також розглядає можливість внесення 
великого фінансового внеску у військову, гуманітарну, політичну та 
економічну підтримку України», - додав він. 

 
Японія передала ДСНС України ще 2 машини механізованого 

розмінування Nikken (Цензор.НЕТ).  
Уряд Японії передав підрозділам ДСНС України ще 2 машини 

механізованого розмінування Nikken. 
Міністр внутрішніх справ України Ігор Клименко: 
Ми хочемо подякувати Уряду та Посольству Японії, а також агенції 

міжнародного співробітництва JICA за ту допомогу та спільну стійкість у 
такі важкі для країни часи. 

 
Чехія направить допомогу київській дитячій лікарні «Охматдит» 

(Укрінформ). 
Чехія направить фінансову допомогу дитячій лікарні «Охматдит» у 

столиці України, яка серйозно постраждала під час масованої атаки Росії 8 
липня. 

Уповноважений чеського уряду з питань відновлення України 
Томаш Копечний: 

Ми готуємо гуманітарну допомогу у вигляді фінансової підтримки 
постраждалої лікарні. 

За його словами, розглядаються й інші форми підтримки, наприклад, 
доставка медичних матеріалів та необхідного обладнання, а також 
транспортування поранених до Чехії на лікування. 

 
Тимчасовим захистом у ЄС користуються близько 4,3 мільйона 

українців (Укрінформ). 
Статус тимчасового захисту в країнах ЄС станом на 31 травня мали 4,3 

млн осіб, які залишили Україну внаслідок повномасштабного вторгнення 
Росії. 
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Згідно з даними Євростату, станом на кінець травня основними 
країнами ЄС, які надали українцям статус тимчасового захисту, були 
Німеччина (1,3 млн осіб, 31,3 % від загальної кількості), Польща (953,2 тис. 
осіб, 22,4 %) та Чехія (356,4 тис., 8,4 %). 

У Євростаті зазначають, що порівняно з кінцем квітня 2024 року 
найбільше абсолютне зростання кількості отримувачів (тимчасового захисту 
- ред.) спостерігалося в Німеччині (+14 250; +1,1 %), Чехії (+11 000; +3,2 %) і 
Румунії (+3 715; +2,4 %). 

Водночас їх кількість зменшилася у Франції (-1 005; -1,6 %), Польщі (-
675; -0,1 %) і Латвії (-15; -0,03 %). 

Станом на 31 травня понад 98 % отримувачів тимчасового захисту в ЄС 
були громадянами України. Майже половину одержувачів становили дорослі 
жінки (45,6 %), діти – майже третину (32,5 %), дорослі чоловіки – 21,9 % від 
загальної кількості. 

 
Тайвань передає «Охматдиту» $200 тисяч на придбання медичних 

засобів (Укрінформ). 
Уряд Тайваню ухвалив рішення передати київській дитячій лікарні 

«Охматдит» 200 тисяч доларів США для придбання медичних засобів першої 
необхідності. 

 «8 липня Росія завдала авіаудару по столиці України Києву, 
спричинивши численні пошкодження національній дитячій лікарні 
«Охматдит» та вбивши й поранивши десятки ні в чому не винних дітей і 
дорослих. Міністерство закордонних справ рішуче засуджує звірства Росії з 
атаками на лікарні та вбивства дітей», - ідеться в заяві. 

Зазначається, що від початку російського повномасштабного 
вторгнення в Україну Тайвань передав на допомогу Україні близько 2,8 
мільйона доларів США, з яких $1 мільйон на допомогу «Охматдиту» для 
придбання медичного обладнання і генераторів. 

«Після обстрілу російськими військами цієї лікарні Міністерство 
закордонних справ звернулося до представництва Тайваню в Польщі з 
проханням висловити співчуття українській стороні та повідомити про 
надання допомоги в розмірі 200 000 доларів США для забезпечення 
«Охматдиту» необхідними медичними засобами», - повідомили у відомстві. 

 
Австрія запропонувала прийняти на лікування українських дітей з 

«Охматдиту» (Укрінформ). 
Австрія запропонувала Україні прийняти на лікування пацієнтів 

київської дитячої лікарні «Охматдит», пошкодженої російською ракетою. 
Міністр охорони здоров’я Австрії Йоганнес Раух: 
Бомбардування (дитячої) лікарні в Києві – це жахливий воєнний 

злочин. Сьогодні я запропонував Україні прийняти дітей для забезпечення їх 
подальшого лікування. Наразі тривають необхідні роз'яснення. 
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Міністр додав, що після російської атаки на «Охматдит» у Києві навіть 
діти, хворі на рак, залишилися без лікування, а за новонародженими 
доглядають на вулиці. «Ми допоможемо забезпечити догляд за тими, хто 
вижив», - запевнив він. 

 
Україна та ЄС підписали фінансову угоду на €5,27 мільярда 

(Укрінформ). 
Перша віцепрем'єр-міністерка – міністерка економіки України 

Юлія Свириденко підписала фінансову угоду між Україною та 
Європейським Союзом, яка регулює отримання грантової допомоги в межах 
Ukraine Facility у розмірі 5,27 млрд євро протягом наступних чотирьох років. 

Відповідне рішення про залучення грантової підтримки від ЄС було 
прийнято на засіданні уряду. 

«Уряд фіналізував домовленість між Україною та ЄС у межах Ukraine 
Facility. Підписання Угоди щодо залучення грантової підтримки на 5,27 млрд 
євро протягом найближчих чотирьох років сприятиме стабілізації 
макроекономічної та фінансової ситуації в країні та забезпечить необхідні 
ресурси для підтримки ключових секторів економіки», - зазначила 
Свириденко. 

За її словами, це остання угода, яка необхідна для того, щоб повністю 
запустилася програма Ukraine Facility. «Ми вдячні ЄС за допомогу у 
відновленні України та створення нових інвестиційних можливостей у 
довгостроковій перспективі», - додала вона. 

Зазначається, що всього бюджетна підтримка в межах першої складової 
програми, включно з кредитними та грантовими коштами, становить 38,27 
млрд євро. Програма забезпечить надходження траншів відповідно до 
квартального графіка виконання індикаторів. Загалом у 2024 році Україна 
очікує отримати 16 млрд євро підтримки, з яких 3 млрд євро буде грантовою 
допомогою. 

 
Німеччина пообіцяла прийняти хворих українських дітей на 

лікування після російського обстрілу «Охматдиту» (Цензор.НЕТ). 
Німеччина готова прийняти на лікування українських дітей після 

ракетного удару РФ по лікарні «Охматдит» 8 липня. 
Міністр охорони здоров’я Німеччини Карл Лаутербах наголосив, 

що його країна готова прийняти усіх хворих дітей, які цього потребують, у 
будь-який момент. Наступний рятувальний рейс, за його словами, вирушить 
у середу, 10 липня. 

«Цілеспрямованим нападом на дитячу лікарню Путін укотре показав, 
що він військовий злочинець», - додав німецький урядовець. 

 
Польща готова передавати Україні електроенергію, вироблену на 

вугільних ТЕС (Цензор.НЕТ). 
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Прем'єр-міністр Польщі Дональд Туск заявив, що Польща готова 
передавати Україні електроенергію, отриману за рахунок спалювання 
польського вугілля. 

Туск зазначив, що в Польщі наразі працюють над тим, яким чином 
можна допомогти Україні безпосередньо в постачанні електроенергії перед 
зимою, адже всі усвідомлюють, якою є мета Путіна. 

«Ми працюємо над тим, щоби спалювати польське вугілля, якого 
маємо багато, і щоби не платити за спалювання цього вугілля – за емісію, за 
викиди, – а передавати енергію з польського вугілля за європейські гроші в 
Україну енергетичним установам», - пояснив Туск.  

Він вважає, що це не вирішить усі проблеми, але певною мірою зможе 
допомогти українцям пережити складну зиму. 

До того ж Польща, за словами прем’єра, спонукатиме партнерів шукати 
«креативні рішення», будь-які можливості допомогти Україні. 

 
З початку повномасштабної війни Україна отримала медичної 

гумдопомоги на понад ₴18,5 мільярдів (Укрінформ). 
Україна від початку повномасштабної війни отримала медичної 

гуманітарної допомоги на понад 18,5 мільярдів гривень. 
«Медичну гуманітарну допомогу для України передають 35 країн світу, 

більш як 60 міжнародних та партнерських організацій, український та 
іноземний бізнес та медичні заклади інших країн. Це справжній прояв 
солідарності та підтримки», - зазначили в МОЗ. 

В міністерстві зауважили, що партнери оперативно реагують на 
українські потреби. Зокрема за період воєнного стану надійшло 583 026 322 
одиниці лікарських засобів, 245 514 595 витратних матеріалів та засобів 
індивідуального захисту, 1 370 667 інструментів, 13 924 комплексні набори, 
473 952 одиниці обладнання, 618 медичних меблів, 923 медичні транспортні 
засоби, 1 632 бронежилети та каски для медичних працівників, 590 порталів 
Starlink. 

«Кожного дня наші склади приймають допомогу від донорів і 
благодійників, обліковують, перерозподіляють та відправляють ліки, 
обладнання та «швидкі» у регіони. Це надзвичайно важлива робота, яка 
підтримує нашу систему охорони здоров'я та рятує життя», - зазначили в 
МОЗ. 

У міністерстві особливо важливим назвали те, що серед отриманих 
лікарських засобів є рідкісні й коштовні препарати, які допомагають лікувати 
пацієнтів з орфанними захворюваннями. 

 
Понад 30 країн світу готові прийняти на лікування дітей з 

«Охматдиту» (Українська правда). 
Багато європейських країн, а також Сполучені Штати Америки, 

заявили про готовність прийняти на лікування українських дітей, які 
постраждали внаслідок обстрілу «Охматдиту» 8 липня. 
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Міністр охорони здоров’я Віктор Ляшко зазначив, що до нього 
звернулися 30 послів з різних країн світу і висловили бажання допомогти у 
лікуванні маленьких українських пацієнтів. 

«Всі балтійські країни. Італія вже звернулась. Звернулася Стелла 
Киріакідес, яка координує всю допомогу по Європейському Союзу. Польща, 
Сполучені Штати Америки готові допомогти. Тобто маємо велику кількість 
запитів», – зазначив Ляшко. 

Також глава МОЗ зазначив, що наразі хворих дітей розподілили по 
інших лікарнях столиці. За необхідності їх відправлять за кордон. 

 
Україна отримає від Нідерландів мобільну криміналістичну 

лабораторію (Укрінформ). 
Уряд Нідерландів передасть Україні мобільну криміналістичну 

лабораторію для розслідування воєнних злочинів Росії, скоєних в України. 
Генеральний прокурор України Андрій Костін: 
Це сучасне обладнання та навчання для експертів-криміналістів дуже 

допоможуть у нашій роботі з розслідування понад 130 000 воєнних злочинів, 
скоєних Росією на українській землі, та забезпечення покарання їх 
винуватців. 

 
Глава МЗС Японії анонсувала передачу Україні машини для 

гуманітарного розмінування (Укрінформ). 
У рамках японсько-камбоджійської ініціативи з розмінування (Japan 

Cambodia Landmine Initiative) Японія надасть повноцінну допомогу для 
гуманітарного розмінування в Україні. 

Міністерка закордонних справ Японії Йоко Камікава: 
Як конкретний приклад співпраці в рамках Japan Cambodia Landmine 

Initiative, Японія надасть повноцінну допомогу для гуманітарного 
розмінування в Україні. Днями ми передамо Україні велику машину для 
розмінування, а наступного місяця тут, у Камбоджі, ми навчатимемо 
український персонал, як керувати цією машиною. 
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Плани врегулювання. Переговорний 
процес 

Туреччина знову взялася мирити Україну та РФ: що пропонує 
(Главком). 

Міністерство закордонних справ Туреччини пропонує створити «мирну 
платформу», щоб закінчити війну в Україні. Таку ідею озвучив міністр 
закордонних справ Туреччини Хакан Фідан під час неформального засідання 
ради міністрів закордонних справ Організації тюркських держав, передає 
місцеве видання Haber7. 

Очільник турецького МЗС переконаний, що ця платформа може стати 
ефективним інструментом для закінчення війни, яку Росія веде проти 
України уже 10 років (…).  

 
У Євросоюзі пояснили, навіщо Кремль виступає з так званими 

«мирними пропозиціями» (ТСН). 
Всі так звані «мирні пропозиції» Кремля спрямовані лише на те, щоб 

легітимізувати своє незаконне вторгнення до України, порушуючі всі 
міжнародні норми. 

Про це йдеться у заяві Європейського Союзу, виголошеній на засіданні 
Постійної ради ОБСЄ у Відні (…). 

Разом з тим у Євросоюзу привітали результати Саміту миру щодо 
України, який відбувся у Швейцарії, та наголосили, що саме Київ 
визначатиме умови для початку переговорів (…). 

Крім того, у Євросоюзі заявили, що забезпечення відповідальності за 
всі злочини, скоєні у ході російської агресії, «залишається першочерговим 
завданням для досягнення справедливого і тривалого миру, на який 
заслуговує Україна».  

 
Ворог проводить спецоперацію «мир»: таємні переговори з 

Україною розпочалися? (Вечірній Київ). 
росія розпочала інформаційну операцію «Мир», метою якої є 

розмивання української Формули миру в інфопросторі Заходу, Глобального 
Півдня та України. 

Про це повідомив Центр протидії дезінформації при РНБО України. 
Ознаки цієї операції — вкидання низки фейкових мирних планів з 

різними пропозиціями і конспірологічні теорії про те, що «таємні 
перемовини розпочались». 

Як зазначив керівник ЦПД, офіцер Сил оборони Андрій Коваленко, 
відпрацьовують цю інформаційну повістку як російські пропагандисти 
всередині рф, так і на інформаційних майданчиках країн Азії, Близького 
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Сходу, експерти, зокрема мережа, яка працює на Заході. Активно коментує 
«мирні ініціативи рф» і сам путін (…). 

 
Переговори будуть вже скоро? Ні, і ось чому (Главком). 
Ні, зараз ніяких грунтовних перемовин не буде. Тут для опису ідеально 

підійде аксіома Маршала. Щоб якісь перемовини були, для них мають бути 
реальні передумови. Простіше кажучи, Росія має отримати по зубах (…). 

Тому ніяких справжніх перемовни до суттєвих змін на фронті чи до 
виборів в США не буде. Якщо, звісно, чорний лебідь не прилетить Путіну в 
голову. Що можливо, але малоймовірно. 

Ситуацію можуть радикально змінити результати виборів в США. Хоче 
це теж не визначено наперед. По-перше, Трамп все ще може не перемогти. 
По-друге, не факт, що змінити політику США щодо України він в принципі 
зможе. 

Тому ми повертаємося до пункту один. Щоб відбулися предметні 
перемовини, Росія має отримати по зубах. Зазнати таких втрат на полі бою чи 
в економіці, щоб продовження війни стало неможливим. А намагання її 
повторити викликало страх, що тут страшні українці живуть, краще їх не 
чіпати. 

Враховуючи риторику, яку застосував Зеленський до Орбана – що він 
чекає, коли Путін виведе свої війська з України – загальне розуміння цього в 
Україні є. Навіть якщо окремі політики чи громадяни вірять в інше, ніяких 
суттєвих ознак перемовин не існує. 

При цьому ми маємо продовжувати робити кроки до того, щоб 
підштовхнути світ до формули: «Україна хоче справедливого миру і зупинки 
кровопролиття – але наш ворог неадекватний». Такий шлях. 

 
Чому зараз не варто вести мирні переговори з РФ: «Дзядзька» із 

ЗСУ назвав загрозу (УНІАН). 
Росії не потрібно, щоб Україна вела незалежну політику, підкреслив 

тимчасовий виконувач обов'язків командира білоруського полку української 
армії ім. Кастуся Калиновського. 

Якщо зараз вести мирні переговори з РФ щодо кордонів на тих лініях, 
які є зараз, то за кілька років країна-агресор відновить сили і зробить так, 
щоб українська держава від неї залежала. 

Такою думкою поділився тимчасовий виконувач обов'язків командира 
білоруського полку Збройних сил України ім. Кастуся Калиновського Павло 
Шурмей (позивний «Дзядзька»). За його словами, потрібно розуміти, що 
владі Росії не потрібно, щоб Україна і Білорусь вели незалежну політику (…). 

 
«Мирний план» капітуляції України є неприйнятним - речник 

уряду ФРН (Укрінформ). 
«Мирний план» російського очільника Путіна є абсолютно 

неприйнятним, адже він передбачає примус до капітуляції для України. 
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Речник федерального уряду ФРН Штеффен Гебештрайт: 
Існує «Мирний план», представлений Президентом України 

Володимиром Зеленським у листопаді 2022 року. «Мирний план», який у 
принципі є аналогічним капітуляції України та передбачає продиктований 
мир, не є мирним планом, це є уможливленням того, щоби Володимир Путін 
досяг протизаконною агресивною війною всіх своїх цілей. Це є абсолютно 
неприйнятно.  

У цьому контексті він зауважив, що пропозиції та активність прем’єр-
міністра Угорщини Віктора Орбана не привносить нічого нового в питання 
пошуку миру. Також жодним чином не варто розглядати його останні візити 
– в Москву та Пекін - як такі, які пов’язані з нинішньою його посадою 
головуючого в Раді ЄС. 

Речниця Міністерства закордонних справ ФРН Катрін Дешауер 
підкреслила, що під час візиту в КНР угорські політики не можуть говорити 
від імені Євросоюзу, де країна наразі головує. Отже, члени ЄС чітко дали 
зрозуміти, що угорські політики здійснюють свої останні візити в якості 
політиків, які представляють виключно свою країну. 

Дешауер зауважила, що Німеччина та інші очікують від головування 
Угорщини в Раді ЄС «професіонального та традиційного» виконання 
обов’язків, коли національні інтереси не стоять вище за загальноєвропейські. 

Речниця МЗС також зазначила, що в Берліні «зі здивуванням взяли до 
уваги» інформацію про візит прем’єра Угорщини Віктора Орбана у супроводі 
його міністра Петера Сіярто до Китаю, через що, вочевидь, були скасовані 
заплановані на понеділок консультації між главами МЗС двох країн. Нова 
дата зустрічі голів МЗС двох країн наразі не визначена. 

 
Не Угорщина: Зеленський відповів, хто міг би стати посередником 

у переговорах з рф (Слово і діло). 
Угорщина не може виконувати ролі посередника між Україною та 

росією, оскільки ця країна не має реального впливу на Кремль. 
Таку думку висловив президент Володимир Зеленський на 

пресконференції з прем'єр-міністром Польщі Дональдом Туском у Варшаві. 
За його словами, посередниками можуть бути лише держави та союзи 

із сильною економікою та великими військовими можливостями (…). 
Президент також заявив, що не знав про плани прем’єра Угорщини 

Віктора Орбана зустрітися з путіним після візиту до Києва, і назвав таке 
рішення «незалежним вибором» (…). 

 
Прем’єр-міністр Угорщини Віктор Орбан прагне переключити 

увагу Заходу на можливі мирні переговори як частину своїх загальних 
зусиль, спрямованих на підрив європейської підтримки України 
(Укрінформ). 

Про це йдеться у звіті Інституту вивчення війни (ISW). 
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Орбан продовжує позиціонувати себе як потенційного посередника для 
припинення війни в Україні попри те, що глава Кремля Володимир Путін 
відкидає посередництво або серйозні перемовини. 

Аналітики звертають увагу, що угорський прем’єр 5 липня опублікував 
у виданні Newsweek статтю, в якій звинуватив НАТО у виборі конфлікту 
замість миру (…). 

Як йдеться у зведенні, Орбан послідовно виступав проти і підривав 
зусилля Євросоюзу із надання військової допомоги Україні. Зміщення фокуса 
уваги Європи із військової допомоги сприяє досягненню цієї ширшої мети 
тепер, коли Угорщина взяла на себе головування в Раді ЄС, додали в ISW 
(…). 

 
Про F-16, «незворотний» шлях України до НАТО та переговори з 

РФ: новий міністр оборони Нідерландів (Європейська правда). 
Міністр оборони Нідерландів Рубен Брекельманс: 
(…) Урок, який ми засвоїли за останні кілька років, полягає в тому, що 

якщо зменшити рівень нашої підтримки – Росія виграє. Тож ми не можемо 
припинити підтримку України. 

Однак не існує однієї системи зброї, яку б ми надали Україні – і це 
принесло би повну перемогу. Тому ми повинні продовжувати підтримувати 
Україну в усіх вимірах і забезпечити, щоб сила і наполегливість Росії з часом 
зменшилися, а позиція України ставала дедалі сильнішою. 

Можливо, в якийсь момент можуть відбутися переговори, але ми 
повинні переконатися, що Україна вийде на них із якнайсильнішою 
позицією. Ми також повинні продовжувати пояснювати голландцям, 
наскільки це важливо не лише для України, але й для нашої свободи та 
безпеки. 

Але ми не повинні занадто завищувати очікування, що буде дуже легка 
перемога (…). 

 
 Орбан надіслав секретний лист керівництву ЄС після зустрічі з 

Путіним: ЗМІ дізналися деталі (РБК-Україна). 
Прем'єр-міністр Угорщини Віктор Орбан надіслав голові 

Європейської ради Шарлю Мішелю секретний лист. У ньому, зокрема, він 
розповів про впевненість Путіна у поразці України. 

Лист датований 5 липня та відправлений з Азербайджану, куди Орбан 
вирушив після зустрічі з Путіним. Документ, як пише ЗМІ, не призначений 
для широкої публіки. Журналісти отримали його від європейського 
чиновника. Його справжність підтвердили ще два чиновники ЄС. 

Орбан пише, що під час поїздок в Україну та Росію не виступав від 
імені всього ЄС, а лише хотів дізнатися про позиції воюючих сторін. Орбан 
«скупо згадує позицію Зеленського, але докладно переказує погляди Путіна». 

За інформацією Орбана, викладеною у листі, російська влада впевнена, 
що «час не на боці України, а на боці російських сил». У розмові, як 
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уточнюється, з угорським прем'єром Путін не згадував про російські втрати 
на фронті, проте багато розповідав про свої підрахунки українських втрат. 

«Президент Росії був здивований тим, що президент України відкинув 
тимчасове припинення вогню. За словами президента Росії, вони готові 
розглянути будь-яку пропозицію про припинення вогню, яка не послужить 
прихованій передислокації та перегрупуванню українських сил», - пише 
Орбан. 

Орбан також зазначає у листі, що Москва та Київ готові до мирних 
переговорів лише за участю обох сторін. Після саміту миру у Швейцарії 
Україна заявила, що на наступний саміт запросить Росію. Це єдиний момент 
у листі, коли Орбан детально переказує позицію України щодо переговорів. 

 
«У Заходу є страх»: дипломат пояснив, чому Україну 

підштовхують до перемовин із РФ (ТСН). 
Сьогодні Україну підштовхують до переговорів тому, що на Заході 

немає чіткої стратегії щодо війни й Росії. Там бояться, що Росія розвалиться і 
почнеться «розповзання» ядерної зброї або неконтрольований конфлікт.  

Дипломат, постійний представник України в ООН (2015-2019 рр.), 
надзвичайний і повноважний посол України в США (2020-2021 рр.) 
Володимир Єльченко акцентував: на певному етапі з цими нелюдами треба 
буде про щось домовлятися (…). 

Він наголошує: сьогодні Україну підштовхують до переговорів тому, 
що на Заході немає чіткої стратегії щодо війни й Росії. Там бояться, що Росія 
розвалиться і почнеться «розповзання» ядерної зброї або неконтрольований 
конфлікт. 

На його думку, Україні треба переконувати західних партнерів, що 
нічого страшного у розпаді Росії немає. Тому, що з РФ немає перспектив 
щодо перемовин і домовленостей (…). 

 
У Зеленського пояснили, чому РФ прагне сісти за стіл переговорів 

(УНІАН). 
Коли РФ сяде за стіл переговорів, це означатиме, що вона не програла 

війну та не буде нести жодної відповідальності. Про це заявив радник 
керівника Офісу президента Михайло Подоляк. 

Подоляк підкреслив, що атака по «Охматдету» та цивільному 
населенню – це абсолютно продумана та чітко спланована атака РФ (…). 

Він наголосив, що Путін не дотримується жодних конвенцій щодо 
ведення бойових дій, не дотримується жодних конвенцій, які так чи інакше 
регламентують обходження з військовополоненими чи цивільним 
населенням (…). 

Він нагадав, що Україна воює, тому що не має виходу, на нас напали, а 
Росія воює, тому що хоче цього. 
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За словами Подоляка, Путіна могли б стримати чіткі сигнали, 
наприклад, призупинення членства РФ в Радбезі ООН чи надання Україні 
додаткових систем ППО, ракет (…). 

 
Жорін зробив жорстку заяву про можливі перемовини (ТСН). 
Ті блогери, публічні особи, які закликають до «миру за будь-яку ціну», 

які пишуть про те, що війна комусь там вигідна і «треба негайно це 
припинити», мають нести за це серйозну відповідальність. Щонайменше 
отримати виховні уроки від небайдужих громадян та опинитися у 
правоохоронних органах. Перший раз на розʼяснювальній бесіді, другий – 
вже за ґратами. 

Таку думку висловив заступник командира 3-ї окремої штурмової 
бригади Максим Жорін у Telegram. 

Військовий наголосив, що всі ці меседжі – це російська пропаганда, яка 
дуже добре лягає «в дурні голови «втомлених від війни» (…). 

 
«У нас немає такої парасольки»: Зеленський пояснив, чому 

переговори «не спрацюють» (Фокус). 
Президенту Росії Володимиру Путіну неважливо, які землі 

окуповувати, бо він насолоджується процесом. Про це під час спілкування в 
Президентському фонді та Інституті Рональда Рейгана у Вашингтоні 10 
липня заявив президент України Володимир Зеленський (…). 

Він запевнив, що поступки територіями ведуть до замороженого 
конфлікту та повторного вторгнення через роки (…). 

 
Мирних переговорів не буде, Путін має інші плани. Інтерв’ю з 

Портниковим  (OBOZREVATEL). 
Останнім часом у світі здійнялася чергова хвиля мирних ініціатив, які 

різні країни пропонують стосовно завершення війни в Україні. 
Розпочав цей процес російський диктатор Путін, висунувши Україні 

фактично ультиматум про капітуляцію. Якщо Україна його виконає, то він 
нібито погодиться на мирні переговори. Президент України Володимир 
Зеленський пропонує домовлятися з РФ на основі «зернового коридору», 
тобто за участі певних посередників, які передадуть Росії основні пункти 
мирної угоди по-українськи. 

Ймовірний наступний президент США, а нині кандидат Дональд Трамп 
розглядає можливість припинити війну в Україні на основі примусу як 
Путіна, так і Зеленського. Зі свого боку Китай прагне організувати саміт за 
участю РФ та України. Також активізувалася Анкара, яка теж просуває свій 
мирний план. 

Останні мирні пропозиції пролунали від лідера Угорщини Віктора 
Орбана, який днями відвідав як Київ, так і Москву, а потім ще заїхав у Пекін. 
Але навіть поверховий аналіз усіх заявлених мирних ініціатив свідчить про 
те, що вони мало перетинаються одна з одною. 
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Своїми думками стосовно останніх численних мирних ініціатив та 
найближчого розвитку подій у цьому напрямі в ексклюзивному інтерв’ю 
поділився політичний аналітик, публіцист Віталій Портников (…). 

 
Путін і Сі Цзіньпін припускають, що переговори між Україною та 

РФ розпочнуться до кінця року — ЗМІ (НВ). 
У конфіденційному звіті про поїздки до Москви та Пекіна прем'єр 

Угорщини Віктор Орбан стверджує, що диктатори цих країн вбачають 
можливим початок переговорів між Україною та РФ вже до кінця 2024 року. 

ЄС із занепокоєнням і гнівом сприйняв візити Орбана до російського 
диктатора Володимира Путіна і лідера Китаю Сі Цзіньпіна. Це занепокоєння 
спонукало прем'єра Угорщини відзвітувати щодо цих візитів. 

У двох конфіденційних доповідях, надісланих президенту 
Європейської Ради Шарлю Мішелю та лідерам держав-членів, Орбан 
підбиває підсумки переговорів і стверджує, що Європа повинна «запустити» 
мирну ініціативу, не чекаючи на США та зазначає, що наступні два місяці на 
лінії фронту в Україні будуть «більш драматичними, ніж будь-коли» (…). 

 
Медведєв заявив, що після перемовин війна в Україні не 

закінчиться (ТСН). 
Колишній президент Росії Дмитро Медведєв: 
Зміна декорацій у США здатна внести нові ноти до рішучості 

продажної української еліти розпочати переговори, поставивши військові дії 
на паузу. Питання, чи вигідно це Росії? Вважаю, що категорично ні. Наша 
країна на різноманітних майданчиках неодноразово заявляла про готовність 
повернутися до переговорів лише на наших умовах. Вони прості – визнання 
підсумків СВО, зафіксованих у Конституції Росії, і відмови від прийому 
України до Альянсу. Востаннє про це сказав Президент Росії, виступаючи у 
МЗС. 

Самі переговори до моменту явно вираженого наміру київського 
режиму капітулювати будуть лише перепочинком для ворога з метою 
поповнення військового та людського потенціалу. Декларації України про 
відмову від вступу до НАТО власними силами ні до чого не приведуть. Якщо 
все ж таки відбудеться, у Києві швидко почнеться новий, третій кривавий 
майдан, який змете нинішню хунту і приведе до влади ще радикальнішу. 

(…) Але це не буде кінцем військової операції Росії. Навіть підписавши 
папери і прийнявши поразку, частина радикалів після перегрупування сил 
рано чи пізно повернеться до влади, що надихається західними ворогами 
Росії. І тоді настане час остаточно розчавити гадину. Вбити довгий сталевий 
цвях у кришку труни бандерівської квазідержави. Знищити залишки його 
кривавої спадщини і повернути землі в лоно землі Руської. 

 
Зеленський про Орбана: Не всі лідери можуть вести переговори 

про мир (Європейська правда). 
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Президент Володимир Зеленський укотре прокоментував «мирні 
місії» угорського прем’єр-міністра Віктора Орбана, натякнувши, що той не 
має достатньо впливу для здійснення переговорів про врегулювання війни. 

Про це він сказав на пресконференції з генеральним секретарем НАТО 
Єнсом Столтенбергом у Вашингтоні, повідомляє «Європейська правда». 

Зеленський підкреслив, що не знав про наміри прем’єра Угорщини 
вирушити до Росії чи Китаю після його візиту в Україну (…). 

 
Переговори між Україною та Росією: військовий відповів, чим не 

можна поступатися ворогу (ТСН). 
Якщо вже йдеться про переговори між Україною та Росією, ми не 

повинні взагалі нічим поступатися. Ми маємо показати жорсткі рамки, як 
воно має бути - по-іншому ми не йдемо на жодні компроміси. 

Про це в ексклюзивному інтерв’ю розповів боєць бригади «Азов» на 
позивний «Даффі». 

За його словами, найважливіше – це не допустити «замороження» 
конфлікту (…). 

 
Чи будуть мирні переговори з РФ у 2024 році: експерт дав прогноз 

(УНІАН). 
Голова правління Центру прикладних політичних досліджень 

«Пента» Володимир Фесенко зазначив, що на сьогодні немає ніякого 
примусу України Заходом, щоб ми домовлялися з Путіним, але можливість 
переговорів в майбутньому не виключається. За його словами, багато 
політиків кажуть, що переговори треба буде починати із сильних позицій 
(…). 

За його словами, в разі приходу до влади в США Дональда Трампа, 
може розпочатися підштовхування України до переговорів з Росією, але це 
не означає, що вони мають бути на російських умовах (…). 

Фесенко сказав, що як не парадоксально, але Путін нашкодив прем'єр-
міністру Угорщини Віктор Орбану, який намагається просувати свої мирні 
ініціативи і переконати західних політиків, що Путін хоче миру і хоче 
домовляти. Поки Орбан носиться з цією ідеєю, Росія здійснює удари по 
лікарнях і житлових будинках Києва та інших міст. «Це може здаватися 
парадоксальним, алогічним, але насправді це відображає традиційну 
путінську логіку поведінки - він однією рукою тримає оливкову гілку миру, а 
іншою рукою посилює війну. Логіка Путіна така - примушувати до миру на 
своїх умовах, а під час мирних переговорів завжди починає активні бойові 
дії», - зазначає експерт. 

Він наголосив, що для Путіна ідея Орбана неприйнятна, і він дав 
зрозуміти йому, що не погоджуватиметься на такий сценарій і план (…).  

 
Глава МЗС Польщі: справжні переговори на полі бою в Україні 

(Інтерфакс-Україна). 
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Міністр закордонних справ Радослав Сікорський вважає, що 
справжні переговори відбуваються на полі бою в Україні, однак зазначає, що 
минулого року була можливість «натиснути на росіян набагато сильніше» 
(…). 

За словами міністра, Україна виграла битву за Чорне море, а російська 
авіація не може вільно переміщатися над Україною, тому в Росії є перевага, 
але не панування в повітрі (…). 

 
Ідеї Орбана про переговори щодо України рознесли в пух і прах у 

Держдепі (УНІАН). 
Ідеї прем'єр-міністра Віктора Орбана про переговори не мають жодної 

сили. Про це помічник Держсекретаря США у справах Європи і Євразії 
Джеймс ОʼБрайєн сказав в інтерв'ю.  

Зокрема, його попросили оцінити так звану миротворчу місію Віктора 
Орбана. За словами ОʼБрайєна, Альянс і коаліція, що підтримують Україну, 
мають чітку політику: ніщо про Україну без України, і що Україна має 
перемогти у цій війні (…). 

 
Мелоні про «мирні» зустрічі Орбана: Не бачу ні стратегії, ні 

наслідків (Цензор.НЕТ).  
Прем'єрка Італії Джорджа Мелоні висловилася щодо «мирних» 

зустрічей глави угорського уряду Віктора Орбана. Вона вважає, що такі 
зустрічі, зокрема, із експрезидентом США Дональдом Трампом навряд чи до 
чогось приведуть. 

Мелоні зазначила, що Орбан має право зустрічатися з іншими 
політичними лідерами. 

«Я не бачу ніякої стратегії і ніяких особливих наслідків. Політичні 
лідери мають право зустрічатися з іншими політичними лідерами. Я не бачу 
в цьому нічого особливого чи дивного.  Не думаю, що це таємниця, що 
Орбан може бути ближчим до Трампа, ніж до Байдена. Я маю на увазі, що 
вони є політичними лідерами, які розмовляють один з одним», - сказала 
прем'єрка Італії. 

Водночас політикиня зауважила, що в Орбана не було мандата ЄС на 
зустріч з диктатором РФ Володимиром Путіним. 

«Проблема в тім, що коли ви їдете туди, даєте цей сигнал, а наступного 
дня підриваєте лікарню, мені здається, що, на жаль, це свідчить про 
відсутність бажання діалогу з боку путінської Росії, і в цьому проблема, тому 
що якби було бажання діалогу, ми б говорили, але я думаю, що відповідь 
була досить чіткою», - сказала Мелоні.  

 
«Відвоювати території нереально»: президент Чехії закликав РФ та 

Україну до переговорів (УНІАН). 
Петр Павел вважає, що за нинішніх обставин немає реалістичного 

варіанту, як повернути українські території. 
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Плани врегулювання. Переговорний процес 

Президент Чехії Петр Павел закликав «якомога швидше переконати 
Росію», що вони не можуть досягти жодного значного успіху на полі бою в 
Україні та мають сідати за стіл переговорів (…). 

Павел також зауважив, що потрібно зробити все можливе, щоб 
переконати Китай, що бути пов'язаним з Росією - це не в його інтересах, а 
також створити тиск з боку Китаю на Росію для переговорів (…). 

 
«Скажених псів пристрілюють, іншого рецепта немає»: дипломат 

Безсмертний прокоментував ймовірні переговори з Росією (Еспресо). 
Дипломат Роман Безсмертний: 
Треба мати на увазі, кажу вам як людина, яка з ними сиділа десятки, а 

може й сотні разів за столом переговорів: вони трактують норми 
міжнародного права, все що необхідно, починаючи від виборчого 
законодавства закінчуючи договорами про нерозповсюдження ядерних 
озброєнь так, як вони вважають за необхідне, а не так, як там написано. Тому 
вони будуть шукати такі варіанти, як Небензя на засіданні Ради Безпеки 
розказував про те, що українці самі бомбили Охматдит. Уявіть собі, виходити 
й говорити в залі, де сидять шановані люди, члени постійної Ради Безпеки 
ООН, представництво міжнародне. Він виходить і розповідає, що українці 
самі себе бомбили, що вони самі себе розстрілювали в Бучі й т.д. Ось вам ця 
філософія. Тому я взагалі, коли берусь за такі речі, то мені здається, що в 
цьому відношенні ліпше говорити, що ми маємо робити, ніж пояснювати що 
воно робить. Ось це мерзенне, дике створіння. Скажених псів пристрілюють, 
іншого рецепту там немає і не може бути. Діагноз зрозумілий, рецепт 
усунення цієї хвороби теж зрозумілий. Чому немає дії? Бо є хто пише 
відкриті листи, які друкують у The Guardian і не тільки про те, що треба 
домовлятися. З ким домовлятися?! 

Скільки разів я американцям пояснював, щоб вони не сідали з ними в 
принципі за стіл. Оскільки все, що ви підпишете, для вас - обов'язок, а для 
них - абсолютно нічого не означає. Ось яка ситуація. Тому, російський 
диктатор не збирався й не збирається виконувати норми міжнародного права. 
Ми всі повинні пам'ятати: все, що він робить, всі рішення не мають 
абсолютно ніякої правової сили. Це всі розуміють у світі. Ось на що потрібно 
спиратись і чим необхідно керуватись. Нам необхідно домагатися як можна 
швидшого об'єднання сил і реалізації рецептури в тому, щоб вилікувати 
хворобу цього етносу, цієї держави й цього фюрера. 

 
Ліга Маттео Сальвіні виступає за мирні переговори України з 

росією (Polskie Radio). 
В Італії суперечка про допомогу Україні. Під час саміту НАТО у 

Вашингтоні прем'єр-міністерка Джорджія Мелоні заявила, що Італія надасть 
Україні систему ППО. Прем'єр-міністерка Мелоні заявила, що пишається 
військовою допомогою, яку Італія надає Україні. 



 

 
64

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

8 – 14 липня 2024 р. 
 

Плани врегулювання. Переговорний процес 

Проти цього виступає Ліга віце-прем'єр-міністра та міністра 
інфраструктури Маттео Сальвіні, яка входить до правлячої коаліції Італії. 
Маттео Сальвіні зазначив, що чим більше зброї отримає Україна, тим довше 
триватиме війна, під час якої гинуть невинні люди. 

Заступник голови Ліги Андреа Кріппа заявив, що, на його думку, 
ракети не є оборонною зброєю, тому він виступає проти передачі Італією 
Україні системи ППО. Обидва політики підкреслили, що замість 
відправлення зброї в Україну слід зосередитися на мирних переговорах з 
росією. 

Прем'єр-міністерка Мелоні зазначила, що президент Путін не хоче 
миру, і Італія продовжить військову підтримку України. Якщо Ліга вийде з 
коаліції, що, на думку коментаторів, малоймовірно, уряд втратить більшість 
у парламенті. 
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Плани повоєнного відновлення України 

Відновлення України від наслідків 
російської агресії  

 
єВідновлення: на Миколаївщини вже видали компенсацій майже 

на ₴335 мільйонів (Укрінформ).  
Мешканці Миколаївщини за програмою єВідновлення отримали 

компенсацію за пошкоджене внаслідок російських обстрілів майно на майже 
335 млн грн. 

«З початку дії програми єВідновлення на Миколаївщині отримано 7097 
заяв щодо компенсації за пошкоджене майно. Комісія вже затвердила 
надання компенсації на суму понад 454 млн грн для 4287 заявників. 3868 
власникам житла вже виплачено перший платіж на загальну суму більше ніж 
334,8 млн грн та 61 власник отримав другий платіж на суму більше ніж 6,6 
млн грн (ремонт категорії Б, максимальна сума компенсації по якому 
становить 500 тис. грн, перший платіж нараховується у сумі 70 %, другий 
платіж – 30 %, після використання першого платежу)», - йдеться у 
повідомленні пресслужби Миколаївської ОВА. 

Після розгляду комісією заявок, 670 власників отримали компенсацію у 
вигляді сертифікатів на покупку житла на загальну суму майже 872 млн грн. 
Крім того, девʼятьом громадянам компенсували вартість будівництва житла 
замість зруйнованого на майже 13 млн грн. 

 
Уряд виділив 100 мільйонів на відновлення «Охматдиту» 

(Укрінформ).  
Кабінет міністрів спрямував із резервного фонду державного бюджету 

100 млн грн на першочергові відновлювальні роботи в лікарні «Охматдит». 
Прем'єр-міністр Денис Шмигаль: 
Сьогодні ми спрямовуємо з резервного фонду держбюджету 100 млн 

грн на першочергові відновлювальні роботи в Охматдиті. Далі будемо 
збільшувати фінансування в міру того, як буде підготовлено проєкт 
відбудови. 

Він додав, що кожній родині з дітьми, яка постраждала внаслідок 
атаки, разом з ЮНІСЕФ буде виділена допомога у розмірі 10 тис. 800 грн на 
кожного члена родини. 

Прем'єр-міністр запевнив, що дитяча лікарня буде повністю 
відбудована. За його словами, Міністерство охорони здоровʼя, Міністерство 
економіки та Міністерство фінансів відразу після трагедії отримали вказівку 
опрацювати питання щодо виділення коштів для відновлення і допомоги 
постраждалим. 
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Відновлення Івано-Франківського університету нафти і газу 
завершать до навчального року (РБК-Україна).  

Завершити відновлювальні роботи в Івано-Франківському 
національному технічному університеті нафти і газу, який зазнав руйнувань 
внаслідок ворожого обстрілу, планується до початку навчального року. 

Очільник групи «Нафтогаз» Олексій Чернишов: 
Як тільки ми дізналися про трагедію, одразу вирішили допомогти і 

профінансувати відновлювальні роботи. Крім цього, представники групи 
«Нафтогаз» працюють на місці спільно зі спеціалістами університету. Для 
багатьох нафтогазівців ІФНТУНГ – це альма-матер.  

За його словами, університет готує унікальних спеціалістів, майбутні 
покоління, які продовжуватимуть розвивати нафтогазову галузь. Тому його 
відновлення – справа честі. 

22 червня 2024 року російські ракети пошкодили 14 будівель 
навчального закладу, 815 вікон, 25 вхідних дверей та близько 1160 
квадратних метрів покрівлі. Загалом університет зазнав збитків на 100 млн 
гривень. 

 
У Миколаєві відновили пошкоджену обстрілами багатоповерхівку 

(Укрінформ).  
«Багатоповерхівка в мікрорайоні "Північний" була пошкоджена у 

травні 2022 року. Ворожий снаряд пробив дах будівлі та пошкодив три 
поверхи. Сьогодні будинок вже повністю відновили», - йдеться у 
повідомленні Миколаївської міської ради. 

Мер міста Олександр Сєнкевич нагадав, що у травні 2022 року в цей 
будинок влучила частина ракети «Торнадо-С», яка пробила дах і три 
поверхи. Силами ОСББ був зроблений терміновий аварійний ремонт. Після 
цього у жовтні минулого року міська рада розробила проєкт і в лютому 
підрядник вже розпочав роботи. За чотири місяці були повністю 
відремонтовані дах і всі пошкоджені квартири. А вже сьогодні мешканці 
почали повертатися додому, наголосив мер. 

Підрядна організація виконала ремонт та посилення залізобетонних 
панелей перекриття та покриття, покрівлі, перегородок, ремонт у квартирах. 
Наразі усі пошкоджені конструктивні елементи будинку повністю 
відновлені. 

Заступник директора департаменту ЖКГ Артем Сапожник: 
У Миколаєві наразі відновлюють ще шість будинків. Всі вони на різних 

стадіях робіт. Минулого року ми більшість часу витратили на розробку 
технічної документації та замовлення проєктів. Зараз всі проєкти готові, тому 
ми будемо поступово рухатися і по інших будинках. Є проблема з 
фінансуванням, але ми намагаємося вирішувати це питання, зокрема і з 
залученням донорських організацій і міжнародних партнерів. 
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Зеленський анонсував ще 300 мільйонів на відновлення лікарні 
(Економічна правда). 

Президент України Володимир Зеленський анонсував ще 300 
мільйонів гривень для відбудови «Охматдиту»: 

«Охматдит» ми відновимо. З Кабміном я на зв’язку. Є перше рішення – 
100 мільйонів гривень на підтримку «Охматдиту». Буде ще 300 мільйонів. 

Крім того, за його словами, будуть і інші рішення і для Києва, і для 
міст Дніпровщини та Донеччини. 

 
У прикордонній громаді Житомирщини за підтримки ПРООН 

відновлюють шість ліцеїв (Укрінформ).  
У прикордонній Народницькій громаді на Житомирщині в межах 

проєкту Програми розвитку ООН ECHO4SCHOOLS-UA: Build Back Better 
відновлюють 6 ліцеїв, пошкоджених внаслідок російських обстрілів. 

«У межах Проєкту «EU4UASchools: Build Back Better» відбуваються 
відновлювальні роботи у 6 навчальних закладах Народицької громади на 
понад 50 млн грн. Ремонт проходить у Народицькому та Базарському ліцеях, 
а також у Новорадчанській, Заліській, Латашівській та Закусилівській 
гімназіях», - йдеться у повідомленні Житомирської ОВА. 

Ремонтні роботи передбачають заміну вікон і дверей на 
енергоефективні, оздоблення стін і стелі, встановлення нових LED-
світильників, заміну покрівлі та підлоги, утеплення горищ та постачання 
нових меблів. 

Завдяки проєкту «EU4UASchools: Build Back Better» відновлять 
приміщення 31 навчального закладу у 12 громадах області. 

 
На програму «єВідновлення» направлять додаткові ₴6,8 мільярда – 

Шмигаль (Укрінформ).  
Кабінет міністрів на виїзному засіданні у Харківській області ухвалив 

рішення про спрямування додаткових 6,8 млрд грн на реалізацію програми 
«єВідновлення». 

Прем'єр-міністр Денис Шмигаль: 
Уряд допоміг відновити житло для майже 20 тисяч родин Харківської 

області завдяки програмі «єВідновлення». Сьогодні ухвалюємо рішення про 
направлення додаткових 6,8 млрд грн на цю програму.  

Він уточнив, що з цих коштів 2,4 млрд грн спрямують на ремонт житла. 
«Це і дрібні, і середні, і капітальні ремонти. Дякуємо Світовому банку, який 
фінансує цю програму та надає Україні грант на відповідну суму», - зауважив 
Шмигаль. 

За його словами, ще 4,4 млрд грн спрямують на фінансування 
житлових сертифікатів для 3 тисяч громадян. Фінансування цього 
компоненту здійснює Банк розвитку Ради Європи. 
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На Харківщині за програмою «єВідновлення» придбали 489 
квартир і будинків – ОВА (Укрінформ).  

Начальник Харківської ОВА Олег Синєгубов: 
489 квартир та будинків загалом придбали на Харківщині за 

державною програмою «єВідновлення». Жителі громад в області придбали за 
сертифікати 373 квартири та 116 приватних будинків.  

Посадовець додав, що для ремонту житла у межах держпрограми 
майже 20 500 осіб отримали ₴1,88 мільярда компенсацій. 

За словами Синєгубова, станом на зараз у 34 громадах області 
сформовані 2 тисячі 590 сертифікатів на ₴3.6 мільярда. 

 
 
 

  
 
 

 
 



 

 
69

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

8 – 14 липня 2024 р. 
 

Внутрішньополітична повістка США та Україна 

Внутрішньополітична повістка США       
та Україна 

  

Питання допомоги Україні 
 
Байден - про ракетні удари РФ: Америка та союзники посилять 

українську ППО (Укрінформ).  
Президент США Джо Байден заявив, що останні ракетні удари РФ 

свідчать про важливість подальшої підтримки України, тож США та 
союзники посилять протиповітряну оборону нашої країни. 

«Ракетні удари Росії, які сьогодні вбили десятки українських мирних 
жителів і спричинили руйнування та жертви в найбільшій дитячій лікарні 
Києва, є жахливим нагадуванням про жорстокість Росії. Дуже важливо, щоб 
світ надалі підтримував Україну в цей важливий момент, і щоб ми не 
ігнорували російську агресію»,- зазначив американський лідер. 

Він повідомив, що цього тижня вітатиме Президента України та лідерів 
НАТО на саміті у Вашингтоні. 

«Я зустрінуся з президентом Зеленським, аби чітко підкреслити, що 
наша підтримка України є непохитною. Разом із нашими союзниками ми 
оголосимо про нові заходи щодо зміцнення протиповітряної оборони 
України, щоб допомогти захистити їхні міста та цивільне населення від 
російських ударів»,- наголосив Байден. 

 
Лідер республіканців: зволікання з допомогою продовжило війну в 

Україні (Укрінформ).  
Лідер республіканців у Сенаті США Мітч Макконнелл наголосив, 

що українцям на полі бою не потрібні сумніви, а потрібні інструменти, щоб 
захистити себе, щоб збільшити ціну агресії для агресора і створити умови для 
розмови з позиції сили. 

«Повільна допомога Україні не стримала Росію від ескалації, вона 
лише гарантувала, що цей жахливий конфлікт триватиме довше і буде більш 
кривавим. Зволікання з подальшою допомогою ослабить Україну і створить 
ризики заохочення кожного тирана, якого західні країни хочуть здолати. 
Безпека вільного світу буде або посилена перемогою наших друзів, або 
послаблена їхньою поразкою», - сказав Макконнелл. 

 
Спікер Джонсон підтримав скасування обмежень для ЗСУ на 

використання американської зброї (РБК-Україна). 
Усі обмеження для України щодо використання американської зброї у 

війні з Росією повинні бути зняти. Саме така воля Конгресу. 
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Спікер Палати представників Майк Джонсон після зустрічі з 
делегаціями країн НАТО на саміті у Вашингтоні він сказав, що це питання 
обговорювалося. «Я прихильник цього», - відповів він на питання щодо 
зняття обмежень з української армії. 

«Я пояснив, що воля Конгресу полягає в тому, щоб дозволити їм (ЗСУ, 
- ред.) гнучкість у використанні зброї та допомоги, яку ми вже встигли 
надіслати. Щоб вони вели могли вести війну так, як вони вважають за 
потрібне. І я прихильник цього», - сказав він. 

За його словами, «намір Конгресу був саме таким». 
 
Байден оголосив про новий пакет військової допомоги і заявив: 

Україна переможе Росію (Укрінформ). 
Президент США Джо Байден оголосив про ще один пакет допомоги 

Україні, який він ухвалив у середу ввечері. 
«Два дні тому я оголосив про історичну передачу Україні засобів 

протиповітряної оборони.  Сьогодні я з гордістю оголошую про новий пакет 
систем безпеки для України. Це вже восьмий пакет, який я санкціонував від 
моменту підписання закону про національну безпеку», - підкреслив Байден. 

За його словами, за останні кілька місяців ситуація для України 
змінилася: Україна зупинила наступ Росії на Харків. Це коштувало Росії 
значних витрат, додав він. 

«Ви чітко дали зрозуміти, що Росія не переможе… Україна переможе. І 
я хочу, щоб ви знали, що ми будемо з вами на кожному кроці цього шляху», - 
наголосив президент США. 

Він не уточнив суму та деталі нового пакета. Він зазначив, що деталі 
будуть обговорені з міністром оборони. 

Байден також зауважив що Сполучені Штати Америки працюють із 
союзниками з НАТО, показуючи світові, що стоять разом з Україною «зараз і 
в майбутньому». 

 
Байден за підсумками саміту НАТО: Я не полишу Україну 

(Укрінформ). 
Президент США Джо Байден підтвердив свої наміри продовжувати 

політику Сполучених Штатів щодо глобального лідерства у питанні 
підтримки України та посилення НАТО, наголосивши, що це є питанням 
національної безпеки США. 

Із такою заявою він виступив у четвер на підсумковій пресконференції 
після саміту НАТО у Вашингтоні, передає власний кореспондент 
Укрінформу. 

«Я не полишу Україну. Я збережу НАТО сильним (альянсом – ред.). Це 
саме те, що ми зробили, і це саме те, що ми продовжимо робити», - 
підкреслив Байден. 

Він наголосив, що майбутнє політики Сполучених Штатів залежить від 
американського народу, який має зробити свій вибір у листопаді. 
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Однак, застеріг Байден, це набагато більше, ніж політичне питання. 
«Це питання національної безпеки», - наголосив президент США, 

додавши, що йдеться не про його політичну кампанію, а про наступні 
десятиліття. 

У цьому контексті він нагадав, як його попередник, Дональд Трамп 
відмовлявся від зобовʼязань за статтею 5 Північноатлантичного договору, що 
вважається основою колективної безпеки. Крім того, Трамп називав 
російського диктатора Путіна «генієм», нагадав Байден. 

Вибори президента США – 2024 
8.07 

Байден запевнив однопартійців, що не зніметься з виборів 
(Укрінформ).  

Президент США Джо Байден запевнив своїх однопартійців, що не має 
наміру знімати свою кандидатуру із цьогорічних президентських виборів. 

У відкритому листі Байдена до членів Демократичної партії США 
Байден написав: «Шановні однопартійці-демократи, запевняю, що попри усі 
спекуляції в ЗМІ та деінде, я твердо налаштований продовжити участь у цих 
перегонах, дійти до їх завершення й перемогти Дональда Трампа», - заявив 
Байден. 

Він запевнив, що протягом останніх днів спілкувався із багатьма 
людьми з приводу власного балотування. «Можу відповісти на все це чітко й 
однозначно: я би не висувався знову, якби не був повністю переконаний, що 
я - найкращий претендент на перемогу над Дональдом Трампом в 2024-му», - 
наголосив президент США. 

Байден нагадав, що здобув переконливу перемогу на партійних 
праймеріз, коли його кандидатуру на участь у виборах президента 
підтримала абсолютна більшість делегатів. «Я відчуваю глибоке 
зобовʼязання перед вірою й довірою, яку виборці Демократичної партії 
висловили мені для балотування цього року. Це рішення мали ухвалити вони. 
Не преса, не експерти, не великі донори, не жодна інша окрема група, якими 
б добрими не були їх наміри», - написав він. 

На переконання президента, Демократична партія має «історію, 
бачення та фундаментальну відданість перемозі американських свобод та 
демократії». «Будь-яке ослаблення рішучості чи брак ясності щодо завдань, 
які стоять перед нами, лише допомагають Трампу й шкодять нам. Настав час 
згуртуватися, просуватися вперед у партійній єдності та здолати Дональда 
Трампа», - підсумував Байден. 

 
9.07 

У Білому домі заявили, що Байден не лікується від хвороби 
Паркінсона (РБК-Україна). 

Адміністрація президента США спростувала чутки щодо нібито 
лікування глави держави Джо Байдена від хвороби Паркінсона. Перед тим 
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американські ЗМІ писали про декілька візитів протягом пів року до Білого 
дому лікаря, який спеціалізується по цій недузі. 

Прес-секретарка Білого дому Карін Жан-П'єр: 
Чи лікувався президент від хвороби Паркінсона? Ні. Він лікується від 

хвороби Паркінсона? Ні, не лікується. Чи приймає він ліки від хвороби 
Паркінсона? Ні.  

Так представниця адміністрації президента США відреагувала на 
нещодавню публікацію видання New York Times. В ній розповідалося, що 
медичний фахівець із хвороби Паркінсона відвідував Білий дім щонайменше 
8 разів із серпня по березень. І такі дані, за інформацією ЗМІ, показали 
журнали відвідувачів. 

При цьому огляд Reuters журналів відвідувачів резиденції 
американського президента показав, що невролог і спеціаліст з рухових 
розладів з Національного військово-медичного центру Волтера Ріда доктор 
Кевін Кеннард відвідував Білий дім 8 разів із серпня по березень. Каннард є 
співавтором дослідження лікування ранньої хвороби Паркінсона в 
медичному центрі Університету Вандербільта. 

«Згідно з журналами, Кеннард зустрівся з лікарем Білого дому 
доктором Кевіном О'Коннором у Білому домі в середині січня. Про візити 
Каннарда до Білого дому вперше повідомила The New York Post 6 липня», - 
пише Reuters. 

Жан-П'єр відмовилася підтверджувати чи уточнювати дані щодо візитів 
Каннарда. За її словами, Байден тричі відвідував невролога під час щорічного 
медичного огляду. Також чиновниця не пояснила присутність Каннарда в 
Білому домі, але припустила, що це могло бути пов'язано з лікуванням 
деяких військових, які працюють у комплексі резиденції президента США. 

«Тисячі військовослужбовців прибувають до Білого дому, і вони 
перебувають під наглядом медичної частини», - сказала вона. 

 
Серед демократів-конгресменів більшість не виступили проти 

участі Байдена у виборах (Європейська правда). 
На закритій зустрічі президента США Джо Байдена з конгресменами 

від Демократичної партії у вівторок, 9 липня, не виявилось значної кількості 
голосів, які б закликали його зняти кандидатуру з президентських виборів. 

Більшість демократів, які публічно коментували зустріч із Байденом, 
підтвердили підтримку його кандидатури на виборах. Водночас лунали 
занепокоєння щодо того, чи зможе президент США подолати Трампа. 

Перед зібранням, за даними The Hill, виступили кілька демократів 
Палати представників, які публічно закликали Байдена вийти з перегонів. 
Але, додали співрозмовники, нових закликів до заміни кандидата не 
знайшлось. 

Це свідчить, що ситуація починає змінюватися на користь президента 
США, який рішуче наполягає на подальшій участі у виборах попри 
занепокоєння щодо його віку та здатності перемогти Дональда Трампа. 
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Водночас один із законодавців на умовах анонімності сказав The Hill, 
що ситуація може змінитись, якщо опитування покажуть падіння рейтингу 
Байдена в так званих ключових штатах, голосування в яких може визначити 
долю всіх виборів. 

 
Білий дім не чув від союзників НАТО занепокоєнь щодо 

кандидатури Байдена (Європейська правда). 
У понеділок Білий дім відкинув ідею про те, що Байдену доведеться 

запевняти союзників США у своїй придатності до виконання обов'язків 
напередодні саміту Альянсу – першого великого міжнародного заходу з часу 
його широко розкритикованого виступу на дебатах.  

Речник Ради національної безпеки Джон Кірбі: 
Я думаю, що ваше запитання передбачає, що їх потрібно запевнити в 

американському лідерстві і відданості президента Байдена. 
Кірбі додав, що адміністрація «не бачить жодних ознак цього 

(занепокоєнь) від наших союзників». «Зовсім навпаки. Розмови, які ми 
проводимо з ними заздалегідь, свідчать про те, що вони в захваті від цього 
саміту», – сказав Кірбі. 

Він додав, що йому «нічого не відомо» про розмови між членами 
Альянсу, які б висловлювали занепокоєння щодо здоров'я президента, і що з 
нами таких розмов «точно не було». 

 
11.07 

В оточенні Байдена вважають, що його шанси перемогти Трампа 
рівні нулю, - NBC (РБК-Україна). 

В США демократи вважають, що американському президенту Джо 
Байдену треба відмовитись від участі в виборах. 

Декілька найближчих соратників президента Джо Байдена, включно з 
трьома людьми, які безпосередньо беруть участь у його переобранні, 
заявили, що зараз вважають його шанси на перемогу над його опонентом 
колишнім президентом Дональдом Трампом рівними нулю. 

«Йому потрібно вийти... Він ніколи не оговтається від цього», - сказав 
один із представників кампанії Байдена. 

До числа демократів, які вважають, що він повинен переглянути своє 
рішення про участь у перегонах, долучилися помічники, оперативники та 
посадовці, яким доручено вести його кампанію до перемоги. 

Ті, хто розмовляв з NBC News, сказали, що думка про те, що він 
повинен вийти з кампанії та передати номінацію від демократів комусь 
іншому - найімовірніше, віце-президенту Камалі Гарріс - широко поширена 
навіть у лавах кампанії та зовнішніх демократичних структур, які її 
підтримують. 

Особа, близька до передвиборчої кампанії, сказала, що нинішня 
ситуація, спричинена питаннями навколо когнітивних здібностей Байдена, 
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браком фінансування та опитуваннями, які показують, що підтримка Байдена 
падає. 

Вже 2 тижні Байден намагається стабілізувати свою передвиборчу 
кампанію після фіаско в дебатах наприкінці червня. Зрештою, рішення щодо 
того, чи залишиться нинішній президент США в перегонах за крісло, 
залежить від Байдена, і поки що президент наполягав, що він нікуди не піде. 
 

Спікер Джонсон каже, що союзники на саміті НАТО висловлюють 
занепокоєність щодо Байдена (LIGA.net). 

Спікер Палати представників Майк Джонсон заявив, що світові 
лідери приватно висловлюють йому «занепокоєність» щодо президента Джо 
Байдена та його здатності керувати Сполученими Штатами після невдалих 
теледебатів 27 червня.  

За його словами лідери країн НАТО, які прибули на саміт Альянсу у 
Вашингтоні, підходять до нього зі словами «глибокого занепокоєння». 

«Слабка Америка – це біда для всього світу», – заявив Джонсон. Спікер 
палати додав, що демократи перебувають у повній розгубленості, не знаючи, 
що робити далі. 

Він запевнив, що у представників партії Байдена немає «плану Б» або 
того, хто міг би замінити президента на його місці. 

 
12.07 

Під час виступу Байден помилково назвав Зеленського «Путіним» 
(Укрінформ).  

Президент США Джо Байден під час передачі слова на сцені 
Президенту України Володимиру Зеленському помилково назвав його 
«президент Путін». 

Це сталося під час виступу американського лідера на події Ukraine 
Compact на полях саміту НАТО в Вашингтоні. 

«Я хочу передати слово Президентові України, який має стільки ж 
мужності, скільки й рішучості. Пані та панове, президент Путін», – оголосив 
зі сцени Байден. Разом з тим він сам швидко відреагував на свою ж помилку 
та одразу виправився, заявивши, що Зеленський переможе Путіна. 

Обмовка Байдена сталася на тлі критики на його адресу після 
провальних президентських дебатів з кандидатом від республіканців 
Дональдом Трампом. Тоді в Демократичній партії порушили питання щодо 
можливості заміни кандидата на президентських перегонах у США. 

 
Трюдо про Байдена: нам пощастило жити із ним в один час 

(Укрінформ).  
Премʼєр-міністр Канади Джастін Трюдо: 
Світові пощастило мати лідерство Джо Байдена у НАТО, у G7 у 

неймовірно важливий період історії. Його багатий досвід, його вдумливість, 



 

 
75

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

8 – 14 липня 2024 р. 
 

Внутрішньополітична повістка США та Україна 

його непохитність щодо найбільших викликів нашого часу допомагає роботі, 
яку ми усі спільно виконуємо.  

Він додав, що завжди «вважав честю й привілеєм працювати разом із 
ним над важливими питаннями». «З нетерпінням очікую на можливість 
робити це й надалі», - зазначив премʼєр-міністр. 

Джо Байден запевнив членів Демократичної партії, що братиме участь 
у президентських виборах попри невдалий виступ на теледебатах з 
Дональдом Трампом. 

Тим часом два загальноамериканські опитування показали, що шанси 
Байдена на перемогу над Трампом дещо погіршилися. Згідно з дослідженням 
Wall Street Journal, за експрезидента готові проголосувати 48% виборців, за 
чинного главу Білого дому - 42%, (розрив зріс на один пункт). 

 
Байден виправдався за обмовку, в якій переплутав Зеленського з 

Путіним (РБК-Україна). 
Один із журналістів нагадав голові Білого дому про те, що він 

переплутав Зеленського з Путіним. І додав, що за нього вибачався канцлер 
Німеччини, президент Франції та прем'єр-міністр Великої Британії. 

У відповідь Джо Байден заявив, що вважає Вашингтонський саміт 
«найбільш успішним», судячи з реакції багатьох лідерів держав. 

«Скільки разів на цьому саміті ви чули, що інші лідери держав мені 
дякували? Багато хто дякував мені і казав, що ми досягнули цього завдяки 
Байдену, завдяки лідерству США. Гадаю, це була найбільш успішний саміт 
за дуже тривалий час. І знайдіть мені світового лідера, який думає інакше», - 
сказав президент США. 

 
Байден назвав Камалу Гарріс достойною бути президентом США 

(Укрінформ).  
Президент США Джо Байден заявив, що Камала Гарріс, яка наразі є 

віцепрезиденткою в його команді, достойна очолювати Білий дім у 
майбутньому. 

«Я б не обрав її (віцепрезиденткою – ред.), якби не вважав, що вона є 
кваліфікованою бути президентом. Від самого початку я не сумнівався в 
цьому»,- наголосив чинний глава Білого дому у відповідь на запитання щодо 
його політичного майбутнього. 

 
Президент США заявив, що не втратив здатності говорити 

напряму з Путіним і Сі (Укрінформ).  
Президент США Джо Байден вважає себе цілком здатним вести прямі 

переговори як з Путіним, так і Сі Цзіньпінем, в тому числі впродовж 
наступного терміну в Білому домі – в разі переобрання. 

«Я готовий мати справу з ними зараз і через три роки», - заявив Байден. 
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Він підкреслив, що зараз «має справу» із Сі та перебуває з ним у 
прямому контакті. З Путіним же у нього наразі «немає вагомих причин» 
спілкуватися. 

У цьому контексті президент США підкреслив, що російський 
диктатор не готовий робити реальних кроків та змінювати свою поведінку. 

Водночас глава Білого дому наголосив, що не бачить жодного лідера, з 
яким би він не міг мати справу. 

 
Байден упевнений, що не завдає шкоди репутації Америки 

(Укрінформ).  
Президент США Джо Байден у відповідь на запитання журналіста, 

який звернув увагу на його помилку, коли Байден назвав Президента 
Зеленського «Путіним», він зауважив, що імʼя російського диктатора 
пролунало в контексті, що Зеленський переможе його. 

До того ж, додав Байден, він одразу виправився і потім додав пʼять 
інших імен. 

 
Донори виборчої кампанії Байдена заморозили $90 мільйонів після 

дебатів – NYT (Укрінформ).  
Донори виборчої кампанії американського президента Джо Байдена 

оголосили про призупинення близько 90 мільйонів доларів своїх пожертв. 
«Деякі великі донори від Демократичної партії повідомили 

найбільшому пробайденівському коаліційному виборчому штабу "Майбутнє 
вперед", що пожертви на суму приблизно 90 мільйонів доларів будуть 
призупинені, якщо президент Байден залишиться на чолі виборчого списку», 
- пише NYT із посиланням на два неназвані джерела, які були поінформовані 
про ці розмови. 

Видання зауважує, що представники «Майбутнє вперед» відмовилися 
коментувати будь-які розмови з донорами чи то обіцяні суми, які були 
заморожені. Радник «Майбутнього вперед» сказав лише, що група очікує, що 
донори, які призупинили пожертви, повернуться, «щойно вирішиться 
теперішня невизначеність». 

 
13.07 

Голлівуд проти Байдена: Дедалі більше зірок закликають 
президента зійти з перегонів (Укрінформ).  

Відомий американський актор Джордж Клуні виступив в есе в New 
York Times з критикою проти подальшої виборчої кампанії чинного 
президента Джо Байдена, до нього приєдналося більше колег по зірковому 
цеху. 

Один із найбільших прихильників демократів у Голлівуді Джордж 
Клуні, заявив, що Байден, якого він побачив на зірковому заході лише кілька 
тижнів тому, «не був тим Джо Байденом, як у 2010 році – він навіть не був 
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Джо Байденом, як у 2020 році, це був той самий чоловік, свідками якого ми 
всі були на дебатах». 

Після цього інші відомі особистості індустрії розваг приєдналися до 
заклику, щоби Байден поступився на перегонах іншому кандидатові. 

Режисер фільму «Коли Гаррі зустрів Саллі» Роб Райнер: 
Джо Байден ефективно служив Сполученим Штатам із честю, 

порядністю та гідністю, втім Джо Байдену час піти у відставку. (…). Нам 
потрібен хтось молодший, щоб дати відсіч. Джо Байден повинен відійти. 

Відомий актор Майкл Дуглас, який ще на початку року організовував 
збір коштів для Байдена: 

Це дуже важко. Обожнюю цього чоловіка (Джо Байдена – ред.). 
П'ятдесят років державної служби – він чудовий. Але зараз – це просто одні з 
вирішальних виборів. Я глибоко, глибоко стурбований.  

Сценарист, співавтор серіалу «Загублені» Деймон Лінделоф також 
висловився за те, щоби Байден полишив перегони. 

Соціолог і стратег від Демократичної партії Бред Беннон зазначив, 
що зірки Голлівуду – крім можливості для створення гучних заголовків у ЗМІ 
також мають потенційний вплив на фінансову підтримку виборчої кампанії 
серед електорату. 

«Клуні має не лише зірковий, але й фінансовий вплив. Це одна з 
причин, чому його стаття спричинила землетрус, бо він є втіленням зіркового 
впливу та грошей, а у світі політики це потужне поєднання», - зазначив 
Беннон. 

 
Маск вклав гроші у передвиборчу кампанію Трампа – Bloomberg 

(Укрінформ).  
Мільярдер Ілон Маск зробив пожертву фонду America PAC, який 

виступає на підтримку Дональда Трампа у передвиборчій кампанії. 
Сума пожертви невідома, проте співрозмовники Bloomberg 

стверджують, що вона «значна». 
Серед організацій, які підтримують Трампа, America PAC найбільше 

витрачає на прямі контакти з виборцями. Фонд уже витратив 15,8 мільйона 
доларів, з яких 13,1 мільйона пішли на «роботу в полях». 

Особисто Маск поки що публічно не підтримав жодного кандидата на 
цьогорічних президентських виборах. Раніше цього року він заявив, що не 
очікується фінансування кампанії ані Трампа, ані Байдена на виборах. 

 
Перша після дебатів пресконференція Байдена обійшла за 

переглядами «Оскар» - NYT (Укрінформ). 
Понад 23 мільйони людей переглянули першу пресконференцію 

президента США Джо Байдена після дебатів із колишнім лідером країни 
Дональдом Трампом. Це більше глядачів, аніж зібрала цьогорічна церемонія 
вручення премії «Оскар». 
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Про це із посиланням на дані маркетингової компанії Nielsen 
повідомляє The New York Times. 

Телевізійна авдиторія склала приблизно 45% із 51,3 мільйона людей, 
які дивилися дебати між Байденом і Трампом 27 червня. 

Конференцію транслювали кілька великих телевізійних мереж. 
Мільйони інших глядачів могли дивитися конференцію Байдена на цифрових 
новинних сайтах та соціальних мережах, дані з яких не фіксуються Nielsen. 

За даними компанії, приблизно четверо із п’яти глядачів були віком від 
55 років. Мережа АВС залучила найбільшу авдиторію серед дорослих віком 
від 25 до 54 років. 

Водночас Fox News переглядала найбільша кількість людей – 5,7 
мільйона, що дорівнює майже чверті усієї телевізійної аудиторії. 

Як пише NYT, майже годинний виступ Байдена на саміті НАТО у 
Вашингтоні став однією із найпопулярніших телепередач цього року, якщо 
не брати до уваги спортивні події. 
 
14.07 

У Трампа стріляли під час передвиборчого мітингу у Пенсильванії 
(Суспільне Новини). 

На експрезидента США Дональда Трампа увечері 13 липня скоїли 
замах на передвиборчому мітингу у Пенсильванії. Він серйозно не 
постраждав, у нього поранене вухо. Внаслідок стрілянини один із учасників 
мітингу загинув, ще двоє поранені. Двадцятирічного стрільця ліквідували. 
Наразі мотиви замаху невідомі. 

Прессекретар Трампа Стівен Ченг після інциденту заявив, що колишній 
президент почувається добре, і його обстежили у місцевому медичному 
закладі. 

Постріли пролунали, коли Трамп розповідав про кількість нелегальних 
мігрантів у США. Трамп схопився за праве вухо і пригнувся до трибуни, до 
нього відразу кинулася охорона. 

Стрілянина на мітингу Трампа в Батлері, штат Пенсільванія, 
розслідується як спроба вбивства колишнього президента та ймовірного 
кандидата від Республіканської партії, повідомили в ФБР, яке займається 
розслідуванням. 

Окружний прокурор Батлера Річард Голдінгер сказав, що стрілець 
перебував у будівлі, прилеглій до місця проведення мітингу, але за межами 
охоронної зони. Отже, не проходив через рамки металошукачів. Він стріляв 
із даху будівлі. 

ФБР визнало причетним до замаху 20-річного Томаса Метью Крукса з 
Бетел-Парку, штат Пенсільванія. У відомстві заявили, що розслідування 
продовжується. При цьому політичні уподобання людини, яку ФБР 
ідентифікувало як стрілка, наразі не зрозумілі. Томас Меттью Крукс був 
зареєстрований як виборець від Республіканської партії в Пенсільванії, але 
федеральні звіти про фінансування кампанії також показують, що він передав 
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Внутрішньополітична повістка США та Україна 

15 доларів комітету прогресивних політичних дій 20 січня 2021 року, у день, 
коли президент Джо Байден склав присягу. 

Чинного американського президента та головного опонента Трампа 
Джо Байдена поінформували щодо інциденту, він перервав свою поїздку до 
Делаверу і повернувся у Білий дім. Пізніше він проведе брифінг з 
представниками внутрішньої безпеки та правоохоронних органів щодо 
спроби вбивства Трампа. 

 
Байден поговорив з Трампом після замаху (РБК-Україна). 
Білий дім повідомив, що президент США Джо Байден мав розмову з 

колишнім президентом Дональдом Трампом у суботу ввечері (за 
Вашингтоном). 

Більше подробиць про розмову в адміністрації президента не надали. 
У неділю вранці Байден скличе брифінг із представниками 

національної безпеки та правоохоронних органів у Білому домі. 
На Трампа вчинили замах під час мітингу у штаті Пенсильванія. 

Згодом стало відомо, що Трамп отримав легке вогнепальне поранення. 
Загинули один з глядачів і нападник. 

Трамп, за словами його пресслужби, почувається добре. 
Президент Джо Байден висловив вдячність Секретній службі за те, що 

Трампа доставили в безпечне місце. Байден також закликав засудити замах. 
Трамп заявив, що поранений у верхню частину правого вуха і втратив 

багато крові. 
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Коментарі зарубіжних політиків 
8.07 

(Укрінформ) 
Речниця Міністерства закордонних справ Німеччини Катрін 

Дешауер: 
Ми дуже стурбовані та закликаємо всіх, у чиїх це силах, змусити пана 

Путіна негайно завершити цю агресивну війну, яка вбиває так багато 
невинних людей.  

Вона зазначила, що ситуація для людей в Україні, особливо цивільних, 
у тому числі дітей, є дуже важкою, ба більше - драматичною. Жорстока 
війна, яку Росія веде понад 2 роки, призводить до багатьох жертв без 
розбору. 

«Російські бомби та ракети не можна нічим виправдати», - підкреслила 
дипломатка. 

 
(Укрінформ) 

Від масованої російської ракетної атаки 8 липня постраждали Київ, 
Дніпро, Кривий Ріг, Краматорськ і Словʼянськ. Пошкоджені житлові 
будинки, інфраструктура та, медичні заклади, зокрема, лікарня «Охматдит» у 
Києві. 

 Міністерка закордонних справ Латвії Барба Браже: 
 М'ясник у Кремлі нападає на дітей, матерів, лікарів, вчителів. 

Військовий злочинець, звинувачений Міжнародним кримінальним судом, 
вбиває невинних заради свого задоволення.  

Браже також зазначила, що кожен, хто підтримує або сприяє цим 
злочинам, також несе відповідальність. 

 
(Укрінформ) 

Прем’єр-міністр Роберт Фіцо під час своєї першої поїздки за межі 
Братислави після пережитого замаху заявив, що Словаччина не готова 
скасувати заборону на імпорт сільськогосподарської продукції з України. 

 
(Укрінформ) 

На початку року була виголошена ідея збиття російських ракет над 
територією України за допомогою західних засобів ППО.  

Голова Ради міністрів Польщі Дональд Туск: 
Ми потребуємо однозначної співпраці в рамках НАТО. Бо такого роду 

акції вимагають спільної відповідальності Альянсу. І це є в інтересах Польщі, 
і в інтересах України, щоби все, що стосується нашої спільної безпеки, 
спільних дії, мало печатку міжнародної солідарності.  

Політик додав, що ніхто не має ілюзій щодо того, що це легке рішення. 
Отже в безпековій угоді, яку сторони підписали раніше цього дня, є згадка 
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про необхідність обговорення теми. До процесу мають бути підключені і 
союзники з держав НАТО. Справа вважається серйозною, але не 
узгодженою, не завершеною. Варшава буде переконувати союзників уважно 
подивитися на пропозицію, сказав Туск. 

Він зазначив, що ідея реагування на ракетні атаки, які летять у 
напрямку РП, але ще знаходяться у повітряному просторі України, 
народилась саме в Польщі, і саме Варшава почала говорити про це з Києвом. 

«Думка – пробувати їх збити над українською землею, не чекаючи, 
коли вони влетять на територію НАТО. І це здається абсолютно логічним», - 
сказав Туск і додав, що це було б набагато ефективніше, діяти в такий спосіб. 

Наразі навколо ідеї точаться дискусії, додав прем’єр. 
 

(Укрінформ) 
Президент Польщі Анджей Дуда: 
Питання вступу України до НАТО має бути обумовлене лише одним – 

волею українського суспільства. Якщо вона буде, то Альянс не може 
вагатися. 

Він зазначив, що із самого початку Польща підтримувала європейські 
та євроатлантичні прагнення України і продовжуватиме це робити й надалі. 

«І ми це робитимемо у Вашингтоні. Якщо на саміті НАТО якийсь голос 
голосно звучатиме за Україну, то, без сумніву, це точно буде голос Польщі», 
- підкреслив Дуда. 

Він додав, що на польській політичній сцені в цьому плані немає 
розбіжностей. 

 
(Укрінформ) 

8 липня російська ракета влучила у відділення інтенсивної та 
еферентної терапії хронічних інтоксикацій дитячої лікарні «Охматдит» у 
Києві. 

Прем’єр-міністр Великої Британії Кір Стармер: 
Напад на невинних дітей. Найбільш аморальні дії. Ми підтримуємо 

Україну проти російської агресії – наша підтримка не стане слабшою. 
Президентка Молдови Мая Санду: 
Ця лікарня, яка врятувала тисячі дітей, зараз у руїнах. Кремль 

перетворив цю війну на війну проти дітей. Негуманність і зневага до 
людського життя - те, проти чого ми виступаємо.  

Прем'єрка Естонії Кая Каллас заявила, що удар РФ по лікарні 
«Охматдит» є «нагадуванням про те, чому ми повинні підтримувати Україну 
і чому очевидні російські військові злочинці повинні бути притягнуті до 
відповідальності». 

Глава МЗС Естонії Маргус Цахкна: 
Сьогодні Росія завдала удару по дитячій лікарні в Києві і знову вбила 

безневинних мирних жителів. Це терористи, з якими не можемо вести 
переговори. Україні потрібна додаткова військова допомога, особливо в 
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галузі протиповітряної оборони. Заради їхніх дітей. Наші думки із 
українцями. 

Президент ПАРЄ Теодорос Русопулос: 
Не можу знайти слів, щоб висловити свій жах та скорботу з приводу 

сьогоднішнього обстрілу дитячої лікарні в Києві, внаслідок якого загинули та 
постраждали невинні люди. (…). Це безперечний воєнний злочин, за який 
російське керівництво та російська армія несуть повну відповідальність! 

Від імені Парламентської асамблеї я ще раз заявляю про наше 
засудження цих варварських нападів та закликаю надати Україні додаткову 
підтримку у вигляді систем протиповітряної оборони.  

Президент Чехії Петр Павел заявив, що останній удар по дитячій 
лікарні у Києві та обстріл українських міст свідчить про те, що РФ не 
зупиниться ні перед чим. Павел очікує, що на саміті НАТО у Вашингтоні 
цього тижня, в якому він візьме участь, «буде досягнуто консенсусу щодо 
того, що Росія наразі є головною загрозою» безпеці. 

Міністр закордонних справ Чехії Ян Ліпавський: 
Поки корисні ідіоти марять про мир з Путіним, він направляє ракети на 

дитячу лікарню. Зараз я відбуваю у Вашингтон на саміт НАТО, де 
просуватиму довгострокову стратегію стримування Росії. Агресії не можна 
поступатися. 

МЗС Франції у своїй заяві зазначило: 
Ці варварські акти, навмисно спрямовані проти дитячої лікарні, слід 

додати до списку воєнних злочинів, за які Росія повинна буде відповісти. Це 
трагічне нагадування про те, чому наша підтримка України має 
продовжуватись і збільшуватися. Як нагадали нам європейські лідери на 
Європейській Раді 27 червня, Росія не може і не повинна виграти цю війну. 

МЗС Німеччини у своїй заяві зауважило: 
Понад 40 російських ракет, вибухи в Києві, жахливі атаки на дитячу 

лікарню «Охматдит», зруйновані квартири та інфраструктура, безліч 
загиблих і поранених: такі жорстокі дії путінської Росії, коли вона заявляє, 
що готова до переговорів і хоче миру.  

Високий представник ЄС Жозеп Боррель: 
Україні терміново потрібна протиповітряна оборона. Усі винні у 

російських воєнних злочинах будуть притягнуті до відповідальності. 
Міністр закордонних справ Італії Антоніо Таяні: 
Я шокований кадрами обстрілу Києва, під час якого, зокрема, 

постраждала дитяча лікарня. Це воєнні злочини, які повинні бути засуджені 
всією міжнародною спільнотою. Уряд і надалі захищатиме суверенітет 
України та її народу.  

Глава австрійського уряду Карл Негаммер: 
Російська атака на дитячу лікарню в українській столиці є жорстокою і 

має бути засуджена найрішучішим чином. Це – один з багатьох прикладів 
того, як Російська Федерація нехтує міжнародним правом. Австрія, звичайно, 
продовжить надавати гуманітарну допомогу Україні.  
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МЗС Австрії у своїй заяві зазначило: 
Атака на дитячу лікарню, та ще й у такому місці, - це більше ніж 

огидно! Сьогоднішні удари по Україні вкотре ілюструють кричущу зневагу 
Росією міжнародного гуманітарного права.  

Віцеканцлер Австрії, лідер партії «Зелені» Вернер Коглер: 
Путін не зацікавлений у мирі. (…). Постраждала також дитяча клініка. 

Це – огидний удар з боку агресора Путіна. Австрія непохитно стоїть на боці 
України.  

Президент Латвії Едгарс Рінкевичс: 
Жахливий і боягузливий напад Росії на дитячу лікарню «Охмадит» у 

Києві. На майбутньому саміті НАТО у Вашингтоні ми повинні взяти на себе 
зобов’язання надати більшу військову підтримку Україні.  

Міністр закордонних справ Великої Британії Девід Леммі: 
Удар Росії по дитячій лікарні «Охматдит» у Києві – це жахлива атака 

проти українських цивільних. Мої думки з усіма жертвами та їхніми 
близькими. Підтримка України з боку Великої Британії є залізною. 

Британський міністр також наголосив, що потрібно "притягнути до 
відповідальності тих, хто несе відповідальність за незаконну путінську 
війну". 

Президентка Грузії Саломе Зурабішвілі: 
Рішуче засуджую сьогоднішні ракетні обстріли міст України, у тому 

числі Києва, внаслідок яких постраждала дитяча лікарня. Це ще раз наочно 
ілюструє жорстокі методи та трагічні наслідки війни Росії проти України. 

Премʼєр-міністр Канади Джастін Трюдо: 
Це - огидно. Завдавати ударів по дитячій лікарні та безневинних дітях у 

ній - це невиправданий акт. Я співчуваю родинам загиблих, і прихильність 
Канади до України залишається такою ж сильною, як і раніше.  

Президент Фінляндії Александр Стубб: 
Звірствам Російської Федерації немає меж. Сьогодні масовані ракетні 

удари по кількох містах, включаючи Київ. Десятки вбитих та поранених. 
Зруйновано дитячу лікарню. Фінляндія рішуче засуджує ці навмисні атаки на 
цивільні об'єкти. Росія буде притягнута до відповідальності за ці воєнні 
злочини. 

Глава МЗС Норвегії Еспен Барт Ейде: 
Росія має припинити свою незаконну війну та негайно вивести всі свої 

війська з України в межах її міжнародно визнаних кордонів. Жорстокі напади 
Росії лише зміцнюють нашу рішучість продовжувати підтримувати Україну у 
її законній самообороні проти російської агресії.  

 
(Українська правда) 

8 липня російська ракета влучила у відділення дитячої лікарні 
«Охматдит» у Києві. 

Директор із питань Європи Ради національної безпеки Білого дому 
Майкл Карпентер повідомив, що у Білому домі вже відреагували на 
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російський удар по «Охматдиту», засудивши його, і вважають, що цей 
злочин російських військ заслуговує також на окреме розслідування. 

«Це жахливо, це не може бути обґрунтовано, і звісно це має бути 
розслідувано», – наголосив дипломат. 

«Атака на пологовий будинок, а також на дитячу лікарню – на жаль те, 
що відбувається не вперше під час війни», – додав Карпентер, ще раз 
підкресливши, що потрібні подальші дії після цього злочину росіян. «Я 
розраховую, що цей удар є таким, що потребуватиме глибшого вивчення, 
розслідування», – сказав він. 

 
9.07 

(Українська правда) 
8 липня російська ракета влучила у відділення дитячої лікарні 

«Охматдит» у Києві. 
Речник генсека ООН Стефан Дюжаррік повідомив, що генеральний 

секретар ООН рішуче засуджує ракетний обстріл Російською Федерацією 
житлових будинків і цивільної інфраструктури по всій Україні, зокрема в 
містах Київ, Кривий Ріг, Дніпро та Покровськ.  

В ООН наголосили, що «особливо шокуючими» є удари ракетами РФ 
по Національній дитячій спеціалізованій лікарні «Охматдит» у Києві, яка є 
найбільшим педіатричним закладом в Україні, та по ще одному медичному 
закладу у столиці. 

«Удари по цивільних особах і цивільних об'єктах заборонені 
міжнародним гуманітарним правом, і будь-які такі атаки є неприйнятними та 
мають бути негайно припинені. Генеральний секретар ООН висловлює 
глибокі співчуття сім'ям усіх жертв і бажає якнайшвидшого одужання 
пораненим», - сказав Дюжаррік. 

 
(Українська правда) 

Глава польського уряду Дональд Туск заявив, що Польща залучить 
союзників по НАТО до обговорення можливого збиття російських ракет і 
дронів над територією України.  

Речник Держдепартаменту США Метью Міллер: 
У мене немає інформації про жодні зміни в політиці США чи НАТО, 

про які можна було б оголосити сьогодні, але очевидно, що щоразу, коли 
член НАТО хоче підняти питання політики, він має можливість зробити це і 
обговорити його з іншими главами держав. 

 
(РБК-Україна) 

Міністр закордонних справ Литви Габріелюс Ландсбергіс: 
Путін «вітає» учасників саміту НАТО, бомбардуючи дитячу лікарню, 

наче роз'яснює, чому Україна має отримати всебічну підтримку зараз та 
реальні гарантії безпеки у майбутньому. 
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Очільник литовського МЗС зазначив, що настав час довести помилку 
диктатора і надати Україні найкращу зброю та дозвіл уражати військові цілі 
на території РФ настільки глибоко, наскільки це необхідно. 

«Путіну більше не потрібно "випробовувати нашу реакцію". Він очікує, 
що наша відповідь буде слабкою, і хоче, щоб світ побачив, наскільки ми 
передбачувані», - вважає Ландсбергіс. 

 
(Укрінформ) 

Президент Туреччини Реджеп Тайїп Ердоган: 
Усім відома підтримка Туреччиною територіальної цілісності, 

суверенітету та незалежності України. Говорячи про кроки з підтримки 
України, ми також дотримуємося нашої принципової позиції не робити 
НАТО стороною війни.  

Президент Туреччини наголосив на тому, що з першого дня стояли на 
тому, що «в справедливому мирі не буде переможених». 

«З цією метою ми з самого початку взяли на себе відповідальність за 
забезпечення припинення вогню, зокрема у Стамбульському процесі, а потім 
прокладання шляху до постійного миру. Кожен день, коли “говорить” зброя, 
ллється кров і гинуть люди, показує, наскільки ми праві», - сказав Ердоган. 

 
(Українська правда) 

Прем'єр-міністр Індії Нарендра Моді під час візиту до РФ на вечері з 
Володимиром Путіним сказав: 

Індія завжди закликала поважати Статут ООН, включаючи 
територіальну цілісність і суверенітет. На полі бою рішення не знайдеш. 
Діалог і дипломатія - це шлях вперед. 

 
(Українська правда) 

Лідер угорської опозиційної партії «Тиса» Петер Мадяр зазначив, 
що росіяни здійснили одну з найгірших атак на українську столицю за два 
роки повномасштабної війни. 

«У той час, як Віктор Орбан заявляв, що три дні тому був у Москві з 
мирною місією, сьогодні російська армія обстріляла ракетами одну з 
найважливіших дитячих лікарень Києва… Від імені партії "Тиса" ми 
найрішучішим чином засуджуємо напад на цивільне населення, зокрема на 
медичні установи та дітей", – написав Петер Мадяр. 

Він зазначив, що очікує аналогічного засудження від угорського уряду. 
«Бажаємо якнайшвидшого одужання пораненим. Висловлюємо 

співчуття сім'ям загиблих», – зазначив Мадяр. 
 

(УНІАН) 
Прем’єр-міністр Угорщини Віктор Орбан через понад добу після 

цинічної атаки росіян по «Охматдиту» нарешті прокоментував її. У коментарі 
в мережі Х політик не висловив співчуття загиблим і постраждалим у 
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результаті ракетного удару, а також не обмовився й словом про 
відповідальність Росії за цю атаку.  

Натомість Орбан заявив, що це був «трагічний і жахливий теракт у 
Києві», який доводить, що «жорстокість російсько-української війни вийшла 
на новий рівень». 

«Саме тому дев’ять днів тому ми розпочали миротворчу місію. Усе 
більша інтенсивність війни – це заклик до світових держав відмовитися від 
політики війни і натомість створити мирну політику, яка б спонукала Росію 
та Україну до припинення вогню та мирних переговорів», – додав він. 

 
10.07 

(РБК-Україна) 
Прем'єр-міністр Данії Метте Фредеріксен: 
Ми працюємо і рухаємося надто повільно. Я думаю, ми були надто 

наївні щодо Росії, надто наївні щодо Китаю. Ми повинні прискоритися, 
розширити масштаби як європейці. (…). Ми не змогли дати Україні те, що їй 
потрібне для самооборони.  

 
(Укрінформ) 

8 липня Росія завдала масованих ударів по Києву, Дніпру, Кривому 
Рогу та інших містах України. 42 людини загинули, 190 постраждалих 

Радник Білого дому Джон Кірбі: 
Наша політика не зазнала змін. Кілька тижнів тому президент дав 

дозвіл Україні використовувати американське озброєння для ударів 
безпосередньо за лінією кордону. Так це все й залишається.  

 
(Українська правда) 

Президент США Джо Байден:  
Путін не хоче нічого меншого ніж повне підкорення України. Він хоче 

покласти край українській демократії, зруйнувати українську культуру і 
стерти Україну з карти світу. І ми знаємо, що Путін не зупиниться в Україні. 
Не сумнівайтеся: Україна може зупинити Путіна – і вона це зробить. 

 
(Укрінформ) 

Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг заявив, що війна РФ 
проти України є найбільшою кризою впродовж багатьох поколінь, тож її 
результат визначатиме глобальну безпеку на десятиліття вперед. 

«Війна Росії проти України – це найбільша криза у сфері безпеки 
впродовж існування багатьох поколінь», - сказав глава Північноатлантичного 
альянсу. 

Він підкреслив, що Україна продемонструвала надзвичайну мужність, а 
союзники по НАТО надали їй безпрецедентну підтримку. І це, за словами 
Столтенберга, було непросто для країн Альянсу, оскільки супроводжувалося 
значними витратами й ризиками. 
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У цьому звʼязку він наголосив, що найбільшою ціною і найбільшим 
ризиком могла стати перемога Росії в Україні. 

«Ми не можемо цього допустити»,- заявив генсек НАТО. За його 
словами, це надихне не тільки Путіна, а й авторитарних лідерів в Ірані, 
Північній Кореї та Китаї, які бажають перемоги Росії та краху єдності НАТО. 

«Результат цієї війни визначатиме глобальну безпеку на десятиліття 
вперед. Час відстоювати свободу та демократію – це зараз Україна», - 
резюмував Столтенберг. 

 
(Європейська правда) 

Міністр закордонних справ Польщі Радослав Сікорський, 
відповідаючи на брифінгу для польської преси на запитання про перспективи 
вступу України до НАТО, Сікорський визнав, що це «складне питання», адже 
«немає нічого небезпечнішого, ніж ненадійні гарантії безпеки». 

За його словами, станом на сьогодні у НАТО існує переконання, що 
Україна може приєднатися до Альянсу лише тоді, коли закінчиться війна. 
Саме тому, визнав Сікорський, Київ, ймовірно, не буде задоволений «мостом 
до НАТО», прокладеним на саміті, оскільки він буде задоволений лише тоді, 
коли виграє війну. 

«Але ми багато робимо для того, щоб це сталося», – зазначив він.  
Сікорський додав, що на саміті союзники пообіцяють «величезну» 

матеріальну допомогу Україні в розмірі 40 мільярдів доларів на рік і буде 
сформована група країн, до якої також увійде Польща, для підписання угоди 
про співпрацю з Україною з питань безпеки. 

«Перш за все, ми покажемо, що ми єдині. НАТО створили для 
стримування агресивної Росії. Росія знову агресивна. НАТО переміг першого 
разу, переможе і вдруге», – підсумував він. 

 
(Укрінформ) 

8 липня російська ракета влучила у відділення дитячої лікарні 
«Охматдит» у Києві. 

Тимчасово повірена у справах США при ОБСЄ Кетрін Брукер: 
Київська лікарня "Охматдит" – одна з двох пошкоджених у понеділок – 

є найбільшою онкологічною установою в Україні, де лікуються найбільш 
хворі діти країни. Постраждали пацієнти та персонал, при цьому персонал та 
батьки були змушені евакуювати хворих дітей. В іншій лікарні внаслідок 
атаки загинули четверо і троє отримали поранення. Ми найрішучішим чином 
засуджуємо цей напад і покладаємо відповідальність за нього виключно на 
Росію.  

Брукер наголосила, що цей обстріл є ще одним прикладом того, як 
Росія загрожує європейській безпеці. 

«Протягом своєї жорстокої агресивної війни Росія демонструє повну 
зневагу до людського життя. Цього тижня лідери НАТО оголосять про 
значну подальшу підтримку України, в тому числі щодо посилення 
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української протиповітряної оборони. Останній напад Росії підкреслює 
важливість підтримки здатності України до самозахисту», - додала 
американська дипломатка. 

 
(LIGA.net) 

Новий прем'єр-міністр Британії Кір Стармер підтвердив, що 
Україна може використовувати ракети Storm Shadow для ураження 
військових цілей на території Росії.  

Відповідаючи на запитання журналістів, Стармер погодився, що це 
справа України, як саме вона використовуватиме ракети Storm Shadow, 
надані Британією.  

Він зауважив, що ракети повинні «використовуватися відповідно до 
міжнародного гуманітарного права». 

«Але саме Україна має вирішити, як розгортати їх для цих оборонних 
цілей», – акцентував Стармер. 

 
(РБК-Україна) 

Президент Польщі Анджей Дуда: 
Ми повинні бути чесними і сказати собі, що обстановка холодної війни 

повернулася, і це не через дії Сполучених Штатів, а через відродження 
імперських амбіцій Росії.  

Дуда підкреслив, що в Європі існує величезний дефіцит безпеки. Він 
заявив, що вкрай важливо, щоб НАТО послала світові «сигнал про єдність 
НАТО - це повинно бути дуже ясно. І друге важливе послання - це те, що 
НАТО сильна, і що НАТО бачить загрозу, яка виходить від Росії». 

Польща, як і багато інших країн Центральної та Східної Європи, давно 
попереджала про загрозу, яку Росія представляє для Європи, і хоча вони не 
вітали війну в Україні, лідери країн регіону певною мірою раді тому, що 
Захід нарешті визнав ці попередження. 

«Захід не відреагував належним чином», - сказав Дуда, довівши, що 
санкцій і різких заяв було недостатньо, щоб стримати російського диктатора 
Володимира Путіна. 

«Росія зміцнює і нарощує свою військову присутність у Калінінграді, і 
сьогодні це найсильніше мілітаризований шматок землі у світі. Росія також 
відкрито говорить про розміщення ядерної зброї в Білорусі, і ці дії являють 
собою нову загрозу для НАТО, тому відповідь НАТО сьогодні має бути 
адекватною рівню цієї загрози», - заявив президент Польщі. 

 
(РБК-Україна) 

Президент Фінляндії Александр Стубб: 
Єдина річ, яку розуміють Путін (Володимир Путін, диктатор Росії, - 

ред.) і Росія - це сила. І Путін і Росія повинні розуміти: що б вони не 
збиралися зробити - відбувається прямо протилежне. Вони хотіли 
русифікувати Україну - вона стала європейською. Вони хотіли запобігти 
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членству України в ЄС - вона стане членом Євросоюзу. Вони хотіли 
запобігти розширенню НАТО - Україна стане членом НАТО. Фінляндія і 
Швеція стали членами НАТО.  

 
(УНІАН) 

Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг:  
Не можу назвати дату, коли Україна набуде членства в НАТО, але це 

станеться тоді, коли з’явиться консенсус серед членів НАТО щодо вступу 
України і буде оформлено відповідне запрошення щодо приєднання. 

Але я можу сказати, що коли припиняться бойові дії в Україні, ми 
повинні пересвідчитися, що це дійсно закінчення. 

Увесь час до цього спостерігалася тенденція повторення агресії. 
Зокрема, коли спочатку Росія анексувала Крим, в НАТО сказали, що це 

було неприйнятно, але Росія через деякий час почала війну на сході Донбасу. 
Потім було погоджену першу Мінську домовленість з делімітацією лінії 
припинення вогню, яка була порушена, бо Росія відсунула лінію фронту далі 
на захід у 2014 році. Опісля було погоджено другу Мінську домовленість, але 
Росія вичікувала сім років, аби перейти до повномаштабного вторгнення у 
2022 році. 

Ми побачили тенденцію, коли вони (росіяни – УНІАН) захоплювали 
частини України. Тож, якщо тепер буде новий режим припинення вогню, 
нова домовленість – тоді ми повинні бути на 100 % впевнені, що цьому це 
закінчується. 

У цьому зв’язку, коли бойові дії припиняться, треба забезпечити, аби 
Україна мала спроможності стримувати майбутню агресію Росію і Україні 
потрібні безпекові гарантії. 

Звісно, найкращою безпековою гарантією буде стаття 5 
(Вашингтонського договору – УНІАН). З цієї причини, я вірю, спосіб, аби 
пересвідчитися, що (бойові дії) припинені – насправді полягатиме у членстві 
в НАТО. 

 
(Укрінформ) 

Президент Словаччини Петер Пеллегріні: 
Словаччина максимально підтримує інтеграційні зусилля України... та 

поділиться всіма своїми ноу-хау в реформах, але з іншого боку ми 
наполягаємо на тексті, який говорить, що відкрити питання про майбутнє 
членство в НАТО можна буде лише тоді, коли в Україні буде мир і не буде 
точитися військовий конфлікт, коли будуть виконані всі умови… і коли з цим 
погодяться всі члени Альянсу.  

Пеллегріні підкреслив, що говорити про членство Києва в НАТО наразі 
є передчасним і неможливим, з огляду на ситуацію, воно, за його оцінкою, є 
ще дуже далекою метою. Такий підхід він назвав дуже прагматичним і 
реалістичним. Словаччина, за словами її президента, не робить політику 
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«великих заяв і голлівудських жестів», а говорить лише про те, що може бути 
виконано. 

Він також визнав, що «якби пала Україна, це була б дуже неприємна 
ситуація для всього східного флангу НАТО». 

У контексті рішення негайно посилити Україну засобами ППО, 
Пеллегріні привітав рішення президента США, особливо з огляду на останні 
російські атаки, які призвели до трагедії з багатьма людськими жертвами, але 
водночас звернув увагу на те, що це послаблює в плані захисту власне 
східний фланг НАТО. 

«Наступні кілька одиниць ППО для України означає їх дефіцит для 
країн-членів НАТО. Словаччина, схоже, й надалі, залишається без надійної 
охорони повітряного простору», - заявив президент країни і поінформував, 
що порушить ключове питання «про виробничі можливості США і Європи» 
на зустрічі. Можливості Європи в цьому сенсі не дають, за словами 
президента, сподівання на виробництво та постановку на чергування 
необхідної кількості систем. 
 
11.07 

(Укрінформ) 
Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг: 
Немає жодних сумнівів, що Україна має право використовувати зброю, 

яку вона має - власного виробництва, а також зброю, надану союзниками - 
для ураження легітимних військових цілей на території Росії.  

За його словами, важливо пам'ятати, що зараз йде агресивна війна, 
розпочата Росією проти демократичного дружнього сусіда - України. 

 
«Росія вторглася в Україну, що є кричущим порушенням міжнародного 

права, і згідно з міжнародним правом Україна, звичайно, має право на 
самооборону. Країни-члени НАТО мають право допомагати і підтримувати 
право України на самооборону, не стаючи стороною конфлікту. І це право на 
самооборону включає також право завдавати ударів по легітимних 
військових цілях на території агресора – Росії», - заявив генсек НАТО. 

На цьому тлі він привітав те, що деякі союзники зменшили, а дехто 
взагалі не вводив обмеження щодо використання Україною наданої зброї, і 
"це дало змогу Україні завдавати ударів по законних військових цілях на 
території Росії". 

Столтенберг також вказав на те, що донедавна більшість бойових дій, 
як і лінія фронту, проходили на українській території, але після того, як Росія 
відкрила новий фронт на Харківщині, «лінія фронту і лінія кордону більш-
менш збігаються, а тому єдиний спосіб вразити військові цілі - пускові 
установки ракет або аеродроми, які здійснюють атаки проти України, - це 
вразити військові цілі на російській території». 
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(Цензор.НЕТ) 
Премʼєр-міністр Словаччини Роберт Фіцо: 
Я розумію бажання України, це суверенна країна, але членство України 

в НАТО – це лише гарантія Третьої світової війни.  
Таку думку очільник словацького уряду озвучив через кілька годин 

після того, як його держава на Вашингтонському саміті НАТО підтримала 
позицію, що Україна перебуває на «незворотному шляху» до вступу в 
Альянс. 

Водночас Фіцо зауважив, що доручив представникам Словаччини 
наголосити на саміті: Україна може вступити до НАТО лише тоді, коли вона 
виконає всі критерії для членства, і після того, як всі країни-члени блоку 
підпишуть відповідне рішення.  

 
12.07 

(Укрінформ) 
Міністр оборони Нідерландів Рубен Брекельманс заявив, що 

виробництво зброї та боєприпасів має бути значно нарощено, щоб і надалі 
підтримувати Україну. За його словами, військовий альянс зараз багато 
робить для України, але цього замало. 

«Якщо ми хочемо, щоб Україна виграла війну і якщо ми хочемо, щоб 
Україна повернула собі перевагу, нам доведеться зробити більше», - сказав 
він. 

 
(Цензор.НЕТ) 

9-11 липня у Вашингтоні відбувся саміт НАТО. 
Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг: 
З початку повномасштабного російського вторгнення союзники надали 

Україні безпрецедентну підтримку, включаючи десятки мільярдів євро 
військової допомоги. Україна мала важкі зиму та весну. Паузи та затримки у 
наданні військової допомоги мали важкі наслідки на полі бою. Українці 
продемонстрували видатну мужність та стійкість, утримуючи лінію 
(оборони). Але ми не можемо допустити та не допустимо, щоб така важка 
ситуація трапилася знову. На цьому саміті ми змінили напрямок та заклали 
основу для того, щоб Україна перемогла.  

Він додав, що оскільки РФ обстрілює та закидує бомбами Україну зі 
своїх територій, «єдиний спосіб уразити військові цілі, пускові установки 
ракет чи аеродроми, які здійснюють атаки проти України, - це уразити 
військові цілі на російській території». 

«Союзники також погодили головні фінансові зобов’язання для 
України, мінімальний рівень яких визначений у €40 мільярдів протягом 
наступного року. Це зробить нашу допомогу для України більш стабільною з 
тим, щоб вона могла перемогти. Ми переглянемо цей рівень підтримки на 
наступному саміті, щоб переконатися, що така наша підтримка продовжує 
відповідати потребам України», - зазначив Столтенберг. 
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Він зауважив, що європейці дещо перевищили середній рівень 
допомоги США для України, що є свідченням розподілу навантаження між 
союзниками у наданні військової підтримки. За його словами, такі спільні 
зусилля та надійна і стабільна допомога, яку буде отримувати Україна, мають 
надати їй спроможності для захисту від російської агресії зараз та для її 
стримування й оборони від нових нападів у майбутньому. 

Крім цього, як нагадав керівник Альянсу, під час саміту союзники 
зробили нові оголошення про надання негайної військової допомоги для 
України, включаючи критично важливі засоби протиповітряної оборони. 
Понад двадцять союзників уклали з Україною двосторонні безпекові угоди. 
Альянс здійснює конкретні кроки для поглиблення взаємосумісності України 
з силами НАТО, для розвитку оборонної промисловості України та 
співробітництва із впровадження інновацій.  

 
(Цензор.НЕТ) 

Зовнішньополітичний радник президента Франції Еммануель 
Бонн: 

Україна може бити по російській території французькою зброєю - про 
це заявлялося публічно.  

Він одразу уточнив: «але я маю на увазі, ми сказали - враховуючи той 
факт, що росіяни пересувають військові потужності до кордону з Україною з 
метою проникнення в Україну, необхідно і логічно, щоб українцям було 
дозволено завдавати удари по цих потужностях». 

«Тож є певний нюанс, який полягає в тому, що українці можуть 
використовувати те, що ми їм даємо, щоб завдавати ударів по об'єктах, які 
росіяни мобілізують, аби використати для продовження війни. Але це не 
означає, що вони можуть ударити завтра по Кремлю», - підкреслив Бонн.  
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Один із найбільших зборів на ЗСУ: Антон Тимошенко зібрав понад 
11 млн гривень завдяки стендап-виступам в Америці (Рубрика). 

Антон Тимошенко завдяки стендап-виступам в Сполучених Штатах 
зібрав понад 11 млн гривень для українських захисників. Це один із 
найбільших зборів на ЗСУ. 

Перший повністю благодійний тур українського стендап-коміка в 
Америці, один із найбільших північноамериканських турів серед українських 
артистів: 18 міст, 19 виступів і просто вау-результат! 

З 22 травня український стендап-комік, резидент проєкту «Підпільний 
Стендап», Антон Тимошенко вирушив на місяць у тур США та Канадою. 

За цей час йому вдалося відвідати 18 міст та зібрати рекордну суму – 11 
млн 103 тис. грн (274 150$). 

Кошти було зібрано завдяки продажу квитків на виступи, а також з 
аукціонів, які комік проводив під час виступів. 

Наприклад, на аукціоні в Чикаго Антон продав пакет АТБ за 3000$. 
А найбільший донат – 4000$ – у тому ж Чикаго було отримано за 

рукавиці боксера Олександра Усика та футбольний м'яч із підписами гравців 
збірної України(…). 

Частину коштів уже спрямовано на допомогу: 
7726000 грн – фонд Сергія Притули; 
1620000 грн – 118 і 120 бригади ТРО та 24 прикордонний загін; 
405000 грн – підрозділ 67 ОМБр «Сталева сотня»; 
223000 грн – 12 бригада спеціального призначення «Азов»; 
330000 грн – 81 ОАеМБр, 90 бат; 
147800 грн – 21 ОМБр; 
101250 грн – бригаді Буревій; 
81000 грн – 117 ОМБр тощо. 
 
Діти підтримують ЗСУ іграшковими ведмедиками: для чого це 

рішення (Рубрика). 
Реагуючи на запити ЗСУ, волонтери закуповують багато спорядження, 

яке допомагає захисникам нищити загарбників. Але військові потребують 
також і емоційної підтримки та допомоги. Розуміння, що їм є кого захищати, 
що в тилу їх підтримують та чекають, мотивує наших воїнів та допомагає їм 
ефективніше боротися з ворогом. 

Весною 2024 року в Україні запустили ініціативу психологічної 
підтримки військових «Ведмеже військо». Суть ініціативи проста: діти 
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збирають та відправляють на фронт маленьких мʼяких ведмедиків разом із 
солодощами та листами підтримки. 

Ініціативу «Ведмеже військо — відправ ведмежа на фронт!» 
започатковала дитяча психологиня Марина Авторгова. З самого початку в її 
реалізації беруть участь небайдужі — цивільні та військові психологи, БФ 
«Місія добра України», керівники та педагоги шкіл та інших дитячих 
установ, де в рамках проєкту проходили збори мʼяких іграшок. І, звичайно, 
— діти та їхні батьки, які допомагають малюкам зібрати на фронт «Ведмеже 
військо» (…). 

За два с половиною місяці на фронт відправили понад 300 маленьких 
ведмедиків. Марина Авторгова зазначає, серед дітей, буває, навіть чує такі 
розмови: «А ти вже відправив свого ведмедя на фронт?». Для дітей дуже 
важливо відчувати себе долученими до такої важливої справи, як захист своєї 
країни (…). 

 
«Дорога життя»: військовослужбовиця Оксана Рубаняк видала 

другу збірку поезій, написану на фронті (Рубрика). 
Військовослужбовиця Оксана Рубаняк на псевдо Ксена з Івано-

Франківщини видала другу збірку віршів під назвою «Дорога життя». 
«Збірка поезій «Дорога життя» — це друга книга, написана на фронті у 

Донецькій області під час захисту суверенітету та територіальної цілісності 
України (…). 

Зароблені гроші від продажу збірки бійчиня спрямує на необхідні 
засоби та амуніцію для свого підрозділу. 

 
У Вінниці незрячий чоловік співає просто неба, щоб зібрати гроші 

на ЗСУ (Суспільне Вінниця). 
Незрячий вінничанин Олексій Скрипаченко співає просто неба, щоб 

зібрати гроші на ЗСУ. Він розповів, зір почав погіршуватися у 16 років. Нині 
бачить на 2%. 

Виступами на вулицях міста збирає гроші на автівку для друга, який 
служить у військовій частині 4942 (…). 

На авто необхідно зібрати 100 тисяч гривень, зараз є майже 15 тисяч, 
розповів Скрипаченко. Виступає не лише на вулицях міста, а ще гроші для 
ЗСУ збирає і в соцмережах. Онлайн-трансляцію концертів веде на своєму 
ютуб-каналі. 

 
Молодята Геннадій та Ангеліна Мосюйди передали на ЗСУ більше 

22 тисяч гривень з весільного аукціону (Козятин). 
Волонтери вітають подружжя та щиро дякують за такий донат для 

наших захисників і закликають людей не забувати і допомагати 
військовослужбовцям, у будь-який спосіб (…). 

 



 

 
 

95

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

8 – 14 липня 2024 р. 
 

Реакція представників української громадськості  

Тростянець отримав допомогу від польских друзів і частину 
передасть на ЗСУ (Охтирка). 

Завдяки активній співпраці з благодійними фондами та організаціями, 
містами-партнерами та друзями громади, Тростянець продовжує отримувати 
гуманітарну допомогу. 

До Тростянця надійшла значна партія гуманітарної допомоги від 
польських партнерів – майже 11 тон необхідних товарів. Лікарські засоби, 
медичні вироби, одяг, взуття та косметичні засоби були передані місту 
фондацією «REYBUDHELP» та компанією «GREGOR SPOLKA AKCYJNA». 
Доставку вантажу до Тростянця організував благодійний фонд «Доброта». 

Володимир Злепко, заступник Тростянецького міського голови, 
висловив вдячність за цю допомогу президенту благодійного фонду 
«REYBUDHELP» Мареку Швідерчику, який особисто опікувався 
доставленням вантажу по території Польщі, та підкреслив її важливість для 
громади. Він зазначив, що частина гуманітарного вантажу буде передана до 
медичних закладів Тростянецької громади, а інша частина піде 
безпосередньо на потреби Збройних сил України (…). 

 
«Понад 2 тонни на дрони». У Дніпрі волонтери збирають російські 

книжки, аби купили FPV для ЗСУ (gorod.dp.ua). 
У Дніпрі волонтери освітньо-культурного Гончаренко центру вже 

шостий місяць поспіль збирають російські та російськомовні книги, аби 
конвертувати макулатуру на кошти для закупівлі дронів для Сил оборони. 

Керівниця проєкту Вікторія Паніна повідомила, що після успішного 
старту збору на початку весни команда простору вирішила зробити акцію 
безстроковою: у такий спосіб волонтери допомагають дніпрянам очистити 
полиці від російських книжок і водночас задонатити на ЗСУ (…). 

На думку очільниці Гончаренко центру Дніпро, така акція – це не лише 
про донати, а й про дерусифікацію домашніх бібліотек жителів Дніпра. Адже 
відвідувачі центру інколи й самі дивуються кількості російських книг у своїх 
квартирах (…). 

 
У Чернівцях проведуть фестиваль, де збиратимуть кошти на ЗСУ: 

які цікавинки підготували (Чернівецький промінь). 
Чернівчан та гостей міста запрошують на благодійний фестиваль 

«Брама Черна - 2024», який відбудеться 14 липня з 12:00 до 20:00 у 
Центральному парку ім. Тараса Шевченка. Мета фестивалю - збір коштів на 
потреби 92-го батальйону 107 бригади ТРО. 

 
Мешканка Хмельницького отримала Bentley за донат на ЗСУ 

(Експерт). 
Волонтерський штаб «Української команди» вручив автомобіль Bentley 

жінці, яка донатила на ЗСУ.  
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Приз надав один із військовослужбовців, який хотів заохотити тих, хто 
допомагає армії.  

У зборі на дрони, за підсумками якого було розіграно машину, взяли 
участь понад 4 тисячі українців. Їм вдалося зібрати понад 2,5 млн гривень на 
закупівлю безпілотників для українських військових (…). 

Автомобіль Bentley як приз одному з учасників збору надав 
військовослужбовець, на ім’я Роман. Переможець визначався сліпим 
методом, повідомляє волонтерський штаб. Ним стала мешканка міста 
Хмельницький. Символічно, що двоє її синів служать у Збройних Силах 
України (…). 

 
Козловський та Emily Resort передали 2 млн гривень на 

відновлення «Охматдиту» (РБК-Україна). 
Засновник ФК «Рух» Григорій Козловський та Emily Resort долучились 

до відродження дитячої лікарні «Охматдит». На відновлення лікарні 
скеровано 2 млн гривень. 

Ці кошти будуть спрямовані на ремонт пошкоджених приміщень, 
закупівлю необхідного обладнання та медикаментів, щоб "Охматдит" 
якнайшвидше відновив свою роботу. 

Засновник ФК «Рух» Григорій Козловський: 
Коли ненависть не має меж, єдиний спосіб, у який український бізнес 

може реагувати на нелюдяну агресію з боку нашого неадекватного сусіда - це 
допомагати постраждалим і підтримувати українську армію. Ми не можемо 
стояти осторонь, коли руйнують майбутнє нашої нації. Тому негайно 
виділяємо 2 млн грн на допомогу «Охматдиту».  

 
На сесії Чернігівської міськради ухвалили рішення про допомогу 

військовим частинам на близько 10 мільйонів гривень (Суспільне 
Чернігів). 

На сесії Чернігівської міської ради 10 липня ухвалили рішення про 
допомогу військовим частинам. Мова йде про обладнання та техніку на суму 
близько 10 мільйонів гривень. «За» проголосували 28 депутатів. 

В.о міського голови Чернігова Олександр Ломако розповів, що від 
військових частин є запит на квадрокоптери, ноутбуки, планшети, мавіки та 
інше обладнання (…). 

Як йдеться на сайті Чернігівської міської ради, військовим передадуть: 
310 квадрокоптерів; 
п'ять мобільних систем електромагнітних перешкод; 
дев'ять портативних пристроїв РЕБ у комплекті з пультом керування; 
три пульти керування; 
шість окулярів FPV; 
10 ноутбуків; 
12 планшетів. 
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Все це фінансується коштом міського бюджету в рамках програми з 
підтримки ЗСУ (…). 

 
Від Лондона до Львова на велосипеді: як 19-річний українець 

збирає кошти на ЗСУ (Главком). 
19-річний Ілля Боба, студент 2-го курсу Львівського національного 

університету ім. І. Франка, після півторарічного проживання у Лондоні за 
спонсорською схемою «Дім для українців» повертається додому, 
влаштувавши благодійний велозаїзд Ride to Ukraine. Головною метою 
подорожі «від Лондона до Львова» є збір коштів на модернізацію транспорту 
одного з підрозділів Третьої штурмової бригади.  

Велоподорож триватиме орієнтовно 40-45 днів, довжина маршруту – 
3800 км. Ілля проїде дев’ять країн та 26 великих міст. Наразі проїхав Париж, 
зупинився в місті Ліон. Перша 1000 км подолана. 

Попереду переїзд Альпами. За час велоподорожі хлопець хоче зібрати 
400 тис грн. для встановлення броньованих модулів, що допоможе бійцям у 
виконанні завдань у надскладних умовах (…).  

 
У Яремче на благодійному концерті зібрали 3 млн грн на 

квадроцикли для бойових медиків (Інформатор Івано-Франківськ). 
На Полонині Перці, Яремчанської громади відбувся благодійний 

концерт, на якому зібрали понад 3 млн грн на квадроцикли для бойових 
медиків. 

Кошти збирали на закупівлю квадроциклів для 93 ОМБР «Холодний 
Яр» та інших бойових підрозділів ЗСУ для евакуації поранених з поля бою. 

Серед професійних учасників та партнерів благодійного концерту були 
вокальний ансамбль «Яблуневий цвіт», Ясінянська та Поляницька школи 
мистецтв, волонтерська група «Борщик Дорянський». 

«Дякуємо усім небайдужим, хто долучився до збору коштів на 
закупівлю квадроциклів для 93 ОМБР “Холодний Яр” та інших бойових 
підрозділів ЗСУ, аби бойові медики могли евакуювати поранених із поля 
бою. Разом з вами на благодійному концерті нам вдалося зібрати 3 200 000 
грн», – йдеться у дописі Гуцульського парку розваг Полонина Перці. 

Також для 201 батальйону передали Мавік 3Т. 
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Реакція представників світової 
громадськості та бізнесу 

 
Збір коштів для лікарні «Охматдит» завершено зі зібраною сумою 

втричі більшою від початкової цілі (24 канал). 
Понад 320 тисяч людей з 55 країн та близько 50 компаній долучилися 

до збору, підтримавши дитячу лікарню. 
Найбільший донат склав 20 мільйонів гривень. 
Під час збору, який організували United24 та Monobank для 

відновлення дитячої лікарні «Охматдит» у понеділок 8 липня, було зібрано 
300 мільйонів гривень. Початкова ціль буда набагато меншою. 

Збір підтримало понад 320 тисяч людей з 55 країн. Крім того, велика 
кількість компаній зробили чималий фінансовий внесок. 

Збір для лікарні «Охматдит» було закрито за 41 годину. 
Загалом близько 50 компаній виділили значні суми для допомоги 

дитячій лікарні. Серед них PrivatBank, McDonald's Ukraine, Genesis, EPAM 
Ukraine, Investment Capital Ukraine (ICU), Епіцентр К, «Нова Пошта», Slots 
City та багато інших. 

Найбільший донат у 20 мільйонів гривень відправила онлайн-
платформа Grammarly. У той час як по 10 мільйонів перерахували AWT 
Баварія та Kernel. 

 
У Франції російський корабель не пустили на морський фестиваль 

(Укрінформ).  
Українці Бретані спільно з французькими активістами, домоглись 

скасування участі російського вітрильника «Штандарт» у великому 
морському фестивалі у французькому Бресті. 

Президентка асоціації «Іруаз – Україна» Світлана Жестан: 
Ми добились зустрічі з Фортуне Пеллікано, заступником мера і 

президентом морських фестивалів Бреста. Він заявив, що корабель 
«Штандарт», який перебуває під дією санкцій ЄС, яка поширюється також на 
історичні репліки суден, не зможе пришвартуватись у Бресті на час свята. 
Тобто не буде прийнятий і не зможе бути на морському святі. 

Французький активіст Бернар Грюа: 
Поки що остаточної перемоги немає. Але для мене це довга війна. Те, 

що Брест - найбільший морський фестиваль у Франції 2024 року – нарешті 
скасував його участь буквально за кілька днів до початку, свідчить про те, що 
всі інші фестивалі тепер будуть налякані і будуть зважати на таке рішення. 

За його словами, згідно із статтею 3 Регламенту ЄС, після 16 квітня 
2022 року забороняється надавати доступ до портів, а після 29 липня 2022 
року до шлюзів на території ЄС будь-якому судну, зареєстрованому під 
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прапором Росії, за винятком доступу до шлюзів з метою залишити територію 
Євросоюзу. 

Грюа також має докази зв’язків капітана та нібито власника 
російського судна Володимира Мартуса з адміністрацією президента Росії. 
Окрім того, російське судно становить ризик для національної безпеки 
Франції, оскільки може збирати розвідувальні дані. «Цей корабель - ідеальна 
платформа для електронного прослуховування. Він 33 метри завдовжки. Ви 
можете посадити на нього кого завгодно, можете розгорнути антену, крім 
того, він має в своєму екіпажі військових або колишніх військових. Тобто це 
надзвичайний інструмент російського режиму», - наголосив він. 

«Штандарт» до останнього часу вільно базувався в іншому 
французькому порті - Ла-Рошель, з якого і вирушив до Бреста, щоб взяти 
участь у Брестському морському святі, одному з найбільших морських 
заходів у світі, що проходитиме з 12 по 17 липня. Ще кілька днів тому цей 
корабель був зареєстрований і на сайті фестивалю, тепер його прибрали з 
офіційної сторінки свята. 

Судно, яке було під російським триколором, навесні змінило його на 
прапор Островів Кука, а його капітан Володимир Мартус заявив, що все одно 
буде пробувати зайти в порт Бреста. 

 
Гашек — про атаку на Охматдит: МОК продовжить підтримувати 

геноцид? (Чемпіон). 
Чеський чемпіон, дворазовий володар кубка Стенлі Домінік Гашек 

відреагував на російський удар по дитячій лікарні Охматдит у Києві. 
«Це результат "мирних переговорів" Орбана, точніше, цілування дупи 

військовому злочинцю Путіну. Сподіваюся, він буде тримати двері в нашу 
країну зачиненими. І що, уряд, ми знову підтримаємо ці звірства, дозволивши 
російським громадянам, наприклад, спортсменам публічно виступати на 
нашій території? А як щодо Франції? Чи дозволить вона російським 
громадянам пропагувати ці божевільні злочини на Олімпіаді та впустить їх 
до своєї країни для публічних виступів-змагань? А як щодо МОК? Чи будете 
ви продовжувати підтримувати російську війну та російські злочини, 
включаючи геноцид?», — сказав Гашек.  

 
Фонд Клуні, організації LAW і Truth Hounds подали скаргу до 

ООН щодо російського обстрілу Вінниці 2022 року (Укрінформ). 
Фонд Клуні «За справедливість», Legal Action Worldwide (LAW) і Truth 

Hounds спільно подали до Комітету ООН з прав людини скаргу від імені 18 
постраждалих унаслідок ракетного обстрілу Росією Вінниці 14 липня 2022 
року. 

Представниця Truth Hounds Зера Козлиєва: 
10 липня Truth Hounds спільно з Clooney Foundation for Justice подали 

скаргу до Комітету ООН з прав людини щодо порушення права на життя 
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Реакція представників світової громадськості та бізнесу 

 

загиблих в результаті атаки «Калібрами» Вінниці 14 липня 2022 року. У 
неділю якраз буде річниця цієї трагедії.  

За словами Козлиєвої, Фонд Клуні разом із партнерами провів 
розслідування на основі даних, отриманих під час польових місій, та аналізу 
відкритих джерел щодо обставин обстрілу. Його результати та детальний 
юридичний аналіз, підкріплений експертними висновками провідних 
науковців, доводять, що обстріл у Вінниці порушує право на життя як 
цивільних осіб, так і військовослужбовців. 

Скаржники закликають Комітет ООН з прав людини визнати, що дії 
Росії під час цього незаконного нападу порушили право постраждалих на 
життя, та постановити виплату репарацій сім'ям загиблих. 

Подання скарги є новим кроком у зусиллях Фонду Клуні притягнути 
Росію до відповідальності за злочини, скоєні в Україні. У жовтні 2023 року 
The Docket подаво три справи до Федеральної прокуратури Німеччини, одна 
з яких – спільно з Truth Hounds, з проханням провести розслідування 
ймовірних воєнних злочинів і злочинів проти людяності, вчинених Росією в 
Україні. У червні 2024 року The Docket подав іще одну справу в Австрії від 
імені постраждалих від сексуального насильства. 
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Експертні оцінки 
(LIGA.net) 

Експерт з питань міжнародної політики та Близького Сходу 
Українського інституту майбутнього Ілія Куса: 

Чого хоче Китай? Чи може Пекін зупинити війну в Україні ? 
1. Глобально Китай бачить себе або у біполярній системі МО разом зі 

США, або у поліцентричному світі. Росію там третім полюсом світу не 
вбачають. 

2. У своїй основі глобальна політика КНР ґрунтується на 
антизахідному ресентименті після "століття приниження". Це класичний 
реваншизм, який тригернула західна політика щодо Китаю і якому сприяла 
західна економічна глобалізація та розвал СРСР. 

3. Головна вимога Китаю до Заходу – ліквідація "західного" 
світопорядку, та укладання нових домовленостей вже за участю не-Заходу, 
від імені якого хоче виступати Китай. 

4. Головний акцент у зовнішній політиці Китай робить на невоєнні 
методи впливу: торгівля, логістика, енергетика, інвестиції, технології. 
Флагманським проєктом вважається "Один Пояс, Один Шлях". 

5. Перевага китайських ініціатив порівняно із західними полягає в 
тому, що вони не несуть із собою "пакет політичних вимог", пов'язаних з 
демократизацією, верховенством права, свободою слова тощо, а держави, з 
якими працює КНР, потребують швидких та дешевих грошей. 

6. Росія рухається до статусу ресурсного васала Китаю, за багатьма 
категоріями вони вже за фактом є сировинним придатком КНР, і це турбує 
російські еліти, які поки що не мають альтернативи. 

7. По Україні китайська позиція зводиться до таких моментів: 
- наша війна бачиться як проксі-конфлікт США та РФ; 
- санкції проти РФ сприймаються як інструмент західного контролю, а 

не відновлення справедливості; 
- Китаю вигідне заморожування війни без явного переможця; 
- Китаю не принципово, на яких умовах і за якою лінією буде 

припинення вогню. 
 

(Главком) 
Журналіст Вадим Денисенко: 
Москва вважає, що протягом наступних півроку може зламати 

ситуацію на свою користь 
Останніми днями на нас посипалися різноманітні мирні плани, яких не 

існує фізично, але які, на жаль, проникають в підсвідомість мільйонів 
українців. Отже, що це таке? 
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1. Розмови про переговори – це, крім всього іншого, частина 
переговорів. Просто це треба завжди мати на увазі. 

2. Ніяких конкретних мирних планів, а особливо, мирних планів від 
РФ, не існує. Все, що ми бачимо – це спроба навʼязати певний 
інформаційний фон в різних точках світу. Нажаль, в Україні, це 
вдається. 

3. І Вашингтон (в меншій мірі), і Пекін, розглядають нашу війну, як 
проксі-війну Заходу і Глобального півдня. Це наша головна 
проблема. 

4. Мирні переговори, станом на зараз, залежать від чотирьох точок 
зору: Вашингтона, Пекіна, Києва і Москви. На жаль, точка зору ЄС 
поки не є, але, може стати однією з важливих. 

5. Москва вважає, що протягом наступних півроку може зламати 
ситуацію на свою користь і повторити все те, що було наприкінці 
минулого – на початку цього року, коли ми сім місяців не 
отримували зброю. В Кремлі розуміють, що їхнє головне завдання 
зараз – змусити Захід запропонувати такий мирний план, який 100% 
не влаштує Київ і виставить Україну, країною, яка не 
договіроздатна. 

6. Вашингтон зайнятий своїми питаннями і українське питання 
відійшло на другий план. Єдине, що ми зараз можемо точно 
прогнозувати, так це те, що за умови перемоги Трампа, буде спроба 
запропонувати відносно просте рішення, яке має передбачати 
часткове зняття санкцій з РФ, в обмін на «охолодження» стосунків 
РФ з Китаєм. Все, що ми бачили по діях Росії в КНДР, активність 
РФ в Африці, показує нам, що Путін готується до такої пропозиції. 
Це загрозливий варіант для нас і головне, як на мене, що ми можемо 
протиставити цьому – це надскладну роботу з усією 
республіканською партією і їхніми спонсорами. Ця ідея має стати 
токсичною. 

7. Піднебесна хоче відірвати ЄС від США, якщо дуже спрощувати 
мотивацію Пекіна. Єдине, що може змусити Пекін почати серйозний 
тиск на Москву, так це загроза втрати ринків країн ЄС. 

 
(РБК-Україна) 

Професор економіки Каліфорнійського університету в Берклі, 
радник голови НБУ Юрій Городніченко: 

Ще в квітні 2022 року я і мої колеги писали, що Україні варто 
готуватися до війни на виснаження. Українську економіку чекає тривалий 
марафон, і в підсумку нам потрібно буде розраховувати на власні ресурси. 
Поступово міжнародна допомога Україні скорочуватиметься і поставатиме 
питання пошуку ресурсів. Зокрема, тоді, в 2022 році ми писали про 
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необхідність підвищувати податки, що згодом частково відбулося, 
наприклад, часткове підвищення акцизів. 

Наразі маємо трохи послаблений порівняно з періодом перших місяців 
війни валютний контроль, але я не впевнений, що цей ліберальний режим 
протримається досить довго. Гроші завжди тікають з країн, де йде війна. І в 
якийсь момент, очевидно, доведеться повертатися до сильних обмежень на 
рух капіталу. 

Обмінний курс наразі лібералізований. Маємо кероване плавання 
гривні. Це хороший компроміс. 

Що стосується стимулювання економіки: ми маємо державну програму 
стимулювання бізнесу «Доступні кредити 5-7-9%», але більшість 
підприємств беруть ці гроші на оборотний капітал замість того, щоб 
інвестувати у виробництво. І це проблема. Бо задум був у стимулюванні 
розвитку економіки, а не фінансуванні тимчасових касових розривів. 

Якщо в 2022 році ми акцентували увагу на необхідності стимулювати 
попит, то наразі маємо проблему з макропропозицією. Цьому сприяє, 
зокрема, руйнування енергетичної інфраструктури, а також нестача робочої 
сили. Це нові виклики. 

(…). В перші два місяці поточного року ми мали майже нульову 
зовнішню економічну підтримку. У травні знову був нуль. Зараз маємо трохи 
більше грошей. Але не виключено, що в майбутньому знову виникнуть 
великі паузи з фінансуванням, і за рахунок внутрішніх резервів нам 
доведеться сплачувати критичний імпорт, закупівлю зброї, тощо. Постане 
питання: де для цього брати валюту? І якщо зараз, наприклад, українські 
підприємства мають змогу сплачувати дивіденди своїм зарубіжним 
власникам, то в якийсь момент більш важливим може виявитися потреба 
держави акумулювати валюту для закупівлі зброї, а не сплати дивідендів. 

(…) чи чули ви, наприклад, дату, коли Україна отримає 50 млрд доларів 
від заморожених російських активів? Я не чув. Мають бути, але досі немає 
розуміння механізмів надання коштів. Згадаймо, наприклад, як в 2022 році 
Європейський Союз обіцяв Україні надати 9 млрд євро. У підсумку дали 
близько 4 чи 5. А щодо решти не змогли домовитись. Далі – згадайте, як 
США шість місяців тримали нас на гачку – чи будуть гроші, чи не будуть. 
Потім в США будуть вибори, і невідомо, якою буде політика новообраного 
президента щодо України. 

На 2024 рік грошей нам вистачить. А що буде в 2025-2026 роках – поки 
невідомо. 

(…). Для відбудови країни нам потрібно буде залучати і державні 
гроші, і приватний капітал. Велика модернізація країни вимагатиме не лише 
фінансового капіталу, але й законодавчих та інституційних змін. 

Наразі масштаби потенційної відбудови значно більші, ніж ми могли 
уявити у квітні 2022 року. Крім того, змістились пріоритети політики 
майбутньої відбудови. На перше місце виходить необхідність ефективної 
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координації зусиль всіх потенційних учасників процесу. Ще в 2022 році ми 
говорили про необхідність створення агенції, яка займатиметься 
відновленням. Такою агенцією в Україні став Укравтодор. Але насправді це 
має бути щось більше, ніж просто Укравтодор, який став агенцією з 
відновлення. 

Серед позитивних прикладів економічної політики – узгодження 
програми фінансової підтримки України від Європейського Союзу Ukraine 
Facility. Це приклад руху в правильному напрямку, що дозволяє 
сфокусуватися на потрібних реформах. 

Важливий фактор, який впливатиме на повоєнну відбудову, - 
демографічна криза. Її масштаби важко було навіть уявити в 2022 році. Як 
повертати українських біженців? Що робити з Пенсійним фондом, який по 
суті є банкрутом? Ці та багато інших питань ще мають знайти свої відповіді. 

(…). Процес відновлення має грунтуватись на принципах 
децентралізації, коли розподіл коштів здійснюватиметься переважно через 
ринкові механізми. Наприклад, ми пропонуємо створити так званий Банк 
розвитку України (щось схоже було створено в Німеччині після Другої 
світової війни), який кредитуватиме місцеві приватні банки. 

Треба розуміти, що відновлюватись доведеться в надскладних умовах, і 
думати потрібно буде не лише про фінансову систему як інструмент 
кредитування, але й про уникнення макроекономічної кризи в майбутньому. 

(…). В умовах тотальної невизначеності воєнного часу досягнення 
макроекономічної стабільності надзвичайно важливе. Якщо ми не можемо 
контролювати всі процеси, але можемо стабілізувати інфляцію чи курс 
національної валюти, то це дуже добре. 

Люди часто скаржаться на високі відсоткові ставки. Але почасти вони 
високі через значну невизначеність. До прикладу, дуже важко видавати 
кредити в умовах інфляції на рівні 25%. Це було би самогубством з боку 
банків. 

Макроекономічна стабільність не є самоціллю, але вона є важливою 
цеглинкою на шляху до перемоги України у війні. Тому не варто 
недооцінювати важливість цього елементу нашої економічної політики. 

(…). Якщо зовнішньоекономічної допомоги не буде, то ми опинимося в 
значно складніших умовах. Ми маємо розуміти, що з часом ця допомога 
почне скорочуватись. Наразі у нас є вікно можливостей для адаптації до 
майбутніх нових умов, коли ми матимемо менше допомоги. 

Чому у нас високі ставки? Тому що в перші дні війни через дефіцит 
джерел фінансування військових видатків ми надрукували дуже багато 
грошей, внаслідок чого мали шалений ріст інфляції. 

Інфляційні очікування тепер у нас – не 3%, а 10%. От у чому проблема. 
Крім того, маємо надзвичайне фіскальне стимулювання економіки, велике 
вливання грошей на військові видатки, підтримку населення. І якщо ми 
хочемо мати макроекономічну стабільність, то монетарна політика не може 
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бути м’якою. Щоб утримати інфляцію від зростання, потрібна жорстка 
монетарна політика. Це теоретично означає, що гроші будуть дорогими до 
кінця війни. 

Не варто очікувати, що найближчим часом ставка знизиться до 7% чи 
5%. Багато країн пробували це зробити, наприклад Туреччина. В результаті, 
країна отримала шалену інфляцію. Очевидно, нам така ситуація не потрібна. 
Тому жорстка монетарна політика сприятиме макроекономічній стабільності. 

Наостанок варто нагадати, що зараз Україна відрізана від зовнішніх 
ринків, тому важко оцінити, якою має бути рівноважна процентна ставка. 

В найкращі часи Україна позичала на міжнародних ринках приватного 
капіталу під 7-10% річних у доларах. Тож нинішню облікову ставку НБУ 
навряд чи можна назвати дуже високою. 

(…). Перш за все, ми маємо орієнтуватися на ринкове ціноутворення. 
Це дасть можливість більш ефективно використовувати ресурси. Чому ще 
влітку 2022 року я писав про необхідність переходу на плаваючий обмінний 
курс гривні? Бо що довше ми тримаємо фіксований обмінний курс, то більше 
нагромаджується дисбалансів, і в підсумку ми матимемо девальваційний 
вибух. В історії України це було вже тричі – 1998, 2008 і 2014. І 
закінчувалось це завжди фінансовою кризою. 

Моя ідея полягала в тому, щоб перейти на плаваючий обмінний курс, 
який визначатиметься ринковими факторами. З позиції сили. Поки у нас є 
резерви. Поки не накопичились дисбаланси. В принципі Національний банк 
так і зробив. 

Коли це краще було зробити? Можна було раніше або пізніше. Але 
немає жодного підручника, де було би сказано, як конкретно діяти в умовах 
невизначеності під час війни. Було зрозуміло, що лібералізувати валютний 
курс потрібно, але до цього повинні бути готові всі сторони – і учасники 
ринку, і держава. 

Наразі ми маємо макроекономічну стабільність. Це мабуть вперше, 
коли ми перейшли на плаваючий курс і у нас немає фінансової, банківської 
та загалом економічної кризи. 

Україна має експортно орієнтовану економіку, і обмінний курс 
допомагає нам бути більш конкурентними на світових ринках. Але наразі 
можливості українського бізнесу експортувати свою продукцію обмежені. 
Зараз, звичайно, цих можливостей більше, ніж було в 2022-2023 роках, але 
все одно потрібно рухатись в цьому напрямку. 

(…). Звичайно, ми маємо значний структурний дефіцит валюти через 
те, що доводиться завозити в країну багато критичного імпорту. І від цього 
нікуди не подітися. Але враховуючи наявність значних резервів НБУ і 
фінансової допомоги від зовнішніх партнерів, думаю, ми зможемо покривати 
цей структурний дефіцит. Але все одно курсу гривні потрібно давати 
можливість потроху коливатись залежно від подій в економіці. 
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(…). Якось сенатор США Джон Маккейн назвав Росію бензоколонкою, 
яка тільки прикидається країною. З цього випливає, що найефективнішими 
щодо Росії будуть санкції, які впливатимуть на її енергетичний сектор. 
Нафтові долари, газові долари – це все має закінчитись. 

Головна проблема санкцій полягає в тому, що їхня філософія була 
побудована на принципі поступового придушення російської економіки. 
Сподівалися, що в результаті «тисячі порізів» економіка агресора завалиться. 
В принципі воно так і буде, але у України, на жаль, немає часу чекати, поки 
російська економіка завалиться. Треба міняти філософію санкцій – від самого 
початку запроваджувати максимально можливі обмеження, а потім у разі 
їхньої дієвості потроху «послаблювати гайки». Цього, на жаль, не 
відбувалося і не відбувається. 

З моєї точки зору, найефективнішими санкціями буде тотальне ембарго 
на енергоносії Росії – щось на зразок того, що було зроблено для Ірану або 
Північної Кореї. Можливо, не всі країни приєднаються до цих санкцій, але, 
на мою думку, не має бути таких речей, наприклад, коли Райффайзен вже 
третій рік від початку повномасштабної війни працює в Росії, фінансуючи 
державу-агресора. 

Очевидно, що тут має бути політична воля наших партнерів. Мені 
важко сказати, що має змінитися в їхньому підході, але до сих пір санкції 
щодо Росії застосовувались виключно після чергових злочинів агресора. 
Можливо, після кожних нових жахливих злочинів РФ щодо неї 
застосовуватимуть дедалі жорсткіші санкції. 

В цьому і проблема – ми даємо агресору час адаптуватися до санкцій. 
Так було, наприклад, з нафтовим ембарго. З моєї точки зору це було 
неправильно. З точки зору наших західних партнерів це мало сенс, бо давало 
час їхнім бізнесам підготуватися до нових реалій. 

Я бачу лише один шлях – постійно тиснути на наших союзників з 
вимогою нових санкцій. 

(…) що зробили США під час Другої світової війни? Вони провели 
перепис іноземних фінансових активів, щоб зрозуміти, хто чим володіє. 
Пізніше США заморозили і конфіскували німецькі та японські активи, і 
навіть активи країн, які були під німецькою окупацією, - Франції, Бельгії, 
Нідерландів. Потім ці активи були конфісковані та передані жертвам 
нацистського і японського режимів. 

Щось таке можна було би зробити і з російськими грішми, щоб надалі 
передати їх Україні. Це приватні гроші. І в цьому проблема. Але якщо є 
розуміння, що російські олігархи - це по суті друзі Путіна і просто працюють 
його «гаманцями», то ці гроші мають бути передані Україні. 

Насправді законодавча база для цього існує. Але ці закони працюють 
щодо країн, які знаходяться у стані війни зі США. Оскільки війни між США і 
Росією немає, то поки що цей механізм не задіяний. Але потенційно це могло 
би бути одним з джерел коштів для України. 
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(…). Чи будуть колись конфісковані згадані 300 млрд доларів 
знерухомлених активів центробанку РФ? Мій прогноз – будуть. Тому що все 
більше приходить розуміння, що витрати на підтримку України у війні 
відбуваються за рахунок платників податків США і ЄС. Тож в якийсь момент 
постане питання: чому населення цих країн має відповідати за цю війну? 
Чому не взяти російські гроші? Є багато аргументів, чому цього не можна 
робити. Але всі вони не витримують серйозної критики. В якийсь момент, 
може цього року, а може наступного, буде політична воля взяти ці російські 
активи і якимось чином передати їх Україні. 

 
(Укрінформ) 

Колишній командувач ракетних військ й артилерії Сухопутних 
військ ЗС Польщі Ярослав Крашевський: 

(…). Одразу після початку повномасштабного вторгнення Росії в 
Україну президент США Джо Байден заявив, що нога американського 
солдата не ступить на українську землю, поки триває війна. Я вважаю, що це 
було стратегічною помилкою, оскільки дало Путіну «зелене світло» робити в 
Україні те, що він захоче. Зараз ми маємо свідчення, що, на жаль, це не 
класична війна, а дії РФ щодо повного знищення України. 

Світ, де лідирують США, аж через 10 років – адже війна триває з 2014 
року – зрештою зрозумів: Росія не може впоратися з Україною. Більше того – 
що Москва, фактично, не має жодної стратегії щодо України. Єдина її 
стратегія – повне знищення України. Заради цього Росія приблизно із 
середини березня 2022 року руйнує цивільну інфраструктуру, вбиває 
невинних людей, які абсолютно не мають нічого спільного з цією війною, а 
найгірше – гинуть діти. 

І Захід врешті зрозумів, що якщо так буде й далі, а українців набагато 
менше, ніж росіян, – війна на виснаження може тривати ще, можливо, 
півтора року, а потім може настати тотальне домінування Росії в Україні. Я 
сподіваюся, що цю тему лідери НАТО детально обговорять на саміті у 
Вашингтоні. Європа має провести дискусію і знайти рішення у питанні: а що 
буде у випадку, якщо Україні не вистачить людей? Не ракет, пускових 
установок чи літаків, а саме людей, оскільки люди виграють війни, а не 
машини. І цю війну виграють українці, але ми мусимо їм допомогти. Тому це 
рішення американського уряду важливе, але дуже спізніле, і зволікання 
коштувало багато людських життів. 

Україна, як зараз Ізраїль, повинна мати озброєння, яким могла би 
збивати все, що летить в її бік ще над територією Росії. Авіація і ракети, які 
незабаром, сподіваюся, українці почнуть використовувати, може, не стануть 
переломним моментом у війні, але, без сумніву, дадуть змогу, по-перше, 
зупинити цей російський так званий наступ на Харківському і Донецькому 
напрямках. І, по-друге, що найважливіше, українці створять собі умови для 
того, щоб восени нанести перший контрудар, а весною наступного року 
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завершити справу, вийшовши на кордони до 2014 року. Але для цього 
Україна повинна мати добре озброєну авіацію і ракети типу ATACMS. 

Україна не має зараз можливостей для нанесення глибинних ударів 
ракетами по території Росії. А саме удари углибину, а не лише на лінії 
зіткнення, дадуть змогу гальмувати наступальні дії. 

Атаки дронів усе ще не мають такого ефекту, як ракети. Світ ще не 
зумів опанувати рій дронів. Той, хто першим це зможе зробити, той 
виграватиме війни. Ракетa ATACMS коштує 2 млн доларів, а бойовий дрон-
камікадзе (…) коштує 100 тис. доларів. Один дрон переносить 45 кілограмів 
вибухівки, тобто 20 таких дронів будуть як дві ракети ATACMS. Якщо їх 
запустити і всі вони досягнуть своєї цілі, то це вже не буде комариний укус. 
Крім того, у випадку нанесення ударів по складах зберігання зброї, 
нафтопереробних заводах чи аеродромах – вони можуть вдарити по 20-ти 
різних місцях одночасно. 

Незабаром бойові безпілотники витіснятимуть артилерію, оскільки 
вони дешевші. Це все висновки з українського фронту. 

Для ефективної роботи артснарядами треба мати дорогу гаубицю, щоб 
вона могла витримати інтенсивну і точну стрільбу. До того ж, потрібні люди 
і машини управління вогнем артилерії, метеорологічна станція, балістичний 
радар, необхідне позиціонування в режимі реального часу. Зараз гаубиця, яка 
стоїть на вогневій позиції більше двох з половиною хвилин, може бути 
швидко знищена. Треба швидко під’їхати, відстрілятися й утікати. Не може 
бути стаціонарного підходу до дій артилерії, адже дрони противника можуть 
швидко вразити гаубицю. Тому гаубиці мають швидко виїжджати, скажімо з 
лісу, відпрацьовувати і швидко ховатися в ньому. 

Натомість у випадку дрона ніхто не знає, звідки він вилетів. Його 
складно збити, якщо він летить зі швидкістю звуку. Він також може бути 
невидимим для радарів, якщо летить нижче рівня, на якому його можуть 
виявити. Зараз також уже не потрібний постійний GPS-зв'язок, наведення 
ведеться з використанням штучного інтелекту: дрон сам аналізує ландшафт і 
як оминати перешкоди, і долітає через сотні кілометрів до цілі з точністю до 
сантиметрів. 

Українці сьогодні повинні мати дуже сильну ППО, оскільки боротьба з 
дронами противника є складною справою. На сьогодні найбезпечнішим і 
найефективнішим засобом є 12,7-мм великокаліберні кулемети типу ДШКМ. 
Якщо українці матимуть багато таких ДШКМів і ще більше боєприпасів до 
них, тоді зможуть ефективно відбивати атаки російських безпілотників. Крім 
того, потрібно також мати ефективні зенітно-ракетні комплекси: починаючи 
від польських ПЗРК Piorun і закінчуючи американськими ЗРК Patriot. Цієї 
зброї Україна повинна мати багато, в іншому випадку ситуація буде 
складною. 

(…). Польща є членом НАТО. Спочатку це (збиття ракет над Україною, 
- ред.) повинно бути узгоджено на політичному рівні в 
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Північноатлантичному Альянсі, аби кремлівська пропаганда не просувала 
наратив на кшталт того, що «Польща своїми безвідповідальними діями 
викликала третю світову війну». 

Але треба розуміти, що Путін нас усіх залякує, зокрема твердженням, 
що будь-яка допомога Україні вище нинішнього рівня буде приводом до 
збройного конфлікту із Заходом. Я особисто в це не вірю. Якщо путінські 
стратеги упродовж 10-ти років не придумали й, підозрюю, не придумають, 
яким чином перемогти Україну, то як їхня сильно ослаблена війною в 
Україні армія зараз атакуватиме Захід? Чим вона має атакувати Захід: дуже 
застарілою тактичною ядерною зброєю, яка взагалі невідомо чи полетить? Це 
абсурд. 

Утім, повертаючись до теми: на стратегічно-політичному рівні в НАТО 
зараз немає рішучості в цьому питанні. 

Ситуація кардинально зміниться на полі бою, коли українська авіація 
почне використовувати F-16. Думаю, тоді багато чого діятиметься 
позитивного для України, літаки дадуть змогу створити умови для 
здійснення контрудару. І я сподіваюся, що в Україні на осінь буде такий план 
з огляду на необхідність захисту критичної інфраструктури країни перед 
настанням зими, адже українці повинні мати нормальні умови життя – світло, 
воду, газ. 

Так званий російський наступ буде зупинено. Українська авіація 
розпочне циклічно й ефективно знищувати логістичні елементи вглибині 
території РФ. Українська авіація повинна отримати ракети далекого радіусу 
дії, аби знищувати інфраструктуру Росії, насамперед аеродроми. Коли це 
відбуватиметься, то логістику російської армії буде відрізано від головних 
сил. Якщо це вдасться зробити, то командування української армії має 
створити ударне угруповання і нанести удар. І зробити це не на багатьох 
напрямках, а на одному чи максимум двох. Українське командування краще 
знає, де це краще зробити. Коли росіяни почнуть зазнавати значних втрат 
завдяки ударам авіації, ракетами ATACMS тощо, Путін сам запропонує 
розпочати мирні переговори. 

Українська армія зараз виграє завдяки високому моральному духу. 
Попри те, що, на жаль, багато українців гине на фронті, командування робить 
усе, щоб український солдат воював успішно. Російський солдат воює, бо 
мусить, а український, бо хоче – в цьому різниця. Україна фактично не мала 
авіації й лише зараз отримує такі можливості. Донині бойові дії нагадували 
Першу світову війну з відносно стабільною лінією фронту. Зараз ситуація 
буде змінюватися, але треба більше підготовленого льотного персоналу і 
багато ракет типу JASSM. Оскільки дальність дії таких ракет є значною, то 
авіація могла би наносити удари, оперуючи з території західної частини 
України. 
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(Економічна правда) 
Ексрадник голови Агентства з оборонних закупівель, екскерівник 

Офісу реформ МВС Тамерлан Вагабов: 
На третьому році війни тема оборонних закупівель не перестає бути 

актуальною. На жаль, інколи її висвітлюють у контексті антикорупційних 
розслідувань. 

Дрони допомогли ЗСУ вистояти в критичний момент паузи в 
постачанні західної зброї. Зараз, коли ситуація стабілізована, час навести лад 
у сфері оборонних закупівель. Простіше розбирати тему на прикладі 
закупівель БПЛА, але приклади, які я буду наводити, релевантні для 
закупівель будь-якого озброєння. 

Дрони купують і держава, і волонтери, і військові, але їх все одно не 
вистачає. Заявлена «Армія дронів» існує, але незрозуміло, про які обсяги 
йдеться і хто їх має купувати. У підсумку в питанні забезпечення дронами 
військовослужбовці радше покладаються на себе самих чи на волонтерів, ніж 
на державу. 

Так, фінансовий ресурс дуже обмежений, але не все впирається в 
гроші. Аби потреби підрозділів оперативно закривалися, слід побудувати 
інфраструктуру і структуру закупівель, визначитися з повноваженнями і 
відповідальністю учасників процесу, налагодити комунікацію з виробниками. 
У нас було достатньо часу і можливостей це зробити, але, на жаль, ця робота 
досі виконана лише частково. 

Крім скромних купівельних спроможностей країни, маємо проблему 
недопрацьованої технократичної структури закупівель на рівні Агенції 
оборонних закупівель (АОЗ) та інших пов'язаних  структур. 

ЗСУ не отримують озброєння швидко і в необхідній кількості, а в цей 
час бізнес попри шалений попит несе збитки, адже немає достатньої уяви, що 
армії потрібно і за якими стандартами цей виріб потрібно зробити. 

Уявіть, що ви – виробник, маєте певний продукт. Щоб його продати, 
цей продукт повинен бути допущений до використання та кодифікований. 
Далі військові структури повинні подати заявку на отримання саме вашого 
виробу. За правилами цей виріб повинен потрапити в перелік військової 
потреби. 

Ви йдете в АОС або Держспецзв'язку (ДССЗЗІ) з комерційною 
пропозицією. Раптом виявляється, що вашого продукту в потребах немає і 
ваша робота була марною. Причина – нема достатньо інформації щодо типів 
та класів БПЛА, які потрібні військовим. От і маємо «піди туди, не знаю 
куди, зроби те, не знаю що». 

Тимчасом державні органи ніяк не можуть поділити між собою зони 
відповідальності. Наприклад, днями Верховна Рада надала ДССЗЗІ додаткові 
повноваження в сфері закупівель БПЛА та інших продуктів військового 
призначення. Дивно, бо в нас є єдиний закупівельник озброєння – АОЗ. 
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Чому так сталося? Відповідей може бути багато, але, мабуть, уже час 
визнати: АОЗ за два роки існування не побудувала архітектуру та 
інфраструктуру для таких закупівель. Хоча за наявності політичної волі 
(упевнений, що вона є) досвідченого технократичного керівника і команди це 
питання кількох тижнів. 

Компетенції. Сфера оборонних закупівель – це той випадок, де кадри 
вирішують все. Важливо, аби спеціалісти в цій галузі відповідали кільком 
критеріям. 

Основне – обізнаність та контакти на ринку з доброчесними 
виробниками, фахівцями, керівниками оборонних відомств. Це виключає 
необхідність залучати посередників і відповідно знижує корупційні ризики та 
ризики зриву контрактів. 

Ринок озброєння – не масмаркет з купою конкурентів, він 
консолідований, закритий і статичний. Тут слід «бути в темі»: знати 
учасників, мати до них доступ, мати міжнародні звʼязки і політичну 
підкованість, розуміти підводні політичні течії. 

Часто потрібне озброєння є в політично складних для нас країнах. Аби 
ця зброя потрапила на поле бою, закупівельникам потрібно провести 
філігранну дипломатично-бюрократичну роботу: отримати інший сертифікат 
кінцевого користувача і відповідну документацію для купівлі за 
посередництва третіх країн. 

Потрібно знати, коли прямі контакти спрацюють, а коли надійніше 
задіяти країни-посередники. Слід розумітися на транзитних та експортних 
процедурах. Кожен кілометр шляху доводиться ретельно планувати, бо 
окремі країни забороняють транзит озброєння в Україну. Помилка може 
призвести до того, що зброя намотуватиме кола Європою. Ми всі 
усвідомлюємо ціну таких затримок. 

Базова вимога – знати матеріальну частину. Це зараз у нас шалений 
інтерес до оборонної сфери і сектор безпеки стає найбільшим в Україні 
роботодавцем та замовником для вишів. Однак цьому сплеску передували 
десятиліття занепаду, упродовж яких ВПК України згортали та розкрадали, 
опустивши затребуваність і престижність військових професій нижче 
плінтуса. Тільки зараз цей кадровий ринок формується і поки що знаних 
фахівців на ньому – лічені одиниці. 

Організаційна структура. Весь ланцюг оборонних закупівель – від 
вивчення потреб ЗСУ до поставки конкретної номенклатури – має 
працювати, як годинник. 

Якщо першим кроком було створення окремої структури (АОЗ), то 
другим кроком мала б стати її синхронізація з усіма органами і підрозділами, 
а також затвердження організаційної структури та упорядкування процедур 
(закупівель, перевірки контрагентів та співробітників на наявність конфлікту 
інтересів). 
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Без цього маємо дисконект у роботі з Генштабом та Міноборони, 
затримки в постачанні, корупційні ризики. Без чіткої структури немає 
порядку та аудиту рішень, а це створює ризики неефективного використання 
державних ресурсів. 

Робота з виробниками. Неможливо задовольнити потреби ЗСУ, якщо 
тримати інформацію про ці потреби в секреті. Виробники – дрібний і 
середній бізнеси – повинні мати уявлення про те, на які види озброєнь і типи 
БПЛА очікують покупці – Міністерство оборони та ЗСУ. Мова йде не тільки 
про FPV. 

Без цих даних підприємці стикаються з кризою ліквідності фінансів. 
Так, ця інформація належить до державної таємниці, але можна знайти 
компроміс. Можна дати частковий доступ підприємцям, які пройшли 
спецперевірку, або дати виробникам загальні гайдлайни за типами озброєнь 
та БПЛА, які потрібні війську. 

Можна піти американським шляхом, де створена обʼєднанна 
архітектура безпілотних систем (JASUS). Робота над такою архітектурою 
складна і тривала, але ми ніколи не закінчимо, якщо не почнемо. 

Комунікації. Коли ви підібрали компетентну команду, побудували 
відповідну організаційну структуру, звели в одну площину потреби ЗСУ, 
можливості бюджету і пропозицію виробників, час братися за якісні 
комунікації з бізнесом. 

На мою думку, комунікації – це зона відповідальності АОЗ. Агенції 
варто створити аналітичний підрозділ, який би збирав, аналізував та 
адаптував гайдлайни й архітектуру всіх видів озброєнь, БПЛА та боєприпасів 
у співпраці з Генштабом. 

За умови виконання всіх перелічених пунктів ми зможемо приборкати 
хаос і системно розвивати вітчизняний ринок озброєнь, прозоро та ефективно 
використовувати бюджетне фінансування, вчасно і в повному обсязі 
забезпечувати оборонців сучасними засобами ураження. 

Ворог потужний і не шкодує ресурсів на виснажливу війну. Мусимо 
конкурувати інтелектом, організованістю і фаховістю. Не можна гаяти час, 
розбазарювати обмежене фінансування, штучно стримувати внутрішній 
ринок озброєнь. 

У нас немає кількох років на побудову архітектури закупівель. У нас і 
місяця немає. За нас нашу роботу роблять іноземні партнери: шукають по 
світу зброю, залучають донорів, закуповують власним коштом. Дякуємо їм за 
це, але хотілося б, щоб і наша економіка вигравала, бо зараз гроші 
залишаються в країнах НАТО. 

Якщо не вжити заходів, ми так і залишимося з дефіцитом зброї і 
знищимо український ринок озброєнь у зародку. А це робочі місця, гроші на 
оборону і матеріально-технічна спроможність цю оборону тримати. 
 
 


